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は じ め に 

1993 年設立のダイヤ高齢社会研究財団は、お蔭さまで本年 6 月に設立 30 周年を迎えま

した。この間、三菱グループを後ろ盾とする民間研究機関として、産学官民の連携を標榜し

つつ、超高齢社会における諸課題に対する実践的な調査研究と啓発活動を自らの役割と認

識し、活動を続けてまいりました。賛助会員様をはじめ関係各位の 30 年の長きにわたるご

支援とご指導に、心より感謝申しあげる次第です。 

さて、わが国では 100 歳以上の人口が 9 万人に達し、「人生 100 年時代」が現実のものと

なってまいりました。しかしながら、少子高齢化が急速に進む中、年金、医療、介護などの

社会保障制度の将来はけっして楽観できず、私たちが長い人生を生き抜くためには、一人

ひとりができるだけ早い時期からしっかりしたライフプランをたて、必要な自助努力を怠

らないことが大切です。 

当財団では、広く皆さまに人生設計のご参考になる情報をお届けしたく、これまで主に

中高年層を対象に、働き方、退職・引退に向けた意識、老後資金準備、仕事と介護の両立な

どに関するアンケート調査を実施し、結果を発表してまいりました。 

今回は、人生 100 年の中間期といえる 40 代から 60 代を対象に、結婚をめぐる調査を実

施いたしました。晩婚化・非婚化が進むなか、この世代は既婚の方、未婚の方、離別等をさ

れた方と配偶状況はまちまちであり、それぞれが長い老後を見据え、結婚のあり方も含め

て今後の人生を考える時期にあたるでしょう。 

本報告書の前半には、40 歳以降に結婚された方に焦点をあてたトピックスを抜粋いたし

ました。また、後半には全質問項目の回答内容を掲載しております。この調査結果が、皆さ

まご自身のライフプラン設計やご家族や職場の周囲の方との相互理解、さらに企業の人事・

福利厚生担当の皆さまには、諸制度や職場環境改善をご検討される際のご参考になれば幸

いです。 

2023 年 7 月 

公益財団法人ダイヤ高齢社会研究財団 

理事長 石 塚 博 昭 
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Ⅰ．調査の背景と目的 

１．調査の背景 

「令和 2 年国勢調査」によると、2020 年の 50 歳時の未婚割合は男性が 28.3％、女性が 17.8％

だった。かつて日本は皆婚社会と言われていたが、男性は 1980 年代後半頃、女性は 2000 年を

過ぎた頃から 50 歳時の未婚割合は顕著に上昇してきた。変化が起きた頃の世代を生まれ年で見

ると、男性は 1930 年頃生まれなので、高度経済成長期に若い働き手だった世代にあたる。一方、

女性は 1950 年頃生まれで、成人に達した時期は男女雇用機会均等法施行（1986 年）よりかなり

前だが、女性の大学進学率が上昇しはじめた頃に高校を卒業しており、女性の本格的な社会進

出の先頭を歩んできた世代と言える。一旦上昇に転じた 50 歳時の未婚割合は、社会環境の変化

とともに今日まで男女とも直線的に上昇を続けてきた。 

「50 歳時の未婚割合」は、かつては「生涯未婚率」と呼ばれていた。両者の定義は同じ（正

確には 45～49 歳の未婚率と 50～54 歳の未婚率の平均）で、内閣府の『少子化対策白書』では

平成 27 年版までは「生涯未婚率」、平成 28 年版は「50 歳時の未婚割合（生涯未婚率）」、平成 29

年版と 30 年版は本文に「50 歳時の未婚割合」と記したうえで「生涯未婚率とも呼ばれる」と脚

注が付されていた。令和元年版以降は「50 歳時の未婚割合」と表記されている。50 歳時の未婚

を“生涯未婚”と称していたのは、結婚と出産を結びつける発想によると思われるが、ライフス

タイルの多様性が尊重されるべき現代では、50 歳は 1 つの通過点にすぎない。その前にも後に

も結婚を含めたライフスタイルの変化があることは自然であり、50 歳前後の世代の結婚に関す

る実態や意識を詳らかにすることが、当該世代やこれから当該世代に向かう人たちの人生設計

に役立つものと考える。 

２．調査の目的 

配偶者のいない人（未婚、離死別）と 40 歳以降に結婚（再婚を含む）した人を対象に、結婚

に対する意識や結婚に向けた行動、結婚に関係すると考えられる環境（就労、家族等）に関し、

現在に加えて過去（30 歳頃、40 歳頃）についても質問することにより、対象層の結婚に対する

意識と実態を年齢による変化も含めて明らかにする。 

また、40 歳以降に結婚（再婚を含む）した人に、そこに至るまでの経緯や結婚による生活や

意識の変化を質問することにより、40 歳以降の結婚の実態を幅広い視点で明らかにする。 

さらに、当財団が重要性を提唱している「想定寿命」（人生設計として考えている自身の寿命）

について、配偶状況による違いを探る。 
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Ⅱ．調査の概要 

１．調査要項 

（１）調査対象 全国の 40 歳～69 歳の男女のうち、下記（５）に該当する方 

（２）調査方法 インターネット調査（株式会社ネオマーケティングの登録モニター対象） 

（３）調査時期 2023 年 1 月 30 日～31 日 

（４）回収数 3,000 人 

（５）サンプル数（年齢、性、配偶状況別） （人） 

 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 計 

配偶者なし（結婚経験なし） 
男性 200 200 200 600 

女性 200 200 200 600 

配偶者なし（離死別） 
男性 100 100 100 300 

女性 100 100 100 300 

配偶者あり（直近の結婚・ 
再婚が 40 歳以降の人のみ） 

男性 200 200 200 600 

女性 200 200 200 600 

計 男女計 1,000 1,000 1,000 3,000 

（６）数値の補正について 

上記のようにカテゴリ（年齢・性・配偶状況）ごとに相当数のサンプルを収集して分析

を行うことを目的としたため、人口比等に基づく補正は行っていない。 

２．主な調査項目 
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Ⅲ．調査結果の抜粋（トピックス） 

初婚の方（40 歳以降に初めて結婚） 

1. 40 歳以降に初めて結婚した人の 9 割が、結婚してよかったと回答 （図 1） 

40 歳以降に初めて結婚した調査時現在 50 代と 60 代の男女に、結婚したことに対する現在の気

持ちを尋ねた。男性は、50 代の 55.6％、60 代の 58.9％が「結婚してよかった」と回答。「どちらか

といえば結婚してよかった」を加えた“肯定派”が 9 割を超え、“否定派”（「どちらかといえば結婚

しないほうがよかった」「結婚しないほうがよかった」）は 50 代が 7.9％、60 代は 8.4％にとどまっ

た。女性も“肯定派”が 9 割（50 代 90.2％、60 代 89.1％）を占め、“否定派”は 1 割（50 代 9.8％、

60 代 10.9％）だった。 

このように、40 歳以降に結婚した人の殆どが、結婚した現在の生活を肯定的にとらえていること

が明らかになった。なお、“肯定派”の割合に男女差はほぼなかったものの、「結婚してよかった」

とはっきり肯定した割合には男性が女性を上回る傾向が見られ、男女の温度差がやや感じられる。 

 

2. 結婚してよかった
．．．．

と思うことのトップは、男性と 50 代の女性は「家族が増えた」、60 代の

女性は「好きな人と一緒に過ごせる」（図 2） 

40 歳以降に初めて結婚した 50 代と 60 代の男女に、結婚して「よかった」と思うことを尋ねた。

（「1.」での“否定派”も回答者に含まれる） 

50 代は男女ともに「家族が増えた」（男性 52.4％、女性 48.4％）がトップで、「好きな人と一緒に

過ごせる」（男性 45.2％、女性 33.6％）が続く。60 代も上位 2 つの顔ぶれは同じだが、女性の 44.6％

が「好きな人と一緒に過ごせる」を挙げた点が特徴的。 

さらに、「プライベートの時間が充実した」、「趣味や楽しみが増えた」も 2 割前後の人が挙げて

いる。後述の「3.」で結婚と自由が相反する傾向が見られた一方で、よかったと思う要素としてこ

うした回答が一定数存在したことは、結婚を検討する人の不安の緩和につながるかもしれない。 

「健康的な生活になった」と「経済的に豊かになった」には男女の違いが際立つ。「健康的な‥」

は男性の約 4 人に 1 人が挙げているのに対し、女性は 1 割強。「経済的に‥」は、女性は 50 代が

15.6％、60 代は 27.7％なのに対し、男性は 1 割未満だった。生活の中で結婚が大きく影響する部分

に男女の違いが存在することの表れと考えられる。 

図１ 結婚したことに対する自己評価（40 歳以降に初めて結婚した人）（単回答） 

55.6

58.9

43.4

53.5

36.5

32.7

46.7

35.6

3.2

6.5

4.1

6.9

4.8

1.9

5.7

4.0

男性 50代 (n=126)

60代 (n=107)

女性 50代 (n=122)

60代 (n=101)

（％）

結婚して

よかった

どちらかといえば

結婚してよかった

どちらかといえば

結婚しないほうがよかった

結婚しないほうが

よかった
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一方、「よかったと思うことはない」と回答した人は男女とも 1 割未満にとどまった。これは前

述の「1.」で結婚したことに対する“否定派”がごく少数だった点と呼応していると言えよう。 

 

3. 結婚してよくなかった
．．．．．．

と思うことは、男性は「自由な時間の減少」、女性は「家事負担の増

加」が最多 （図 3） 

40 歳以降に初めて結婚した 50 代と 60 代の男女に、結婚して「よくなかった」と思うことを尋ね

た。（「1.」での“肯定派”も回答者に含まれる） 

50 代・60 代とも男性は「自由な時間が減った」（50 代 40.5％、60 代 39.3％）、女性は「家事の負

担が増えた」（50 代 36.9％、60 代 32.7％）がトップだった。 

2 位は男性が「自由に使えるお金が減った」（50 代 26.2％、60 代 29.0％）、女性は「自由な時間が

減った」（50 代 32.0％、60 代 29.7％）。男性の 3 位は「趣味に使える時間が減った」（50 代 22.2％、

60 代 14.0％）で、自分の自由が制限されることをよくなかった点として挙げる傾向が男女ともに見

られた。 

50 代女性の 4 人に 1 人が「相手の親族との付き合いが煩わしい」を挙げており、同年代の男性と

の違いが目立つ。 

一方、50 代男女と 60 代男性の 4 人に 1 人が「よくなかったと思うことはない」と回答しており、

60 代女性では 4 割に達している点が際立つ。 

52.4

45.2

21.4

14.3

21.4

6.3

11.9

2.4

8.7

4.0

0.8

3.2

2.4

5.6

46.7

42.1

27.1

20.6

28.0

8.4

11.2

3.7

5.6

7.5

4.7

5.6

4.7

5.6

0102030405060

家族が増えた

好きな人と一緒に

過ごせる

プライベートの

時間が充実した

趣味や楽しみが

増えた

健康的な生活

になった

経済的に豊か

になった

活動範囲が

広がった

自由な時間が

増えた

親族が増えた

友人・知人関係が

広がった

仕事が楽になった・

しなくてよくなった

家事や子育てが

楽になった

仕事ができる時間

が増えた

よかったと思う

ことはない

（％）
【男性】

50代 (n=126)

60代 (n=107)

48.4

33.6

24.6

21.3

11.5

15.6

8.2

9.8

3.3

4.1

7.4

4.1

1.6

5.7

41.6

44.6

22.8

22.8

13.9

27.7

14.9

15.8

5.9

5.0

6.9

4.0

0.0

8.9

0 10 20 30 40 50 60
（％）

【女性】

50代 (n=122)

60代 (n=101)

図２ 結婚してよかったと思うこと（40 歳以降に初めて結婚した人）（複数回答） 
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4. 男女とも「友人・知人に紹介を依頼」したことが最も結婚につながった （図 4） 

40 代～60 代で初めて結婚した人に結婚前に行っていたことをいくつでも挙げてもらったところ、

50 代の回答は男女とも「友人・知人に紹介を依頼」が最多（男性 25.4％、女性 20.5％）で、結婚に

直接結びついたもの（1 つ）では 50 代だけではなく 60 代も男女ともにトップだった。 

「職場や仕事関係で相手さがし」も男性の 2 割前後、女性の 1 割強が行っており、結婚に直接結

びついたものとしては、60 代では同率トップ（男性 18.7％、女性 10.9％）。 

 

図３ 結婚してよくなかったと思うこと（40 歳以降に初めて結婚した人）（複数回答） 

40.5

26.2

11.9

22.2

5.6

9.5

7.9

4.8

0.8

1.6

0.8

29.4

39.3

29.0

10.3

14.0

13.1

12.1

4.7

6.5

0.9

0.9

0.0

24.3

01020304050

自由な時間が減った

自由に使える

お金が減った

家事の負担が増えた

趣味に使える

時間が減った

相手の親族との

付き合いが煩わしい

異性との付き合い

が制約される

友人との付き合い

が制約される

仕事ができる時間が

減った

結婚後の居住地域に

馴染めない

相手の子どもとの

関係が煩わしい

養育費やひとり親の

手当などがなくなった

よくなかったと思う

ことはない

（％） 【男性】

50代 (n=126)

60代 (n=107)

32.0

23.8

36.9

13.9

24.6

3.3

4.9

9.0

6.6

1.6

1.6

25.4

29.7

13.9

32.7

10.9

13.9

3.0

7.9

4.0

2.0

2.0

1.0

40.6

0 10 20 30 40 50
（％）

【女性】

50代 (n=122)

60代 (n=101)

図４ 結婚前に行っていたこと（40 歳以降に初めて結婚した人） 

【行っていたこと】（複数回答） 【そのうち結婚に直接結びついたこと】（単回答） 

25.4
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趣味・スポーツの
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4.0
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（％）【女性】
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50 代女性は友人・知人への紹介依頼に加え、職場・仕事関係、婚活パーティー、合コンと幅広く

活動していた様子がうかがえる。 

再婚の方（40 歳以降に再婚） 

5. 40 歳以降に再婚した人の 9 割が、再婚してよかったと回答 （図 5） 

40 歳以降に再婚（3 回目以上も含む。以下同様）した 50 代と 60 代の人に、再婚したことに対す

る現在の気持ちを尋ねたところ、50 代は男性の 60.8％、女性の 52.6％が「結婚してよかった」と回

答。「どちらかといえば結婚してよかった」を加えた“肯定派”が 9 割（男性 90.5％、女性 87.2％）

を占めた。“否定派”（「どちらかといえば結婚しないほうがよかった」「結婚しないほうがよかった」）

は男性が 9.5％、女性も 12.8％にとどまっている。一方、60 代の回答を見ると、「再婚してよかっ

た」とはっきり肯定した割合は、男性が 54.8％、女性は 42.4％で、50 代と比較すると、男性は 6.0

ポイント、女性は 10.1 ポイント低かった。 

前掲（「1.」）の初婚者の回答と重ね合わせると、「結婚（再婚）してよかった」とはっきり肯定す

る割合は、初婚と再婚のどちらにも、女性より男性が高いという傾向が認められる。一方、50 代と

60 代の回答を比較すると、初婚の場合は 60 代のほうが 50 代より高く、再婚の場合は逆に 50 代の

ほうが高いという傾向が見られた。再婚によって生じる新たな人間関係や家事の増加が女性にとっ

て負担になりがちであり、年数を重ねるうちに「再婚してよかった」とはっきり言いきれない心情

をもたらすとも考えられる。 

しかし、“否定派”の割合は初婚・再婚の男女ともに 1 割程度と極めて低く、大半の人が 40 歳以

降での結婚を肯定的にとらえていることが明らかになった。 

 

6. 再婚してよかった
．．．．

と思うことは、50 代は男女とも「好きな人と一緒に過ごせる」が圧倒的。

60 代女性は「経済的に豊かになった」がトップ （図 6） 

40 歳以降に再婚した人に再婚して「よかった」と思うことを尋ねたところ、50 代は「好きな人

と一緒に過ごせる」を男性の 6 割、女性の 5 割が挙げ、いずれもトップだった。 

男女を比較すると、「プライベートの時間が充実した」「家族が増えた」「健康的な生活になった」

「活動範囲が広がった」は 50 代・60 代ともに男性が女性を上回っており、特に男性にとっては新

しい伴侶を得て生活面や健康面での充実が図られている様子が見てとれる。 

図５ 再婚したことに対する自己評価（40 歳以降に再婚した人）（単回答） 

60.8

54.8

52.6

42.4

29.7

35.5

34.6

51.5

6.8

4.3

9.0

5.1

2.7

5.4

3.8

1.0

男性 50代 (n=74)

60代 (n=93)

女性 50代 (n=78)

60代 (n=99)

（％）

結婚して

よかった

どちらかといえば

結婚してよかった

どちらかといえば

結婚しないほうがよかった

結婚しないほうが

よかった
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60 代では特に男女差が目立ち、女性は「経済的に豊かになった」がトップ（41.4％）で「好きな

人と一緒に過ごせる」（36.4％）が続く。男性は「好きな人と…」が最多（52.7％）で、次いで「家

族が増えた」と並んで「健康な生活になった」が 2 位（32.3％）に入った。 

50 代の男女と 60 代の男性では、初婚に比べて「プライベートの時間が充実した」と回答する割

合が高い点が目を引く。 

「よかったと思うことはない」は初婚と同様、1 割未満にとどまった。 

 

7. 再婚してよくなかった
．．．．．．

と思うことは、50 代男性は「自由に使えるお金の減少」、女性は「家

事負担の増加」がトップ。男女とも 4 人に 1 人が「自由な時間の減少」 （図 7） 

40 歳以降に再婚した人に再婚して「よくなかった」と思うことを尋ねたところ、男性では初婚者

と同様、“自由”の制約が多く挙げられた。特に「自由に使えるお金が減った」は 50 代男性の 3 人

に 1 人が挙げ、突出している。一方、「自由な時間が減った」は、50 代は 2 位（25.7％）、60 代では

トップ（23.7％）ではあるものの、初婚者に比べると割合はかなり低かった。再婚は初婚に比べ生

活時間の変化が小さい男性が多いということだろうか。 

図６ 再婚してよかったと思うこと（40 歳以降に再婚した人）（複数回答） 
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60.8

33.8

23.0
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14.9

4.1

4.1

5.4

0.0

0.0

0.0

5.4

32.3

52.7

31.2

22.6

32.3

4.3

14.0

10.8

6.5

3.2

1.1

3.2

1.1

4.3

0102030405060
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になった

経済的に豊か
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活動範囲が

広がった

自由な時間が

増えた

親族が増えた

友人・知人関係が

広がった

仕事が楽になった・

しなくてよくなった

家事や子育てが

楽になった

仕事ができる時間

が増えた

よかったと思う

ことはない

（％）
【男性】

50代 (n=74)

60代 (n=93)

19.2

51.3

29.5

24.4

12.8

23.1
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14.1

2.6

5.1
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5.1

2.6

6.4

25.3

36.4

22.2

18.2

10.1

41.4

9.1

15.2

4.0

5.1

9.1

2.0

0.0

4.0
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（％）

【女性】

50代 (n=78)

60代 (n=99)
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女性の「家事の負担が増えた」は、50 代は「自由な時間の減少」と同率首位（26.9％）、60 代で

はトップ（30.3％）だが、初婚者に比べると割合は低い。子どもがいるなど、これまでも多くの家

事をこなしてきた人が多いからと考えられる。 

「よくなかったと思うことはない」を多くの人（男性の 4 割前後、女性の 3 割前後）が挙げてい

る点は初婚者と同様。しかし、初婚者と数値を比較すると、男性で挙げる割合が高いことがわかる

（50 代男性：初婚 29.4％、再婚 39.2％。60 代男性：初婚 24.3％、再婚 44.1％）。再婚による生活の

変化が、特に男性に高い満足度をもたらすケースが多いと言えそうだ。 

 

8. 60 代男性の 3 割近くが再婚前に「職場や仕事関係で相手探し」を行い、多くが再婚に繋が

った （図 8） 

40 歳以降に再婚した人に再婚前に行っていたことをいくつでも挙げてもらったところ、2 割前後

が「友人・知人に紹介を依頼」と答えた。この点は初婚者と概ね同様の傾向だが、60 代女性で実施

率、直接結婚（再婚）に結びついたことともに初婚者より高い傾向（実施率：初婚 13.9％、再婚 20.2％、

直接結婚に結びついたこと：初婚 10.9％、再婚 16.2％）が注目される。 

60 代男性では「職場や仕事関係で相手さがし」が 28.0％と突出しており、直接再婚につながった

行動（1 つ）でも 25.8％を占めた。60 代男性の「職場や‥」は初婚者との比較でもその多さが目立

ち、また女性には見られない現象でもある。 

25.7

33.8

10.8

8.1

13.5

5.4

2.7

9.5

1.4

2.7

0.0

39.2

23.7

22.6

5.4

15.1

8.6

9.7

2.2

6.5

0.0

5.4

1.1

44.1

01020304050

自由な時間が減った

自由に使える

お金が減った

家事の負担が増えた

趣味に使える
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相手の親族との

付き合いが煩わしい

異性との付き合い

が制約される

友人との付き合い

が制約される

仕事ができる時間が

減った

結婚後の居住地域に

馴染めない

相手の子どもとの

関係が煩わしい

養育費やひとり親の

手当などがなくなった

よくなかったと思う

ことはない

（％） 【男性】

50代 (n=74)

60代 (n=93)

26.9

15.4

26.9

6.4

16.7

9.0

6.4

6.4

5.1

1.3

1.3

28.2

26.3

8.1

30.3

8.1

19.2

4.0

4.0

6.1

3.0

3.0

1.0

33.3

0 10 20 30 40 50
（％）

【女性】

50代 (n=78)

60代 (n=99)

図７ 再婚してよくなかったと思うこと（40 歳以降に再婚した人）（複数回答） 
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女性では、「趣味・スポーツのサークルなどに参加」が実施率、再婚に直接結びついたこととも

に初婚者より高い点が特徴的。50 代女性の直接再婚に結びついたことでは「友人・知人に紹介を依

頼」と並んでトップ（12.8％）だった。 

なお、50 代男性では「マッチングアプリなどの婚活サイトに登録」が、実施率、直接結婚（再婚）

に結びついたことともに「結婚相談所などに登録」を上回る結果が見られた（実施率：マッチング

‥10.8％、結婚相談所‥4.1％、直接結婚に結びついたこと：マッチング‥8.1％、結婚相談所‥2.7％）。

けっして割合は大きくないものの、注目すべき傾向と言えるかもしれない。 

 

 

 

 想定寿命  

9. 女性の「想定寿命」は平均寿命を大きく下回る。40 代～60 代で結婚した人は、配偶者の

いない人より長い寿命を想定か （図 9） 

当財団ではアンケート調査を行う際、原則として毎回、回答者に「想定寿命」（希望ではなく人

生設計として考えている自身の寿命）を質問している。 

この調査での回答の平均は、50 代は男女とも 78 歳～80 歳程度、60 代は 81 歳～83 歳程度で、男

女差は見られなかった。男性は平均寿命（81.47 年<2022 年>）とほぼ同じだが、女性は平均寿命（87.57

年<同>）を大きく下回っている。 

概ね 6 割の人が平均寿命以上生きることを考えると、老後生活資金をはじめとする老後準備が不

十分な人が多くなることが心配される。 

なお、単身者（未婚、離死別）に比べ、40 歳以降に結婚（再婚を含む）した人の「想定寿命」の

平均はやや長く、85 歳以上を想定している割合も高い傾向が見られた。配偶者を得たことによる生

活の充実と責任感の反映と言えるだろうか。 

図８ 再婚前に行っていたこと（40 歳以降に再婚した人） 

【行っていたこと】（複数回答） 【そのうち再婚に直接結びついたこと】（単回答） 
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図９ 「想定寿命」の分布と平均 
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1. 調査結果の集計表 ―― 配偶状況、男女 10 歳階級別 
 

Q1S1 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。あなたが生活の中で優先している 
（いた）ものを、以下の中から上位 3 つまでお選びください。（3 つまで） 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 115 0 3 11 20 27 5 5 32 

% 100.0 57.5 0.0 1.5 5.5 10.0 13.5 2.5 2.5 16.0 

50

代 

n 200 135 0 1 20 26 36 9 2 19 

% 100.0 67.5 0.0 0.5 10.0 13.0 18.0 4.5 1.0 9.5 

60

代 

n 200 163 0 0 12 25 26 10 2 20 

% 100.0 81.5 0.0 0.0 6.0 12.5 13.0 5.0 1.0 10.0 

女 

性 

40

代 

n 200 116 0 2 29 45 42 5 7 35 

% 100.0 58.0 0.0 1.0 14.5 22.5 21.0 2.5 3.5 17.5 

50

代 

n 200 140 0 5 21 30 38 7 8 22 

% 100.0 70.0 0.0 2.5 10.5 15.0 19.0 3.5 4.0 11.0 

60

代 

n 200 157 0 2 21 25 45 7 5 17 

% 100.0 78.5 0.0 1.0 10.5 12.5 22.5 3.5 2.5 8.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 72 13 17 5 17 9 5 1 13 

% 100.0 72.0 13.0 17.0 5.0 17.0 9.0 5.0 1.0 13.0 

50

代 

n 100 77 23 25 5 13 8 5 3 3 

% 100.0 77.0 23.0 25.0 5.0 13.0 8.0 5.0 3.0 3.0 

60

代 

n 100 87 30 25 4 10 5 9 6 4 

% 100.0 87.0 30.0 25.0 4.0 10.0 5.0 9.0 6.0 4.0 

女 

性 

40

代 

n 100 53 7 43 9 18 8 5 6 10 

% 100.0 53.0 7.0 43.0 9.0 18.0 8.0 5.0 6.0 10.0 

50

代 

n 100 52 23 52 11 17 16 3 2 6 

% 100.0 52.0 23.0 52.0 11.0 17.0 16.0 3.0 2.0 6.0 

60

代 

n 100 56 27 64 7 6 9 4 0 4 

% 100.0 56.0 27.0 64.0 7.0 6.0 9.0 4.0 0.0 4.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 141 94 75 14 23 15 8 5 14 

% 100.0 70.5 47.0 37.5 7.0 11.5 7.5 4.0 2.5 7.0 

50

代 

n 200 152 81 68 3 16 12 12 2 13 

% 100.0 76.0 40.5 34.0 1.5 8.0 6.0 6.0 1.0 6.5 

60

代 

n 200 171 88 73 6 10 12 14 2 16 

% 100.0 85.5 44.0 36.5 3.0 5.0 6.0 7.0 1.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 200 93 69 79 14 24 23 6 13 19 

% 100.0 46.5 34.5 39.5 7.0 12.0 11.5 3.0 6.5 9.5 

50

代 

n 200 92 81 96 16 14 13 8 8 11 

% 100.0 46.0 40.5 48.0 8.0 7.0 6.5 4.0 4.0 5.5 

60

代 

n 200 91 94 119 15 7 13 5 4 13 

% 100.0 45.5 47.0 59.5 7.5 3.5 6.5 2.5 2.0 6.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 19 84 10 10 80 8 

% 100.0 0.5 9.5 42.0 5.0 5.0 40.0 4.0 

50

代 

n 200 1 16 71 18 11 55 5 

% 100.0 0.5 8.0 35.5 9.0 5.5 27.5 2.5 

60

代 

n 200 0 21 70 16 11 45 3 

% 100.0 0.0 10.5 35.0 8.0 5.5 22.5 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 29 14 58 12 7 61 4 

% 100.0 14.5 7.0 29.0 6.0 3.5 30.5 2.0 

50

代 

n 200 22 20 53 6 10 57 5 

% 100.0 11.0 10.0 26.5 3.0 5.0 28.5 2.5 

60

代 

n 200 19 24 48 11 14 37 7 

% 100.0 9.5 12.0 24.0 5.5 7.0 18.5 3.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 3 30 8 4 24 4 

% 100.0 1.0 3.0 30.0 8.0 4.0 24.0 4.0 

50

代 

n 100 0 5 18 6 3 25 0 

% 100.0 0.0 5.0 18.0 6.0 3.0 25.0 0.0 

60

代 

n 100 1 5 22 1 3 10 1 

% 100.0 1.0 5.0 22.0 1.0 3.0 10.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 100 10 4 10 8 4 15 4 

% 100.0 10.0 4.0 10.0 8.0 4.0 15.0 4.0 

50

代 

n 100 8 5 20 1 6 10 2 

% 100.0 8.0 5.0 20.0 1.0 6.0 10.0 2.0 

60

代 

n 100 4 5 10 0 1 11 4 

% 100.0 4.0 5.0 10.0 0.0 1.0 11.0 4.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 2 31 8 2 18 2 

% 100.0 0.0 1.0 15.5 4.0 1.0 9.0 1.0 

50

代 

n 200 0 8 39 3 5 17 0 

% 100.0 0.0 4.0 19.5 1.5 2.5 8.5 0.0 

60

代 

n 200 0 6 28 7 5 16 0 

% 100.0 0.0 3.0 14.0 3.5 2.5 8.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 18 3 18 2 4 32 4 

% 100.0 9.0 1.5 9.0 1.0 2.0 16.0 2.0 

50

代 

n 200 11 5 24 2 7 22 4 

% 100.0 5.5 2.5 12.0 1.0 3.5 11.0 2.0 

60

代 

n 200 11 8 16 5 2 10 5 

% 100.0 5.5 4.0 8.0 2.5 1.0 5.0 2.5 
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Q1S2 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。あなたが生活の中で優先している 
（いた）ものを、以下の中から上位 3 つまでお選びください。（3 つまで） 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 95 0 2 27 14 13 2 4 51 

% 100.0 47.5 0.0 1.0 13.5 7.0 6.5 1.0 2.0 25.5 

50

代 

n 200 123 0 1 31 17 26 9 5 33 

% 100.0 61.5 0.0 0.5 15.5 8.5 13.0 4.5 2.5 16.5 

60

代 

n 200 163 0 1 14 25 27 7 3 22 

% 100.0 81.5 0.0 0.5 7.0 12.5 13.5 3.5 1.5 11.0 

女 

性 

40

代 

n 200 89 0 4 50 28 18 5 3 70 

% 100.0 44.5 0.0 2.0 25.0 14.0 9.0 2.5 1.5 35.0 

50

代 

n 200 124 0 5 38 19 30 6 5 42 

% 100.0 62.0 0.0 2.5 19.0 9.5 15.0 3.0 2.5 21.0 

60

代 

n 200 143 0 2 31 24 45 7 6 30 

% 100.0 71.5 0.0 1.0 15.5 12.0 22.5 3.5 3.0 15.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 53 7 14 10 19 6 9 1 22 

% 100.0 53.0 7.0 14.0 10.0 19.0 6.0 9.0 1.0 22.0 

50

代 

n 100 69 23 33 6 9 5 5 1 8 

% 100.0 69.0 23.0 33.0 6.0 9.0 5.0 5.0 1.0 8.0 

60

代 

n 100 81 29 41 3 9 3 7 3 9 

% 100.0 81.0 29.0 41.0 3.0 9.0 3.0 7.0 3.0 9.0 

女 

性 

40

代 

n 100 52 4 44 20 13 5 3 4 21 

% 100.0 52.0 4.0 44.0 20.0 13.0 5.0 3.0 4.0 21.0 

50

代 

n 100 59 12 56 19 9 10 2 1 14 

% 100.0 59.0 12.0 56.0 19.0 9.0 10.0 2.0 1.0 14.0 

60

代 

n 100 60 23 66 8 7 7 2 0 13 

% 100.0 60.0 23.0 66.0 8.0 7.0 7.0 2.0 0.0 13.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 112 122 124 15 7 7 5 5 22 

% 100.0 56.0 61.0 62.0 7.5 3.5 3.5 2.5 2.5 11.0 

50

代 

n 200 142 105 82 8 13 5 12 2 15 

% 100.0 71.0 52.5 41.0 4.0 6.5 2.5 6.0 1.0 7.5 

60

代 

n 200 163 107 96 5 8 4 15 1 17 

% 100.0 81.5 53.5 48.0 2.5 4.0 2.0 7.5 0.5 8.5 

女 

性 

40

代 

n 200 57 105 110 18 7 5 3 5 43 

% 100.0 28.5 52.5 55.0 9.0 3.5 2.5 1.5 2.5 21.5 

50

代 

n 200 78 96 108 26 9 10 4 4 20 

% 100.0 39.0 48.0 54.0 13.0 4.5 5.0 2.0 2.0 10.0 

60

代 

n 200 91 101 133 20 2 14 6 0 19 

% 100.0 45.5 50.5 66.5 10.0 1.0 7.0 3.0 0.0 9.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 5 19 87 27 7 79 7 

% 100.0 2.5 9.5 43.5 13.5 3.5 39.5 3.5 

50

代 

n 200 0 11 76 33 5 58 6 

% 100.0 0.0 5.5 38.0 16.5 2.5 29.0 3.0 

60

代 

n 200 1 15 81 32 5 47 1 

% 100.0 0.5 7.5 40.5 16.0 2.5 23.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 34 16 59 20 7 71 6 

% 100.0 17.0 8.0 29.5 10.0 3.5 35.5 3.0 

50

代 

n 200 21 15 66 14 9 53 7 

% 100.0 10.5 7.5 33.0 7.0 4.5 26.5 3.5 

60

代 

n 200 15 17 54 22 11 40 5 

% 100.0 7.5 8.5 27.0 11.0 5.5 20.0 2.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 3 28 16 7 24 2 

% 100.0 1.0 3.0 28.0 16.0 7.0 24.0 2.0 

50

代 

n 100 1 5 25 10 6 25 0 

% 100.0 1.0 5.0 25.0 10.0 6.0 25.0 0.0 

60

代 

n 100 1 2 25 7 2 12 1 

% 100.0 1.0 2.0 25.0 7.0 2.0 12.0 1.0 

女 
性 

40

代 

n 100 13 4 8 11 2 13 2 

% 100.0 13.0 4.0 8.0 11.0 2.0 13.0 2.0 

50

代 

n 100 5 6 20 6 6 11 3 

% 100.0 5.0 6.0 20.0 6.0 6.0 11.0 3.0 

60

代 

n 100 4 7 15 5 2 12 0 

% 100.0 4.0 7.0 15.0 5.0 2.0 12.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 4 26 20 5 16 1 

% 100.0 0.0 2.0 13.0 10.0 2.5 8.0 0.5 

50

代 

n 200 1 5 33 7 6 16 1 

% 100.0 0.5 2.5 16.5 3.5 3.0 8.0 0.5 

60

代 

n 200 0 10 28 9 1 14 1 

% 100.0 0.0 5.0 14.0 4.5 0.5 7.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 16 8 15 16 6 25 8 

% 100.0 8.0 4.0 7.5 8.0 3.0 12.5 4.0 

50

代 

n 200 12 5 29 9 4 22 4 

% 100.0 6.0 2.5 14.5 4.5 2.0 11.0 2.0 

60

代 

n 200 14 9 19 13 3 14 2 

% 100.0 7.0 4.5 9.5 6.5 1.5 7.0 1.0 
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Q1S3 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。あなたが生活の中で優先している 
（いた）ものを、以下の中から上位 3 つまでお選びください。（3 つまで） 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 84 0 2 29 8 10 2 5 63 

% 100.0 42.0 0.0 1.0 14.5 4.0 5.0 1.0 2.5 31.5 

50

代 

n 200 80 0 0 37 17 21 3 3 71 

% 100.0 40.0 0.0 0.0 18.5 8.5 10.5 1.5 1.5 35.5 

60

代 

n 200 46 0 1 18 10 15 3 0 77 

% 100.0 23.0 0.0 0.5 9.0 5.0 7.5 1.5 0.0 38.5 

女 

性 

40

代 

n 200 81 0 3 53 25 18 4 3 78 

% 100.0 40.5 0.0 1.5 26.5 12.5 9.0 2.0 1.5 39.0 

50

代 

n 200 85 0 2 50 18 18 4 0 66 

% 100.0 42.5 0.0 1.0 25.0 9.0 9.0 2.0 0.0 33.0 

60

代 

n 200 62 0 0 33 7 31 2 0 104 

% 100.0 31.0 0.0 0.0 16.5 3.5 15.5 1.0 0.0 52.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 43 2 11 13 19 3 1 3 30 

% 100.0 43.0 2.0 11.0 13.0 19.0 3.0 1.0 3.0 30.0 

50

代 

n 100 37 0 9 9 13 7 4 0 31 

% 100.0 37.0 0.0 9.0 9.0 13.0 7.0 4.0 0.0 31.0 

60

代 

n 100 29 1 9 12 12 3 0 1 39 

% 100.0 29.0 1.0 9.0 12.0 12.0 3.0 0.0 1.0 39.0 

女 

性 

40

代 

n 100 44 0 34 18 16 8 3 4 33 

% 100.0 44.0 0.0 34.0 18.0 16.0 8.0 3.0 4.0 33.0 

50

代 

n 100 43 0 32 22 13 10 0 0 38 

% 100.0 43.0 0.0 32.0 22.0 13.0 10.0 0.0 0.0 38.0 

60

代 

n 100 31 0 26 14 2 12 2 1 49 

% 100.0 31.0 0.0 26.0 14.0 2.0 12.0 2.0 1.0 49.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 114 121 117 15 6 5 6 2 24 

% 100.0 57.0 60.5 58.5 7.5 3.0 2.5 3.0 1.0 12.0 

50

代 

n 200 107 135 84 17 3 4 11 0 31 

% 100.0 53.5 67.5 42.0 8.5 1.5 2.0 5.5 0.0 15.5 

60

代 

n 200 71 130 54 13 4 5 6 0 70 

% 100.0 35.5 65.0 27.0 6.5 2.0 2.5 3.0 0.0 35.0 

女 

性 

40

代 

n 200 59 115 114 19 2 4 2 0 56 

% 100.0 29.5 57.5 57.0 9.5 1.0 2.0 1.0 0.0 28.0 

50

代 

n 200 49 119 60 34 1 7 5 0 63 

% 100.0 24.5 59.5 30.0 17.0 0.5 3.5 2.5 0.0 31.5 

60

代 

n 200 40 119 47 20 3 16 2 0 88 

% 100.0 20.0 59.5 23.5 10.0 1.5 8.0 1.0 0.0 44.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 6 14 83 35 9 86 9 

% 100.0 3.0 7.0 41.5 17.5 4.5 43.0 4.5 

50

代 

n 200 0 12 77 47 4 69 15 

% 100.0 0.0 6.0 38.5 23.5 2.0 34.5 7.5 

60

代 

n 200 0 17 95 33 0 102 13 

% 100.0 0.0 8.5 47.5 16.5 0.0 51.0 6.5 

女 

性 

40

代 

n 200 29 22 59 20 4 73 8 

% 100.0 14.5 11.0 29.5 10.0 2.0 36.5 4.0 

50

代 

n 200 17 10 69 26 2 73 14 

% 100.0 8.5 5.0 34.5 13.0 1.0 36.5 7.0 

60

代 

n 200 12 15 81 17 0 87 15 

% 100.0 6.0 7.5 40.5 8.5 0.0 43.5 7.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 5 36 23 4 29 4 

% 100.0 1.0 5.0 36.0 23.0 4.0 29.0 4.0 

50

代 

n 100 1 10 35 26 2 38 5 

% 100.0 1.0 10.0 35.0 26.0 2.0 38.0 5.0 

60

代 

n 100 2 10 37 26 0 41 4 

% 100.0 2.0 10.0 37.0 26.0 0.0 41.0 4.0 

女 

性 

40

代 

n 100 14 1 12 16 1 25 4 

% 100.0 14.0 1.0 12.0 16.0 1.0 25.0 4.0 

50

代 

n 100 7 3 21 14 1 31 4 

% 100.0 7.0 3.0 21.0 14.0 1.0 31.0 4.0 

60

代 

n 100 4 9 34 11 1 38 3 

% 100.0 4.0 9.0 34.0 11.0 1.0 38.0 3.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 6 22 35 3 18 1 

% 100.0 0.5 3.0 11.0 17.5 1.5 9.0 0.5 

50

代 

n 200 1 3 42 22 4 20 1 

% 100.0 0.5 1.5 21.0 11.0 2.0 10.0 0.5 

60

代 

n 200 0 4 64 31 0 39 3 

% 100.0 0.0 2.0 32.0 15.5 0.0 19.5 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 22 4 22 13 10 26 8 

% 100.0 11.0 2.0 11.0 6.5 5.0 13.0 4.0 

50

代 

n 200 21 3 40 14 3 41 6 

% 100.0 10.5 1.5 20.0 7.0 1.5 20.5 3.0 

60

代 

n 200 17 6 35 14 0 57 5 

% 100.0 8.5 3.0 17.5 7.0 0.0 28.5 2.5 
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Q2S1 以下の頃、あなたの結婚に対するお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。 
【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

で
き
る
だ
け
早
く
結
婚
し

た
い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

い
ず
れ
は
結
婚
し
た
い

（
と
思
っ
て
い
た
） 

で
き
れ
ば
結
婚
し
た
く
な

い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

結
婚
す
る
つ
も
り
は
な
い

（
な
か
っ
た
） 

結
婚
に
つ
い
て
考
え
る
こ

と
は
な
い
（
な
か
っ
た
） 

結
婚
し
て
い
る
（
い
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 22 71 12 33 62 0 

% 100.0 11.0 35.5 6.0 16.5 31.0 0.0 

50

代 

n 200 18 88 10 23 61 0 

% 100.0 9.0 44.0 5.0 11.5 30.5 0.0 

60

代 

n 200 16 101 13 25 45 0 

% 100.0 8.0 50.5 6.5 12.5 22.5 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 33 71 12 28 56 0 

% 100.0 16.5 35.5 6.0 14.0 28.0 0.0 

50

代 

n 200 14 82 10 39 55 0 

% 100.0 7.0 41.0 5.0 19.5 27.5 0.0 

60

代 

n 200 14 77 13 40 56 0 

% 100.0 7.0 38.5 6.5 20.0 28.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 15 29 4 15 11 26 

% 100.0 15.0 29.0 4.0 15.0 11.0 26.0 

50

代 

n 100 7 25 3 11 7 47 

% 100.0 7.0 25.0 3.0 11.0 7.0 47.0 

60

代 

n 100 13 26 3 4 4 50 

% 100.0 13.0 26.0 3.0 4.0 4.0 50.0 

女 

性 
40

代 

n 100 18 22 4 12 14 30 

% 100.0 18.0 22.0 4.0 12.0 14.0 30.0 

50

代 

n 100 9 14 5 10 10 52 

% 100.0 9.0 14.0 5.0 10.0 10.0 52.0 

60

代 

n 100 6 11 3 7 4 69 

% 100.0 6.0 11.0 3.0 7.0 4.0 69.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 46 70 10 11 4 59 

% 100.0 23.0 35.0 5.0 5.5 2.0 29.5 

50

代 

n 200 33 56 10 17 8 76 

% 100.0 16.5 28.0 5.0 8.5 4.0 38.0 

60

代 

n 200 25 48 5 4 2 116 

% 100.0 12.5 24.0 2.5 2.0 1.0 58.0 

女 

性 

40

代 

n 200 50 57 10 12 6 65 

% 100.0 25.0 28.5 5.0 6.0 3.0 32.5 

50

代 

n 200 30 43 4 15 2 106 

% 100.0 15.0 21.5 2.0 7.5 1.0 53.0 

60

代 

n 200 18 26 2 7 11 136 

% 100.0 9.0 13.0 1.0 3.5 5.5 68.0 
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Q2S2 以下の頃、あなたの結婚に対するお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。 
【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

で
き
る
だ
け
早
く
結
婚
し

た
い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

い
ず
れ
は
結
婚
し
た
い

（
と
思
っ
て
い
た
） 

で
き
れ
ば
結
婚
し
た
く
な

い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

結
婚
す
る
つ
も
り
は
な
い

（
な
か
っ
た
） 

結
婚
に
つ
い
て
考
え
る
こ

と
は
な
い
（
な
か
っ
た
） 

結
婚
し
て
い
る
（
い
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 24 58 14 38 66 0 

% 100.0 12.0 29.0 7.0 19.0 33.0 0.0 

50

代 

n 200 17 69 17 33 64 0 

% 100.0 8.5 34.5 8.5 16.5 32.0 0.0 

60

代 

n 200 16 77 17 47 43 0 

% 100.0 8.0 38.5 8.5 23.5 21.5 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 23 49 14 46 68 0 

% 100.0 11.5 24.5 7.0 23.0 34.0 0.0 

50

代 

n 200 18 52 14 58 58 0 

% 100.0 9.0 26.0 7.0 29.0 29.0 0.0 

60

代 

n 200 8 44 15 73 60 0 

% 100.0 4.0 22.0 7.5 36.5 30.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 15 22 7 25 19 12 

% 100.0 15.0 22.0 7.0 25.0 19.0 12.0 

50

代 

n 100 5 15 5 11 15 49 

% 100.0 5.0 15.0 5.0 11.0 15.0 49.0 

60

代 

n 100 4 7 2 9 5 73 

% 100.0 4.0 7.0 2.0 9.0 5.0 73.0 

女 

性 
40

代 

n 100 8 21 9 23 23 16 

% 100.0 8.0 21.0 9.0 23.0 23.0 16.0 

50

代 

n 100 3 10 8 13 26 40 

% 100.0 3.0 10.0 8.0 13.0 26.0 40.0 

60

代 

n 100 2 6 2 11 16 63 

% 100.0 2.0 6.0 2.0 11.0 16.0 63.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 37 31 4 6 3 119 

% 100.0 18.5 15.5 2.0 3.0 1.5 59.5 

50

代 

n 200 25 34 7 13 4 117 

% 100.0 12.5 17.0 3.5 6.5 2.0 58.5 

60

代 

n 200 18 12 5 1 1 163 

% 100.0 9.0 6.0 2.5 0.5 0.5 81.5 

女 

性 

40

代 

n 200 32 27 8 7 3 123 

% 100.0 16.0 13.5 4.0 3.5 1.5 61.5 

50

代 

n 200 20 28 6 4 1 141 

% 100.0 10.0 14.0 3.0 2.0 0.5 70.5 

60

代 

n 200 9 9 5 10 5 162 

% 100.0 4.5 4.5 2.5 5.0 2.5 81.0 
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Q2S3 以下の頃、あなたの結婚に対するお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。 
【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

で
き
る
だ
け
早
く
結
婚
し

た
い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

い
ず
れ
は
結
婚
し
た
い

（
と
思
っ
て
い
た
） 

で
き
れ
ば
結
婚
し
た
く
な

い
（
と
思
っ
て
い
た
） 

結
婚
す
る
つ
も
り
は
な
い

（
な
か
っ
た
） 

結
婚
に
つ
い
て
考
え
る
こ

と
は
な
い
（
な
か
っ
た
） 

結
婚
し
て
い
る
（
い
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 26 49 14 41 70 0 

% 100.0 13.0 24.5 7.0 20.5 35.0 0.0 

50

代 

n 200 17 35 9 42 97 0 

% 100.0 8.5 17.5 4.5 21.0 48.5 0.0 

60

代 

n 200 8 31 3 57 101 0 

% 100.0 4.0 15.5 1.5 28.5 50.5 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 17 48 11 39 85 0 

% 100.0 8.5 24.0 5.5 19.5 42.5 0.0 

50

代 

n 200 7 31 8 62 92 0 

% 100.0 3.5 15.5 4.0 31.0 46.0 0.0 

60

代 

n 200 4 12 5 67 112 0 

% 100.0 2.0 6.0 2.5 33.5 56.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 12 29 9 26 20 4 

% 100.0 12.0 29.0 9.0 26.0 20.0 4.0 

50

代 

n 100 6 19 9 34 30 2 

% 100.0 6.0 19.0 9.0 34.0 30.0 2.0 

60

代 

n 100 3 11 1 38 34 13 

% 100.0 3.0 11.0 1.0 38.0 34.0 13.0 

女 

性 
40

代 

n 100 11 18 8 32 26 5 

% 100.0 11.0 18.0 8.0 32.0 26.0 5.0 

50

代 

n 100 3 9 7 36 36 9 

% 100.0 3.0 9.0 7.0 36.0 36.0 9.0 

60

代 

n 100 0 3 1 26 48 22 

% 100.0 0.0 3.0 1.0 26.0 48.0 22.0 
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Q3S1 前問で「できるだけ早く結婚したい（と思っていた）」「いずれは結婚したい（と思っていた）」
と回答された方にお尋ねします。結婚しない（なかった）理由を、それぞれの時期別に、以下
からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

相
手
が
い
な
い
（
な
か
っ
た
） 

経
済
的
に
不
安 

精
神
的
に
不
安 

親
な
ど
親
族
が
反
対
し
た 

家
族
の
介
護
な
ど
の
負
担
が
あ

る
（
あ
っ
た
） 

仕
事
が
忙
し
い
（
か
っ
た
） 

仕
事
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り
優
先

度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

趣
味
な
ど
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り

優
先
度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

そ
れ
ま
で
の
生
活
を
変
え
た
く

な
い
（
か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 93 60 42 13 2 0 18 6 6 11 

% 100.0 64.5 45.2 14.0 2.2 0.0 19.4 6.5 6.5 11.8 

50

代 

n 106 71 31 4 2 2 27 20 16 14 

% 100.0 67.0 29.2 3.8 1.9 1.9 25.5 18.9 15.1 13.2 

60

代 

n 117 76 32 6 3 1 40 18 11 11 

% 100.0 65.0 27.4 5.1 2.6 0.9 34.2 15.4 9.4 9.4 

女 

性 

40

代 

n 104 55 19 11 3 3 12 10 7 20 

% 100.0 52.9 18.3 10.6 2.9 2.9 11.5 9.6 6.7 19.2 

50

代 

n 96 51 13 7 2 3 10 12 16 21 

% 100.0 53.1 13.5 7.3 2.1 3.1 10.4 12.5 16.7 21.9 

60

代 

n 91 49 8 6 5 5 20 17 8 22 

% 100.0 53.8 8.8 6.6 5.5 5.5 22.0 18.7 8.8 24.2 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 44 21 13 3 2 0 5 3 2 6 

% 100.0 47.7 29.5 6.8 4.5 0.0 11.4 6.8 4.5 13.6 

50

代 

n 32 16 6 1 1 0 4 4 1 6 

% 100.0 50.0 18.8 3.1 3.1 0.0 12.5 12.5 3.1 18.8 

60

代 

n 39 19 8 0 0 0 6 8 5 5 

% 100.0 48.7 20.5 0.0 0.0 0.0 15.4 20.5 12.8 12.8 

女 

性 

40

代 

n 40 20 13 3 3 1 7 4 3 2 

% 100.0 50.0 32.5 7.5 7.5 2.5 17.5 10.0 7.5 5.0 

50

代 

n 23 10 2 3 0 0 2 5 2 4 

% 100.0 43.5 8.7 13.0 0.0 0.0 8.7 21.7 8.7 17.4 

60

代 

n 17 7 0 2 0 0 5 4 0 3 

% 100.0 41.2 0.0 11.8 0.0 0.0 29.4 23.5 0.0 17.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 116 44 34 15 1 3 16 12 8 11 

% 100.0 37.9 29.3 12.9 0.9 2.6 13.8 10.3 6.9 9.5 

50

代 

n 89 41 22 5 1 1 22 6 4 2 

% 100.0 46.1 24.7 5.6 1.1 1.1 24.7 6.7 4.5 2.2 

60

代 

n 73 34 11 3 1 1 16 11 8 6 

% 100.0 46.6 15.1 4.1 1.4 1.4 21.9 15.1 11.0 8.2 

女 

性 

40

代 

n 107 41 16 9 7 2 12 13 8 13 

% 100.0 38.3 15.0 8.4 6.5 1.9 11.2 12.1 7.5 12.1 

50

代 

n 73 35 13 7 3 0 15 7 6 9 

% 100.0 47.9 17.8 9.6 4.1 0.0 20.5 9.6 8.2 12.3 

60

代 

n 44 16 3 3 1 0 9 5 3 2 

% 100.0 36.4 6.8 6.8 2.3 0.0 20.5 11.4 6.8 4.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

健
康
面
に
不
安
（
持
病
な
ど
） 

そ
の
他 

既
に
婚
約
し
て
い
た/

結
婚
の
準

備
を
し
始
め
て
い
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 93 4 1 1 

% 100.0 4.3 1.1 1.1 

50

代 

n 106 3 2 1 

% 100.0 2.8 1.9 0.9 

60

代 

n 117 4 1 0 

% 100.0 3.4 0.9 0.0 

女 

性 

40

代 

n 104 7 7 5 

% 100.0 6.7 6.7 4.8 

50

代 

n 96 5 8 0 

% 100.0 5.2 8.3 0.0 

60

代 

n 91 3 7 1 

% 100.0 3.3 7.7 1.1 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 44 2 1 8 

% 100.0 4.5 2.3 18.2 

50

代 

n 32 0 1 6 

% 100.0 0.0 3.1 18.8 

60

代 

n 39 1 2 5 

% 100.0 2.6 5.1 12.8 

女 

性 

40

代 

n 40 4 3 3 

% 100.0 10.0 7.5 7.5 

50

代 

n 23 2 0 4 

% 100.0 8.7 0.0 17.4 

60

代 

n 17 0 0 3 

% 100.0 0.0 0.0 17.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 116 5 1 19 

% 100.0 4.3 0.9 16.4 

50

代 

n 89 0 1 16 

% 100.0 0.0 1.1 18.0 

60

代 

n 73 0 1 5 

% 100.0 0.0 1.4 6.8 

女 

性 

40

代 

n 107 2 3 13 

% 100.0 1.9 2.8 12.1 

50

代 

n 73 5 4 7 

% 100.0 6.8 5.5 9.6 

60

代 

n 44 1 2 14 

% 100.0 2.3 4.5 31.8 
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Q3S2 前問で「できるだけ早く結婚したい（と思っていた）」「いずれは結婚したい（と思っていた）」
と回答された方にお尋ねします。結婚しない（なかった）理由を、それぞれの時期別に、以下
からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

相
手
が
い
な
い
（
な
か
っ
た
） 

経
済
的
に
不
安 

精
神
的
に
不
安 

親
な
ど
親
族
が
反
対
し
た 

家
族
の
介
護
な
ど
の
負
担
が
あ

る
（
あ
っ
た
） 

仕
事
が
忙
し
い
（
か
っ
た
） 

仕
事
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り
優
先

度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

趣
味
な
ど
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り

優
先
度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

そ
れ
ま
で
の
生
活
を
変
え
た
く

な
い
（
か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 82 59 43 12 3 2 11 5 4 6 

% 100.0 72.0 52.4 14.6 3.7 2.4 13.4 6.1 4.9 7.3 

50

代 

n 86 61 22 5 1 3 21 11 12 9 

% 100.0 70.9 25.6 5.8 1.2 3.5 24.4 12.8 14.0 10.5 

60

代 

n 93 61 19 6 1 1 26 10 9 10 

% 100.0 65.6 20.4 6.5 1.1 1.1 28.0 10.8 9.7 10.8 

女 

性 

40

代 

n 72 45 13 10 2 3 5 1 4 11 

% 100.0 62.5 18.1 13.9 2.8 4.2 6.9 1.4 5.6 15.3 

50

代 

n 70 47 10 8 1 4 8 5 5 13 

% 100.0 67.1 14.3 11.4 1.4 5.7 11.4 7.1 7.1 18.6 

60

代 

n 52 28 6 4 3 5 11 10 4 11 

% 100.0 53.8 11.5 7.7 5.8 9.6 21.2 19.2 7.7 21.2 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 37 24 8 3 1 1 5 4 2 3 

% 100.0 64.9 21.6 8.1 2.7 2.7 13.5 10.8 5.4 8.1 

50

代 

n 20 12 5 3 0 0 2 1 0 0 

% 100.0 60.0 25.0 15.0 0.0 0.0 10.0 5.0 0.0 0.0 

60

代 

n 11 7 3 1 0 0 2 1 1 0 

% 100.0 63.6 27.3 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0 

女 

性 

40

代 

n 29 15 12 5 3 2 3 2 4 8 

% 100.0 51.7 41.4 17.2 10.3 6.9 10.3 6.9 13.8 27.6 

50

代 

n 13 4 1 1 0 0 1 1 1 4 

% 100.0 30.8 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 30.8 

60

代 

n 8 2 2 2 0 0 2 0 0 3 

% 100.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 37.5 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 68 17 11 10 4 2 11 6 7 4 

% 100.0 25.0 16.2 14.7 5.9 2.9 16.2 8.8 10.3 5.9 

50

代 

n 59 26 11 2 0 0 18 5 4 5 

% 100.0 44.1 18.6 3.4 0.0 0.0 30.5 8.5 6.8 8.5 

60

代 

n 30 14 5 0 1 0 9 4 3 3 

% 100.0 46.7 16.7 0.0 3.3 0.0 30.0 13.3 10.0 10.0 

女 

性 

40

代 

n 59 18 8 3 0 2 5 3 2 8 

% 100.0 30.5 13.6 5.1 0.0 3.4 8.5 5.1 3.4 13.6 

50

代 

n 48 20 9 5 3 2 13 2 2 7 

% 100.0 41.7 18.8 10.4 6.3 4.2 27.1 4.2 4.2 14.6 

60

代 

n 18 8 3 1 0 1 1 2 0 3 

% 100.0 44.4 16.7 5.6 0.0 5.6 5.6 11.1 0.0 16.7 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

健
康
面
に
不
安
（
持
病
な
ど
） 

そ
の
他 

既
に
婚
約
し
て
い
た/

結
婚
の
準

備
を
し
始
め
て
い
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 82 4 0 1 

% 100.0 4.9 0.0 1.2 

50

代 

n 86 7 1 0 

% 100.0 8.1 1.2 0.0 

60

代 

n 93 9 2 0 

% 100.0 9.7 2.2 0.0 

女 

性 

40

代 

n 72 10 5 0 

% 100.0 13.9 6.9 0.0 

50

代 

n 70 7 6 0 

% 100.0 10.0 8.6 0.0 

60

代 

n 52 3 2 1 

% 100.0 5.8 3.8 1.9 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 37 2 1 1 

% 100.0 5.4 2.7 2.7 

50

代 

n 20 1 1 2 

% 100.0 5.0 5.0 10.0 

60

代 

n 11 1 1 0 

% 100.0 9.1 9.1 0.0 

女 

性 

40

代 

n 29 3 2 2 

% 100.0 10.3 6.9 6.9 

50

代 

n 13 3 2 1 

% 100.0 23.1 15.4 7.7 

60

代 

n 8 0 1 2 

% 100.0 0.0 12.5 25.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 68 2 4 19 

% 100.0 2.9 5.9 27.9 

50

代 

n 59 2 0 8 

% 100.0 3.4 0.0 13.6 

60

代 

n 30 0 2 3 

% 100.0 0.0 6.7 10.0 

女 

性 

40

代 

n 59 2 2 17 

% 100.0 3.4 3.4 28.8 

50

代 

n 48 4 1 7 

% 100.0 8.3 2.1 14.6 

60

代 

n 18 1 0 4 

% 100.0 5.6 0.0 22.2 
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Q3S3 前問で「できるだけ早く結婚したい（と思っていた）」「いずれは結婚したい（と思っていた）」
と回答された方にお尋ねします。結婚しない（なかった）理由を、それぞれの時期別に、以下
からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

相
手
が
い
な
い
（
な
か
っ
た
） 

経
済
的
に
不
安 

精
神
的
に
不
安 

親
な
ど
親
族
が
反
対
し
た 

家
族
の
介
護
な
ど
の
負
担
が
あ

る
（
あ
っ
た
） 

仕
事
が
忙
し
い
（
か
っ
た
） 

仕
事
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り
優
先

度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

趣
味
な
ど
の
ほ
う
が
結
婚
よ
り

優
先
度
が
高
い
（
か
っ
た
） 

そ
れ
ま
で
の
生
活
を
変
え
た
く

な
い
（
か
っ
た
） 

 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 75 56 37 11 2 4 10 2 6 9 

% 100.0 74.7 49.3 14.7 2.7 5.3 13.3 2.7 8.0 12.0 

50

代 

n 52 38 15 3 0 3 2 1 3 6 

% 100.0 73.1 28.8 5.8 0.0 5.8 3.8 1.9 5.8 11.5 

60

代 

n 39 28 13 3 0 4 1 0 3 6 

% 100.0 71.8 33.3 7.7 0.0 10.3 2.6 0.0 7.7 15.4 

女 

性 

40

代 

n 65 42 17 8 1 3 5 0 3 8 

% 100.0 64.6 26.2 12.3 1.5 4.6 7.7 0.0 4.6 12.3 

50

代 

n 38 27 8 4 0 4 1 1 0 4 

% 100.0 71.1 21.1 10.5 0.0 10.5 2.6 2.6 0.0 10.5 

60

代 

n 16 7 1 2 0 2 0 1 0 3 

% 100.0 43.8 6.3 12.5 0.0 12.5 0.0 6.3 0.0 18.8 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 41 27 10 7 0 4 3 1 1 4 

% 100.0 65.9 24.4 17.1 0.0 9.8 7.3 2.4 2.4 9.8 

50

代 

n 25 19 9 2 0 2 3 1 2 1 

% 100.0 76.0 36.0 8.0 0.0 8.0 12.0 4.0 8.0 4.0 

60

代 

n 14 4 4 1 0 0 1 1 0 1 

% 100.0 28.6 28.6 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 7.1 

女 

性 

40

代 

n 29 17 12 9 2 4 2 2 3 4 

% 100.0 58.6 41.4 31.0 6.9 13.8 6.9 6.9 10.3 13.8 

50

代 

n 12 3 2 1 0 1 0 0 0 1 

% 100.0 25.0 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 

60

代 

n 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 

合
計
（
再
掲
） 

健
康
面
に
不
安
（
持
病
な
ど
） 

そ
の
他 

既
に
婚
約
し
て
い
た/

結
婚
の
準

備
を
し
始
め
て
い
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 75 5 0 1 

% 100.0 6.7 0.0 1.3 

50

代 

n 52 6 0 0 

% 100.0 11.5 0.0 0.0 

60

代 

n 39 9 2 0 

% 100.0 23.1 5.1 0.0 

女 

性 

40

代 

n 65 11 4 1 

% 100.0 16.9 6.2 1.5 

50

代 

n 38 5 3 1 

% 100.0 13.2 7.9 2.6 

60

代 

n 16 4 1 2 

% 100.0 25.0 6.3 12.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 41 4 2 0 

% 100.0 9.8 4.9 0.0 

50

代 

n 25 3 1 1 

% 100.0 12.0 4.0 4.0 

60

代 

n 14 2 4 1 

% 100.0 14.3 28.6 7.1 

女 

性 

40

代 

n 29 4 1 3 

% 100.0 13.8 3.4 10.3 

50

代 

n 12 1 0 3 

% 100.0 8.3 0.0 25.0 

60

代 

n 3 1 0 0 

% 100.0 33.3 0.0 0.0 
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Q4S1 以下の頃、あなたが結婚相手の条件として重視していた（いる）ことを、次の中から 3 つまで
お選びください。結婚について「できれば結婚したくない（と思っていた）」「結婚するつもり
はない（なかった）」を選ばれた方もお答えください。（3 つまで） 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

経
済
力
（
年
収
、
資

産
額
等
） 

健
康 

性
格 

容
姿 

家
事
能
力 

相
性 

職
業
・
職
種 

学
歴 

自
分
の
仕
事
に
理

解
が
あ
る 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
前
向
き 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 138 28 24 86 61 10 58 1 0 5 3 

% 100.0 20.3 17.4 62.3 44.2 7.2 42.0 0.7 0.0 3.6 2.2 

50

代 

n 139 13 17 92 57 11 68 5 2 11 0 

% 100.0 9.4 12.2 66.2 41.0 7.9 48.9 3.6 1.4 7.9 0.0 

60

代 

n 155 17 30 100 59 13 73 1 4 5 1 

% 100.0 11.0 19.4 64.5 38.1 8.4 47.1 0.6 2.6 3.2 0.6 

女 

性 

40

代 

n 144 86 21 101 41 3 60 11 2 7 0 

% 100.0 59.7 14.6 70.1 28.5 2.1 41.7 7.6 1.4 4.9 0.0 

50

代 

n 145 81 35 98 35 3 51 4 1 7 0 

% 100.0 55.9 24.1 67.6 24.1 2.1 35.2 2.8 0.7 4.8 0.0 

60

代 

n 144 75 35 87 20 2 61 16 4 6 2 

% 100.0 52.1 24.3 60.4 13.9 1.4 42.4 11.1 2.8 4.2 1.4 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 63 5 11 39 29 7 22 0 0 2 1 

% 100.0 7.9 17.5 61.9 46.0 11.1 34.9 0.0 0.0 3.2 1.6 

50

代 

n 46 6 4 32 21 5 24 0 0 2 2 

% 100.0 13.0 8.7 69.6 45.7 10.9 52.2 0.0 0.0 4.3 4.3 

60

代 

n 46 4 16 36 23 4 18 1 1 6 3 

% 100.0 8.7 34.8 78.3 50.0 8.7 39.1 2.2 2.2 13.0 6.5 

女 

性 
40

代 

n 56 38 7 35 15 3 12 1 0 1 4 

% 100.0 67.9 12.5 62.5 26.8 5.4 21.4 1.8 0.0 1.8 7.1 

50

代 

n 38 20 7 26 10 0 14 5 0 3 2 

% 100.0 52.6 18.4 68.4 26.3 0.0 36.8 13.2 0.0 7.9 5.3 

60

代 

n 27 16 3 14 7 0 13 4 2 1 2 

% 100.0 59.3 11.1 51.9 25.9 0.0 48.1 14.8 7.4 3.7 7.4 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 137 33 22 74 45 13 48 4 1 7 9 

% 100.0 24.1 16.1 54.0 32.8 9.5 35.0 2.9 0.7 5.1 6.6 

50

代 

n 116 23 25 69 49 8 40 2 1 11 4 

% 100.0 19.8 21.6 59.5 42.2 6.9 34.5 1.7 0.9 9.5 3.4 

60

代 

n 82 13 33 47 29 4 28 1 2 7 1 

% 100.0 15.9 40.2 57.3 35.4 4.9 34.1 1.2 2.4 8.5 1.2 

女 

性 

40

代 

n 129 64 23 78 30 6 39 2 6 3 6 

% 100.0 49.6 17.8 60.5 23.3 4.7 30.2 1.6 4.7 2.3 4.7 

50

代 

n 92 59 20 55 18 4 30 4 2 2 3 

% 100.0 64.1 21.7 59.8 19.6 4.3 32.6 4.3 2.2 2.2 3.3 

60

代 

n 53 29 14 36 8 0 17 7 3 4 2 

% 100.0 54.7 26.4 67.9 15.1 0.0 32.1 13.2 5.7 7.5 3.8 

 
  



28 
 

 
 
＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
拘
ら
な
い 

自
分
よ
り
年
上 

自
分
よ
り
年
下 

自
分
の
親
や
親
族

に
気
に
入
ら
れ
る 

自
分
の
親
と
同
居

す
る 

相
手
の
親
と
同
居

し
な
く
て
も
よ
い 

初
婚 

子
ど
も
が
い
な
い 

そ
の
他 

条
件
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 138 1 0 7 1 3 2 4 1 2 20 

% 100.0 0.7 0.0 5.1 0.7 2.2 1.4 2.9 0.7 1.4 14.5 

50

代 

n 139 0 0 4 3 3 0 5 5 1 21 

% 100.0 0.0 0.0 2.9 2.2 2.2 0.0 3.6 3.6 0.7 15.1 

60

代 

n 155 0 1 15 1 2 1 6 1 0 23 

% 100.0 0.0 0.6 9.7 0.6 1.3 0.6 3.9 0.6 0.0 14.8 

女 

性 

40

代 

n 144 6 5 1 6 0 11 4 1 2 9 

% 100.0 4.2 3.5 0.7 4.2 0.0 7.6 2.8 0.7 1.4 6.3 

50

代 

n 145 2 3 0 6 1 9 5 2 1 18 

% 100.0 1.4 2.1 0.0 4.1 0.7 6.2 3.4 1.4 0.7 12.4 

60

代 

n 144 2 3 1 5 6 9 0 1 2 16 

% 100.0 1.4 2.1 0.7 3.5 4.2 6.3 0.0 0.7 1.4 11.1 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 63 0 0 2 0 2 0 1 0 0 11 

% 100.0 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 1.6 0.0 0.0 17.5 

50

代 

n 46 0 0 2 0 1 0 2 1 0 5 

% 100.0 0.0 0.0 4.3 0.0 2.2 0.0 4.3 2.2 0.0 10.9 

60

代 

n 46 0 0 5 1 0 0 0 0 0 4 

% 100.0 0.0 0.0 10.9 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 

女 

性 

40

代 

n 56 0 0 0 1 1 4 1 1 0 4 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 7.1 1.8 1.8 0.0 7.1 

50

代 

n 38 1 1 0 1 0 3 2 2 0 3 

% 100.0 2.6 2.6 0.0 2.6 0.0 7.9 5.3 5.3 0.0 7.9 

60

代 

n 27 1 1 0 0 0 0 2 1 0 2 

% 100.0 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 3.7 0.0 7.4 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 137 2 2 2 3 0 0 10 9 0 14 

% 100.0 1.5 1.5 1.5 2.2 0.0 0.0 7.3 6.6 0.0 10.2 

50

代 

n 116 3 0 4 1 1 1 6 6 0 6 

% 100.0 2.6 0.0 3.4 0.9 0.9 0.9 5.2 5.2 0.0 5.2 

60

代 

n 82 0 0 5 0 2 1 2 1 2 8 

% 100.0 0.0 0.0 6.1 0.0 2.4 1.2 2.4 1.2 2.4 9.8 

女 

性 

40

代 

n 129 1 9 1 4 2 7 5 5 3 11 

% 100.0 0.8 7.0 0.8 3.1 1.6 5.4 3.9 3.9 2.3 8.5 

50

代 

n 92 0 2 1 1 0 5 3 4 1 2 

% 100.0 0.0 2.2 1.1 1.1 0.0 5.4 3.3 4.3 1.1 2.2 

60

代 

n 53 0 2 0 2 0 3 1 0 0 1 

% 100.0 0.0 3.8 0.0 3.8 0.0 5.7 1.9 0.0 0.0 1.9 
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Q4S2 以下の頃、あなたが結婚相手の条件として重視していた（いる）ことを、次の中から 3 つまで
お選びください。結婚について「できれば結婚したくない（と思っていた）」「結婚するつもり
はない（なかった）」を選ばれた方もお答えください。（3 つまで） 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

経
済
力
（
年
収
、
資

産
額
等
） 

健
康 

性
格 

容
姿 

家
事
能
力 

相
性 

職
業
・
職
種 

学
歴 

自
分
の
仕
事
に
理

解
が
あ
る 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
前
向
き 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 134 29 28 81 51 11 53 2 2 4 2 

% 100.0 21.6 20.9 60.4 38.1 8.2 39.6 1.5 1.5 3.0 1.5 

50

代 

n 136 11 21 86 53 17 57 2 2 8 1 

% 100.0 8.1 15.4 63.2 39.0 12.5 41.9 1.5 1.5 5.9 0.7 

60

代 

n 157 13 35 100 51 13 73 6 0 10 1 

% 100.0 8.3 22.3 63.7 32.5 8.3 46.5 3.8 0.0 6.4 0.6 

女 

性 

40

代 

n 132 78 34 87 22 6 63 9 3 7 0 

% 100.0 59.1 25.8 65.9 16.7 4.5 47.7 6.8 2.3 5.3 0.0 

50

代 

n 142 78 39 87 22 7 52 4 1 5 0 

% 100.0 54.9 27.5 61.3 15.5 4.9 36.6 2.8 0.7 3.5 0.0 

60

代 

n 140 75 46 71 15 3 56 11 4 11 0 

% 100.0 53.6 32.9 50.7 10.7 2.1 40.0 7.9 2.9 7.9 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 69 11 7 36 27 12 25 1 0 2 1 

% 100.0 15.9 10.1 52.2 39.1 17.4 36.2 1.4 0.0 2.9 1.4 

50

代 

n 36 3 6 22 11 6 13 1 0 4 1 

% 100.0 8.3 16.7 61.1 30.6 16.7 36.1 2.8 0.0 11.1 2.8 

60

代 

n 22 4 6 14 6 3 7 2 0 3 0 

% 100.0 18.2 27.3 63.6 27.3 13.6 31.8 9.1 0.0 13.6 0.0 

女 

性 
40

代 

n 61 44 19 32 5 6 17 2 0 0 2 

% 100.0 72.1 31.1 52.5 8.2 9.8 27.9 3.3 0.0 0.0 3.3 

50

代 

n 34 21 7 18 4 0 14 6 0 4 0 

% 100.0 61.8 20.6 52.9 11.8 0.0 41.2 17.6 0.0 11.8 0.0 

60

代 

n 21 11 6 14 5 0 9 1 1 0 0 

% 100.0 52.4 28.6 66.7 23.8 0.0 42.9 4.8 4.8 0.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 78 16 16 34 15 9 25 5 3 8 5 

% 100.0 20.5 20.5 43.6 19.2 11.5 32.1 6.4 3.8 10.3 6.4 

50

代 

n 79 14 15 44 25 8 23 2 1 11 5 

% 100.0 17.7 19.0 55.7 31.6 10.1 29.1 2.5 1.3 13.9 6.3 

60

代 

n 36 5 15 16 9 4 8 1 0 6 1 

% 100.0 13.9 41.7 44.4 25.0 11.1 22.2 2.8 0.0 16.7 2.8 

女 

性 

40

代 

n 74 44 19 38 5 4 19 3 1 3 1 

% 100.0 59.5 25.7 51.4 6.8 5.4 25.7 4.1 1.4 4.1 1.4 

50

代 

n 58 32 16 35 6 5 23 4 0 3 1 

% 100.0 55.2 27.6 60.3 10.3 8.6 39.7 6.9 0.0 5.2 1.7 

60

代 

n 33 21 12 24 1 0 12 4 0 1 0 

% 100.0 63.6 36.4 72.7 3.0 0.0 36.4 12.1 0.0 3.0 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
拘
ら
な
い 

自
分
よ
り
年
上 

自
分
よ
り
年
下 

自
分
の
親
や
親
族

に
気
に
入
ら
れ
る 

自
分
の
親
と
同
居

す
る 

相
手
の
親
と
同
居

し
な
く
て
も
よ
い 

初
婚 

子
ど
も
が
い
な
い 

そ
の
他 

条
件
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 134 1 0 8 1 3 1 3 2 2 22 

% 100.0 0.7 0.0 6.0 0.7 2.2 0.7 2.2 1.5 1.5 16.4 

50

代 

n 136 0 1 5 3 4 1 5 5 2 23 

% 100.0 0.0 0.7 3.7 2.2 2.9 0.7 3.7 3.7 1.5 16.9 

60

代 

n 157 0 0 14 1 3 2 6 1 1 25 

% 100.0 0.0 0.0 8.9 0.6 1.9 1.3 3.8 0.6 0.6 15.9 

女 

性 

40

代 

n 132 7 3 0 6 1 9 3 1 5 6 

% 100.0 5.3 2.3 0.0 4.5 0.8 6.8 2.3 0.8 3.8 4.5 

50

代 

n 142 2 2 2 4 3 16 2 3 1 18 

% 100.0 1.4 1.4 1.4 2.8 2.1 11.3 1.4 2.1 0.7 12.7 

60

代 

n 140 6 2 1 5 4 9 3 3 1 19 

% 100.0 4.3 1.4 0.7 3.6 2.9 6.4 2.1 2.1 0.7 13.6 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 69 1 0 3 0 2 2 0 0 1 12 

% 100.0 1.4 0.0 4.3 0.0 2.9 2.9 0.0 0.0 1.4 17.4 

50

代 

n 36 0 0 2 0 0 0 0 1 1 7 

% 100.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 2.8 19.4 

60

代 

n 22 0 1 1 1 0 0 1 0 0 3 

% 100.0 0.0 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 13.6 

女 

性 

40

代 

n 61 2 1 0 1 1 2 0 1 0 7 

% 100.0 3.3 1.6 0.0 1.6 1.6 3.3 0.0 1.6 0.0 11.5 

50

代 

n 34 0 1 0 0 0 3 0 1 1 4 

% 100.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 8.8 0.0 2.9 2.9 11.8 

60

代 

n 21 0 0 0 0 0 2 0 3 0 3 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 14.3 0.0 14.3 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 78 5 0 2 3 1 1 6 4 0 7 

% 100.0 6.4 0.0 2.6 3.8 1.3 1.3 7.7 5.1 0.0 9.0 

50

代 

n 79 1 0 5 0 0 0 2 4 1 8 

% 100.0 1.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 2.5 5.1 1.3 10.1 

60

代 

n 36 1 0 1 0 1 1 0 0 1 4 

% 100.0 2.8 0.0 2.8 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 2.8 11.1 

女 

性 

40

代 

n 74 0 2 1 1 1 4 2 6 2 6 

% 100.0 0.0 2.7 1.4 1.4 1.4 5.4 2.7 8.1 2.7 8.1 

50

代 

n 58 1 1 1 1 1 6 0 4 1 3 

% 100.0 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7 10.3 0.0 6.9 1.7 5.2 

60

代 

n 33 0 2 2 0 0 2 1 2 0 2 

% 100.0 0.0 6.1 6.1 0.0 0.0 6.1 3.0 6.1 0.0 6.1 

 

  



31 
 

Q4S3 以下の頃、あなたが結婚相手の条件として重視していた（いる）ことを、次の中から 3 つまで
お選びください。結婚について「できれば結婚したくない（と思っていた）」「結婚するつもり
はない（なかった）」を選ばれた方もお答えください。（3 つまで） 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

経
済
力
（
年
収
、
資

産
額
等
） 

健
康 

性
格 

容
姿 

家
事
能
力 

相
性 

職
業
・
職
種 

学
歴 

自
分
の
仕
事
に
理

解
が
あ
る 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
前
向
き 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 130 26 30 80 40 10 49 3 1 5 2 

% 100.0 20.0 23.1 61.5 30.8 7.7 37.7 2.3 0.8 3.8 1.5 

50

代 

n 103 11 20 60 36 14 38 3 0 3 2 

% 100.0 10.7 19.4 58.3 35.0 13.6 36.9 2.9 0.0 2.9 1.9 

60

代 

n 99 6 30 54 25 8 38 0 0 1 0 

% 100.0 6.1 30.3 54.5 25.3 8.1 38.4 0.0 0.0 1.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 115 61 34 69 15 7 56 7 2 4 2 

% 100.0 53.0 29.6 60.0 13.0 6.1 48.7 6.1 1.7 3.5 1.7 

50

代 

n 108 57 45 56 14 4 31 4 0 4 0 

% 100.0 52.8 41.7 51.9 13.0 3.7 28.7 3.7 0.0 3.7 0.0 

60

代 

n 88 37 31 37 1 5 29 2 0 0 0 

% 100.0 42.0 35.2 42.0 1.1 5.7 33.0 2.3 0.0 0.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 76 11 10 41 24 10 32 2 0 5 1 

% 100.0 14.5 13.2 53.9 31.6 13.2 42.1 2.6 0.0 6.6 1.3 

50

代 

n 68 7 18 38 23 10 29 0 0 5 0 

% 100.0 10.3 26.5 55.9 33.8 14.7 42.6 0.0 0.0 7.4 0.0 

60

代 

n 53 3 21 26 10 4 22 0 1 2 0 

% 100.0 5.7 39.6 49.1 18.9 7.5 41.5 0.0 1.9 3.8 0.0 

女 

性 
40

代 

n 69 46 25 40 5 4 27 1 0 1 0 

% 100.0 66.7 36.2 58.0 7.2 5.8 39.1 1.4 0.0 1.4 0.0 

50

代 

n 55 30 15 30 5 6 20 1 1 4 0 

% 100.0 54.5 27.3 54.5 9.1 10.9 36.4 1.8 1.8 7.3 0.0 

60

代 

n 30 21 12 21 2 1 13 2 2 0 0 

% 100.0 70.0 40.0 70.0 6.7 3.3 43.3 6.7 6.7 0.0 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
拘
ら
な
い 

自
分
よ
り
年
上 

自
分
よ
り
年
下 

自
分
の
親
や
親
族

に
気
に
入
ら
れ
る 

自
分
の
親
と
同
居

す
る 

相
手
の
親
と
同
居

し
な
く
て
も
よ
い 

初
婚 

子
ど
も
が
い
な
い 

そ
の
他 

条
件
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 130 2 2 8 2 3 3 3 2 1 24 

% 100.0 1.5 1.5 6.2 1.5 2.3 2.3 2.3 1.5 0.8 18.5 

50

代 

n 103 1 0 3 2 1 0 1 5 2 22 

% 100.0 1.0 0.0 2.9 1.9 1.0 0.0 1.0 4.9 1.9 21.4 

60

代 

n 99 0 0 5 1 0 0 0 0 1 31 

% 100.0 0.0 0.0 5.1 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 31.3 

女 

性 

40

代 

n 115 7 4 0 7 0 7 2 1 2 9 

% 100.0 6.1 3.5 0.0 6.1 0.0 6.1 1.7 0.9 1.7 7.8 

50

代 

n 108 3 2 2 3 3 7 3 3 1 17 

% 100.0 2.8 1.9 1.9 2.8 2.8 6.5 2.8 2.8 0.9 15.7 

60

代 

n 88 0 0 0 1 1 4 1 7 1 27 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 4.5 1.1 8.0 1.1 30.7 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 76 1 1 2 1 4 1 2 1 1 13 

% 100.0 1.3 1.3 2.6 1.3 5.3 1.3 2.6 1.3 1.3 17.1 

50

代 

n 68 2 0 4 1 1 0 0 1 3 12 

% 100.0 2.9 0.0 5.9 1.5 1.5 0.0 0.0 1.5 4.4 17.6 

60

代 

n 53 0 0 6 0 1 0 0 0 0 14 

% 100.0 0.0 0.0 11.3 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 26.4 

女 

性 

40

代 

n 69 2 1 0 1 1 3 0 2 1 7 

% 100.0 2.9 1.4 0.0 1.4 1.4 4.3 0.0 2.9 1.4 10.1 

50

代 

n 55 0 1 2 0 0 2 1 1 3 10 

% 100.0 0.0 1.8 3.6 0.0 0.0 3.6 1.8 1.8 5.5 18.2 

60

代 

n 30 0 1 0 0 0 1 1 1 0 2 

% 100.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 3.3 3.3 0.0 6.7 
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Q5S1 あなたは親や親族などから結婚に対するプレッシャーを感じた（る）ことはありますか。以下
の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

か
な
り
感
じ
る

（
た
） 

多
少
感
じ
る
（
た
）

ほ
と
ん
ど
感
じ
な

い
（
か
っ
た
） 

全
く
感
じ
な
い

（
か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 18 37 52 93 

% 100.0 9.0 18.5 26.0 46.5 

50

代 

n 200 11 61 52 76 

% 100.0 5.5 30.5 26.0 38.0 

60

代 

n 200 25 54 62 59 

% 100.0 12.5 27.0 31.0 29.5 

女 

性 

40

代 

n 200 28 52 54 66 

% 100.0 14.0 26.0 27.0 33.0 

50

代 

n 200 24 53 53 70 

% 100.0 12.0 26.5 26.5 35.0 

60

代 

n 200 39 57 49 55 

% 100.0 19.5 28.5 24.5 27.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 74 5 26 16 27 

% 100.0 6.8 35.1 21.6 36.5 

50

代 

n 53 4 10 23 16 

% 100.0 7.5 18.9 43.4 30.2 

60

代 

n 50 9 10 21 10 

% 100.0 18.0 20.0 42.0 20.0 

女 

性 

40

代 

n 70 7 17 16 30 

% 100.0 10.0 24.3 22.9 42.9 

50

代 

n 48 5 14 8 21 

% 100.0 10.4 29.2 16.7 43.8 

60

代 

n 31 4 7 11 9 

% 100.0 12.9 22.6 35.5 29.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 141 22 43 37 39 

% 100.0 15.6 30.5 26.2 27.7 

50

代 

n 124 23 34 29 38 

% 100.0 18.5 27.4 23.4 30.6 

60

代 

n 84 9 34 26 15 

% 100.0 10.7 40.5 31.0 17.9 

女 

性 

40

代 

n 135 32 47 27 29 

% 100.0 23.7 34.8 20.0 21.5 

50

代 

n 94 18 33 24 19 

% 100.0 19.1 35.1 25.5 20.2 

60

代 

n 64 10 19 23 12 

% 100.0 15.6 29.7 35.9 18.8 
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Q5S2 あなたは親や親族などから結婚に対するプレッシャーを感じた（る）ことはありますか。以下
の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

か
な
り
感
じ
る

（
た
） 

多
少
感
じ
る
（
た
）

ほ
と
ん
ど
感
じ
な

い
（
か
っ
た
） 

全
く
感
じ
な
い

（
か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 14 36 56 94 

% 100.0 7.0 18.0 28.0 47.0 

50

代 

n 200 18 43 59 80 

% 100.0 9.0 21.5 29.5 40.0 

60

代 

n 200 17 55 66 62 

% 100.0 8.5 27.5 33.0 31.0 

女 

性 

40

代 

n 200 10 39 71 80 

% 100.0 5.0 19.5 35.5 40.0 

50

代 

n 200 10 45 61 84 

% 100.0 5.0 22.5 30.5 42.0 

60

代 

n 200 14 36 80 70 

% 100.0 7.0 18.0 40.0 35.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 8 17 20 43 

% 100.0 9.1 19.3 22.7 48.9 

50

代 

n 51 5 6 22 18 

% 100.0 9.8 11.8 43.1 35.3 

60

代 

n 27 4 3 10 10 

% 100.0 14.8 11.1 37.0 37.0 

女 

性 

40

代 

n 84 8 14 18 44 

% 100.0 9.5 16.7 21.4 52.4 

50

代 

n 60 2 11 14 33 

% 100.0 3.3 18.3 23.3 55.0 

60

代 

n 37 1 6 11 19 

% 100.0 2.7 16.2 29.7 51.4 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 81 21 25 19 16 

% 100.0 25.9 30.9 23.5 19.8 

50

代 

n 83 17 29 21 16 

% 100.0 20.5 34.9 25.3 19.3 

60

代 

n 37 7 13 14 3 

% 100.0 18.9 35.1 37.8 8.1 

女 

性 

40

代 

n 77 21 16 25 15 

% 100.0 27.3 20.8 32.5 19.5 

50

代 

n 59 13 19 16 11 

% 100.0 22.0 32.2 27.1 18.6 

60

代 

n 38 4 8 14 12 

% 100.0 10.5 21.1 36.8 31.6 
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Q5S3 あなたは親や親族などから結婚に対するプレッシャーを感じた（る）ことはありますか。以下
の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

か
な
り
感
じ
る

（
た
） 

多
少
感
じ
る
（
た
）

ほ
と
ん
ど
感
じ
な

い
（
か
っ
た
） 

全
く
感
じ
な
い

（
か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 13 33 49 105 

% 100.0 6.5 16.5 24.5 52.5 

50

代 

n 200 8 17 59 116 

% 100.0 4.0 8.5 29.5 58.0 

60

代 

n 200 5 2 49 144 

% 100.0 2.5 1.0 24.5 72.0 

女 

性 

40

代 

n 200 10 26 59 105 

% 100.0 5.0 13.0 29.5 52.5 

50

代 

n 200 2 11 58 129 

% 100.0 1.0 5.5 29.0 64.5 

60

代 

n 200 1 3 24 172 

% 100.0 0.5 1.5 12.0 86.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 96 6 16 17 57 

% 100.0 6.3 16.7 17.7 59.4 

50

代 

n 98 3 9 27 59 

% 100.0 3.1 9.2 27.6 60.2 

60

代 

n 87 1 6 18 62 

% 100.0 1.1 6.9 20.7 71.3 

女 

性 

40

代 

n 95 7 11 20 57 

% 100.0 7.4 11.6 21.1 60.0 

50

代 

n 91 2 5 18 66 

% 100.0 2.2 5.5 19.8 72.5 

60

代 

n 78 1 2 12 63 

% 100.0 1.3 2.6 15.4 80.8 

 

  



36 
 

Q6S1 以下の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 
【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

恋
人
・
パ
ー
ト
ナ
ー
が
い
る
（
い

た
） 

恋
愛
・
結
婚
に
向
け
た
行
動
を
し

て
い
る
（
い
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
は
あ
る
（
あ

っ
た
）
が
何
も
し
て
い
な
い
（
い

な
か
っ
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
が
な
い
（
な

か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 42 8 67 83 

% 100.0 21.0 4.0 33.5 41.5 

50

代 

n 200 61 20 60 59 

% 100.0 30.5 10.0 30.0 29.5 

60

代 

n 200 48 25 81 46 

% 100.0 24.0 12.5 40.5 23.0 

女 

性 

40

代 

n 200 77 17 42 64 

% 100.0 38.5 8.5 21.0 32.0 

50

代 

n 200 77 15 43 65 

% 100.0 38.5 7.5 21.5 32.5 

60

代 

n 200 82 14 40 64 

% 100.0 41.0 7.0 20.0 32.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 74 30 8 19 17 

% 100.0 40.5 10.8 25.7 23.0 

50

代 

n 53 25 7 15 6 

% 100.0 47.2 13.2 28.3 11.3 

60

代 

n 50 20 10 14 6 

% 100.0 40.0 20.0 28.0 12.0 

女 

性 

40

代 

n 70 30 14 10 16 

% 100.0 42.9 20.0 14.3 22.9 

50

代 

n 48 18 8 5 17 

% 100.0 37.5 16.7 10.4 35.4 

60

代 

n 31 18 1 7 5 

% 100.0 58.1 3.2 22.6 16.1 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 141 71 29 23 18 

% 100.0 50.4 20.6 16.3 12.8 

50

代 

n 124 62 18 34 10 

% 100.0 50.0 14.5 27.4 8.1 

60

代 

n 84 28 22 28 6 

% 100.0 33.3 26.2 33.3 7.1 

女 

性 

40

代 

n 135 69 28 20 18 

% 100.0 51.1 20.7 14.8 13.3 

50

代 

n 94 54 17 19 4 

% 100.0 57.4 18.1 20.2 4.3 

60

代 

n 64 34 12 8 10 

% 100.0 53.1 18.8 12.5 15.6 

 



37 
 

Q6S2 以下の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 
【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

恋
人
・
パ
ー
ト
ナ
ー
が
い
る
（
い

た
） 

恋
愛
・
結
婚
に
向
け
た
行
動
を
し

て
い
る
（
い
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
は
あ
る
（
あ

っ
た
）
が
何
も
し
て
い
な
い
（
い

な
か
っ
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
が
な
い
（
な

か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 28 10 74 88 

% 100.0 14.0 5.0 37.0 44.0 

50

代 

n 200 32 17 76 75 

% 100.0 16.0 8.5 38.0 37.5 

60

代 

n 200 40 17 86 57 

% 100.0 20.0 8.5 43.0 28.5 

女 

性 

40

代 

n 200 47 9 50 94 

% 100.0 23.5 4.5 25.0 47.0 

50

代 

n 200 53 16 45 86 

% 100.0 26.5 8.0 22.5 43.0 

60

代 

n 200 68 7 40 85 

% 100.0 34.0 3.5 20.0 42.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 25 6 28 29 

% 100.0 28.4 6.8 31.8 33.0 

50

代 

n 51 18 8 17 8 

% 100.0 35.3 15.7 33.3 15.7 

60

代 

n 27 13 2 5 7 

% 100.0 48.1 7.4 18.5 25.9 

女 

性 

40

代 

n 84 25 5 15 39 

% 100.0 29.8 6.0 17.9 46.4 

50

代 

n 60 22 1 11 26 

% 100.0 36.7 1.7 18.3 43.3 

60

代 

n 37 13 1 5 18 

% 100.0 35.1 2.7 13.5 48.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 81 43 27 5 6 

% 100.0 53.1 33.3 6.2 7.4 

50

代 

n 83 40 26 11 6 

% 100.0 48.2 31.3 13.3 7.2 

60

代 

n 37 10 13 11 3 

% 100.0 27.0 35.1 29.7 8.1 

女 

性 

40

代 

n 77 40 19 7 11 

% 100.0 51.9 24.7 9.1 14.3 

50

代 

n 59 35 13 9 2 

% 100.0 59.3 22.0 15.3 3.4 

60

代 

n 38 20 9 6 3 

% 100.0 52.6 23.7 15.8 7.9 

 



38 
 

Q6S3 以下の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。 
【現在】 

 

 
 

 
 

 
 

合 

計 

恋
人
・
パ
ー
ト
ナ
ー
が
い
る
（
い

た
） 

恋
愛
・
結
婚
に
向
け
た
行
動
を
し

て
い
る
（
い
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
は
あ
る
（
あ

っ
た
）
が
何
も
し
て
い
な
い
（
い

な
か
っ
た
） 

恋
愛
や
結
婚
に
関
心
が
な
い
（
な

か
っ
た
） 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 25 7 69 99 

% 100.0 12.5 3.5 34.5 49.5 

50

代 

n 200 21 9 58 112 

% 100.0 10.5 4.5 29.0 56.0 

60

代 

n 200 9 5 53 133 

% 100.0 4.5 2.5 26.5 66.5 

女 

性 

40

代 

n 200 43 5 48 104 

% 100.0 21.5 2.5 24.0 52.0 

50

代 

n 200 31 1 38 130 

% 100.0 15.5 0.5 19.0 65.0 

60

代 

n 200 19 1 19 161 

% 100.0 9.5 0.5 9.5 80.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 96 24 9 27 36 

% 100.0 25.0 9.4 28.1 37.5 

50

代 

n 98 22 4 32 40 

% 100.0 22.4 4.1 32.7 40.8 

60

代 

n 87 25 3 16 43 

% 100.0 28.7 3.4 18.4 49.4 

女 

性 

40

代 

n 95 22 7 15 51 

% 100.0 23.2 7.4 15.8 53.7 

50

代 

n 91 23 2 12 54 

% 100.0 25.3 2.2 13.2 59.3 

60

代 

n 78 9 0 10 59 

% 100.0 11.5 0.0 12.8 75.6 

 

  



39 
 

Q7S1 前問で「恋愛・結婚に向けた行動をしている（いた）」と回答された方にお尋ねします。その頃
行っている（いた）ことを以下からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

結
婚
相
談
所
な
ど
に
登
録 

婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
・
街
コ

ン
な
ど
に
参
加 

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
な
ど

の
婚
活
サ
イ
ト
に
登
録 

家
族
・
親
族
に
紹
介
を
依

頼 友
人
・
知
人
に
紹
介
を
依

頼 趣
味
・
ス
ポ
ー
ツ
の
サ
ー

ク
ル
な
ど
に
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

に
参
加 

職
場
や
仕
事
関
係
で
相
手

さ
が
し 

合
コ
ン
に
参
加 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 8 3 2 2 0 0 0 0 2 2 

% 100.0 37.5 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 

50

代 

n 20 8 3 4 2 7 4 0 3 4 

% 100.0 40.0 15.0 20.0 10.0 35.0 20.0 0.0 15.0 20.0 

60

代 

n 25 4 3 0 3 9 7 0 14 3 

% 100.0 16.0 12.0 0.0 12.0 36.0 28.0 0.0 56.0 12.0 

女 

性 

40

代 

n 17 5 7 4 1 4 1 0 4 4 

% 100.0 29.4 41.2 23.5 5.9 23.5 5.9 0.0 23.5 23.5 

50

代 

n 15 3 5 2 2 3 0 0 1 4 

% 100.0 20.0 33.3 13.3 13.3 20.0 0.0 0.0 6.7 26.7 

60

代 

n 14 5 4 0 2 6 2 1 4 0 

% 100.0 35.7 28.6 0.0 14.3 42.9 14.3 7.1 28.6 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 8 1 1 2 0 2 1 0 0 2 

% 100.0 12.5 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 25.0 

50

代 

n 7 0 1 2 3 1 0 0 3 0 

% 100.0 0.0 14.3 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0 

60

代 

n 10 3 1 1 2 4 3 0 3 1 

% 100.0 30.0 10.0 10.0 20.0 40.0 30.0 0.0 30.0 10.0 

女 

性 
40

代 

n 14 6 7 2 0 5 4 0 2 0 

% 100.0 42.9 50.0 14.3 0.0 35.7 28.6 0.0 14.3 0.0 

50

代 

n 8 1 4 0 1 3 1 0 0 3 

% 100.0 12.5 50.0 0.0 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 37.5 

60

代 

n 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 29 5 9 7 7 6 3 2 4 5 

% 100.0 17.2 31.0 24.1 24.1 20.7 10.3 6.9 13.8 17.2 

50

代 

n 18 3 4 3 1 4 5 1 4 1 

% 100.0 16.7 22.2 16.7 5.6 22.2 27.8 5.6 22.2 5.6 

60

代 

n 22 3 4 3 7 7 2 1 3 2 

% 100.0 13.6 18.2 13.6 31.8 31.8 9.1 4.5 13.6 9.1 

女 

性 

40

代 

n 28 11 11 8 3 11 2 1 1 4 

% 100.0 39.3 39.3 28.6 10.7 39.3 7.1 3.6 3.6 14.3 

50

代 

n 17 8 7 1 4 4 0 0 3 2 

% 100.0 47.1 41.2 5.9 23.5 23.5 0.0 0.0 17.6 11.8 

60

代 

n 12 4 3 0 3 6 3 0 1 2 

% 100.0 33.3 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 8.3 16.7 

 

 



40 
 

 
 
＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

S
N
S
(
T
w
i
t
t
e
r
,
F
a
c
e
b
o
o
k

な

ど)

で
相
手
さ
が
し 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 8 0 1 

% 100.0 0.0 12.5 

50

代 

n 20 1 0 

% 100.0 5.0 0.0 

60

代 

n 25 0 2 

% 100.0 0.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 17 0 2 

% 100.0 0.0 11.8 

50

代 

n 15 0 3 

% 100.0 0.0 20.0 

60

代 

n 14 1 0 

% 100.0 7.1 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 8 1 0 

% 100.0 12.5 0.0 

50

代 

n 7 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

60

代 

n 10 1 0 

% 100.0 10.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 14 1 0 

% 100.0 7.1 0.0 

50

代 

n 8 0 2 

% 100.0 0.0 25.0 

60

代 

n 1 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 29 6 4 

% 100.0 20.7 13.8 

50

代 

n 18 0 2 

% 100.0 0.0 11.1 

60

代 

n 22 0 3 

% 100.0 0.0 13.6 

女 

性 

40

代 

n 28 1 5 

% 100.0 3.6 17.9 

50

代 

n 17 1 0 

% 100.0 5.9 0.0 

60

代 

n 12 0 1 

% 100.0 0.0 8.3 

  



41 
 

Q7S2 前問で「恋愛・結婚に向けた行動をしている（いた）」と回答された方にお尋ねします。その頃
行っている（いた）ことを以下からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

結
婚
相
談
所
な
ど
に
登
録 

婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
・
街
コ

ン
な
ど
に
参
加 

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
な
ど

の
婚
活
サ
イ
ト
に
登
録 

家
族
・
親
族
に
紹
介
を
依

頼 友
人
・
知
人
に
紹
介
を
依

頼 趣
味
・
ス
ポ
ー
ツ
の
サ
ー

ク
ル
な
ど
に
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

に
参
加 

職
場
や
仕
事
関
係
で
相
手

さ
が
し 

合
コ
ン
に
参
加 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 10 4 1 5 3 3 0 0 1 2 

% 100.0 40.0 10.0 50.0 30.0 30.0 0.0 0.0 10.0 20.0 

50

代 

n 17 6 7 4 2 3 1 1 3 2 

% 100.0 35.3 41.2 23.5 11.8 17.6 5.9 5.9 17.6 11.8 

60

代 

n 17 3 0 1 2 7 3 0 11 1 

% 100.0 17.6 0.0 5.9 11.8 41.2 17.6 0.0 64.7 5.9 

女 

性 

40

代 

n 9 1 4 3 0 1 0 0 1 1 

% 100.0 11.1 44.4 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 

50

代 

n 16 1 5 5 1 5 4 1 3 3 

% 100.0 6.3 31.3 31.3 6.3 31.3 25.0 6.3 18.8 18.8 

60

代 

n 7 3 1 2 2 2 1 0 1 0 

% 100.0 42.9 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 6 0 1 1 0 2 0 1 0 1 

% 100.0 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 

50

代 

n 8 0 0 1 3 3 0 1 2 1 

% 100.0 0.0 0.0 12.5 37.5 37.5 0.0 12.5 25.0 12.5 

60

代 

n 2 2 0 0 1 1 1 0 0 0 

% 100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

女 

性 
40

代 

n 5 0 1 4 0 1 0 0 0 0 

% 100.0 0.0 20.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50

代 

n 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 27 10 9 7 4 5 1 1 4 4 

% 100.0 37.0 33.3 25.9 14.8 18.5 3.7 3.7 14.8 14.8 

50

代 

n 26 8 5 6 3 5 7 0 5 3 

% 100.0 30.8 19.2 23.1 11.5 19.2 26.9 0.0 19.2 11.5 

60

代 

n 13 6 4 1 2 5 0 0 1 2 

% 100.0 46.2 30.8 7.7 15.4 38.5 0.0 0.0 7.7 15.4 

女 

性 

40

代 

n 19 4 7 6 2 2 4 1 0 2 

% 100.0 21.1 36.8 31.6 10.5 10.5 21.1 5.3 0.0 10.5 

50

代 

n 13 6 4 3 1 6 0 0 0 1 

% 100.0 46.2 30.8 23.1 7.7 46.2 0.0 0.0 0.0 7.7 

60

代 

n 9 3 1 2 2 1 1 0 1 0 

% 100.0 33.3 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 

 

 



42 
 

 
 
＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

S
N
S
(
T
w
i
t
t
e
r
,
F
a
c
e
b
o
o
k

な

ど)

で
相
手
さ
が
し 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 10 1 0 

% 100.0 10.0 0.0 

50

代 

n 17 1 1 

% 100.0 5.9 5.9 

60

代 

n 17 1 2 

% 100.0 5.9 11.8 

女 

性 

40

代 

n 9 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 16 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

60

代 

n 7 0 1 

% 100.0 0.0 14.3 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 6 0 2 

% 100.0 0.0 33.3 

50

代 

n 8 2 0 

% 100.0 25.0 0.0 

60

代 

n 2 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 5 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 1 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

60

代 

n 1 1 0 

% 100.0 100.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 27 3 2 

% 100.0 11.1 7.4 

50

代 

n 26 0 6 

% 100.0 0.0 23.1 

60

代 

n 13 1 1 

% 100.0 7.7 7.7 

女 

性 

40

代 

n 19 0 3 

% 100.0 0.0 15.8 

50

代 

n 13 1 0 

% 100.0 7.7 0.0 

60

代 

n 9 0 1 

% 100.0 0.0 11.1 

  



43 
 

Q7S3 前問で「恋愛・結婚に向けた行動をしている（いた）」と回答された方にお尋ねします。その頃
行っている（いた）ことを以下からいくつでもお選びください。（複数回答） 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

結
婚
相
談
所
な
ど
に
登
録 

婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
・
街
コ

ン
な
ど
に
参
加 

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
な
ど

の
婚
活
サ
イ
ト
に
登
録 

家
族
・
親
族
に
紹
介
を
依

頼 友
人
・
知
人
に
紹
介
を
依

頼 趣
味
・
ス
ポ
ー
ツ
の
サ
ー

ク
ル
な
ど
に
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

に
参
加 

職
場
や
仕
事
関
係
で
相
手

さ
が
し 

合
コ
ン
に
参
加 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 7 2 1 4 2 1 1 1 1 1 

% 100.0 28.6 14.3 57.1 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 

50

代 

n 9 0 1 3 0 2 1 2 3 0 

% 100.0 0.0 11.1 33.3 0.0 22.2 11.1 22.2 33.3 0.0 

60

代 

n 5 0 0 1 0 2 2 0 1 0 

% 100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 5 2 0 1 2 4 2 0 2 0 

% 100.0 40.0 0.0 20.0 40.0 80.0 40.0 0.0 40.0 0.0 

50

代 

n 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 9 1 1 3 1 3 2 0 2 1 

% 100.0 11.1 11.1 33.3 11.1 33.3 22.2 0.0 22.2 11.1 

50

代 

n 4 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

% 100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

60

代 

n 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 

% 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 

女 

性 
40

代 

n 7 0 1 6 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50

代 

n 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

% 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

S
N
S
(
T
w
i
t
t
e
r
,
F
a
c
e
b
o
o
k

な

ど)

で
相
手
さ
が
し 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 7 3 1 

% 100.0 42.9 14.3 

50

代 

n 9 1 1 

% 100.0 11.1 11.1 

60

代 

n 5 0 2 

% 100.0 0.0 40.0 

女 

性 

40

代 

n 5 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 1 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

60

代 

n 1 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 9 1 1 

% 100.0 11.1 11.1 

50

代 

n 4 0 2 

% 100.0 0.0 50.0 

60

代 

n 3 1 0 

% 100.0 33.3 0.0 

女 

性 

40

代 

n 7 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 2 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 

60

代 

n 0 0 0 

% 0.0 0.0 0.0 
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Q8S1 あなたはこれまで、何人くらいの恋人と交際されましたか。また、その中で、結婚したいと思
った人は何人くらいですか。それぞれ 1 つずつお答えください。 

【交際した人数】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

０
人 

１
人 

２
人 

３
人 

４
人 

５
人 

６
人
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 64 30 26 31 5 7 37 

% 100.0 32.0 15.0 13.0 15.5 2.5 3.5 18.5 

50

代 

n 200 45 21 35 39 7 14 39 

% 100.0 22.5 10.5 17.5 19.5 3.5 7.0 19.5 

60

代 

n 200 44 28 30 31 10 14 43 

% 100.0 22.0 14.0 15.0 15.5 5.0 7.0 21.5 

女 

性 

40

代 

n 200 42 22 33 21 11 19 52 

% 100.0 21.0 11.0 16.5 10.5 5.5 9.5 26.0 

50

代 

n 200 35 22 25 51 17 13 37 

% 100.0 17.5 11.0 12.5 25.5 8.5 6.5 18.5 

60

代 

n 200 32 21 31 63 13 14 26 

% 100.0 16.0 10.5 15.5 31.5 6.5 7.0 13.0 

 

Q8S2 あなたはこれまで、何人くらいの恋人と交際されましたか。また、その中で、結婚したいと思
った人は何人くらいですか。それぞれ 1 つずつお答えください。 

【うち、結婚したいと思った人数】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 
０
人 

１
人 

２
人 

３
人 

４
人 

５
人 

６
人
以
上 

未 

婚 

男 
性 

40

代 

n 200 128 43 19 6 1 2 1 

% 100.0 64.0 21.5 9.5 3.0 0.5 1.0 0.5 

50

代 

n 200 112 48 26 11 0 1 2 

% 100.0 56.0 24.0 13.0 5.5 0.0 0.5 1.0 

60

代 

n 200 94 54 30 17 1 0 4 

% 100.0 47.0 27.0 15.0 8.5 0.5 0.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 97 53 34 13 0 1 2 

% 100.0 48.5 26.5 17.0 6.5 0.0 0.5 1.0 

50

代 

n 200 116 52 20 7 1 1 3 

% 100.0 58.0 26.0 10.0 3.5 0.5 0.5 1.5 

60

代 

n 200 110 52 26 10 1 1 0 

% 100.0 55.0 26.0 13.0 5.0 0.5 0.5 0.0 
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Q9 前問で、交際した人数を「0 人」とお答えになった方にお尋ねします。あなたが恋人を持たなかっ
た理由としてあてはまるものを、次の中からいくつでもお選びください。（複数回答） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

相
手
に
時
間
や
行
動
を
縛
ら

れ
た
く
な
い 

交
際
が
苦
手 

交
際
に
興
味
が
な
い 

声
を
か
け
る
勇
気
が
な
か
っ

た 交
際
し
た
い
人
と
出
会
え
な

か
っ
た 

交
際
を
申
し
込
ん
だ
が
断
ら

れ
た 

交
際
を
申
し
込
ま
れ
る
の
を

待
っ
て
い
た
が
、
な
か
っ
た 

交
際
が
結
婚
に
繋
が
る
の
が

い
や 

仕
事
が
忙
し
く
、
交
際
す
る

時
間
や
余
裕
が
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 64 12 23 18 11 10 7 2 1 9 

% 100.0 18.8 35.9 28.1 17.2 15.6 10.9 3.1 1.6 14.1 

50

代 

n 45 11 13 11 4 8 5 2 2 2 

% 100.0 24.4 28.9 24.4 8.9 17.8 11.1 4.4 4.4 4.4 

60

代 

n 44 9 12 9 10 14 3 2 0 6 

% 100.0 20.5 27.3 20.5 22.7 31.8 6.8 4.5 0.0 13.6 

女 

性 

40

代 

n 42 18 17 20 3 11 1 3 4 1 

% 100.0 42.9 40.5 47.6 7.1 26.2 2.4 7.1 9.5 2.4 

50

代 

n 35 16 7 12 0 12 0 1 2 3 

% 100.0 45.7 20.0 34.3 0.0 34.3 0.0 2.9 5.7 8.6 

60

代 

n 32 14 8 10 0 7 0 0 4 3 

% 100.0 43.8 25.0 31.3 0.0 21.9 0.0 0.0 12.5 9.4 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

他
に
没
頭
す
る
も
の
が
あ
り
、
交

際
す
る
時
間
や
余
裕
が
な
か
っ
た 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 64 8 3 14 

% 100.0 12.5 4.7 21.9 

50

代 

n 45 5 1 14 

% 100.0 11.1 2.2 31.1 

60

代 

n 44 3 3 10 

% 100.0 6.8 6.8 22.7 

女 

性 

40

代 

n 42 4 1 9 

% 100.0 9.5 2.4 21.4 

50

代 

n 35 6 2 6 

% 100.0 17.1 5.7 17.1 

60

代 

n 32 3 2 3 

% 100.0 9.4 6.3 9.4 
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Q10S1 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。その頃のあなたの働き方は以下のど
れにあてはまりますか。複数にあてはまる場合は、主な働き方を 1 つお選びください。 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

正
社
員
・
正
職
員 

契
約
社
員
・
契
約

職
員 

派
遣
社
員
・
派
遣

職
員 

経
営
者
・
役
員 

自
営
業 

パ
ー
ト 

ア
ル
バ
イ
ト 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 103 10 17 1 18 3 21 2 0 2 23 

% 100.0 51.5 5.0 8.5 0.5 9.0 1.5 10.5 1.0 0.0 1.0 11.5 

50

代 

n 200 143 9 9 1 12 4 11 1 0 0 10 

% 100.0 71.5 4.5 4.5 0.5 6.0 2.0 5.5 0.5 0.0 0.0 5.0 

60

代 

n 200 169 6 1 2 16 0 2 0 0 1 3 

% 100.0 84.5 3.0 0.5 1.0 8.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.5 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 85 16 16 0 13 19 18 0 0 4 29 

% 100.0 42.5 8.0 8.0 0.0 6.5 9.5 9.0 0.0 0.0 2.0 14.5 

50

代 

n 200 95 11 25 1 10 22 19 1 0 4 12 

% 100.0 47.5 5.5 12.5 0.5 5.0 11.0 9.5 0.5 0.0 2.0 6.0 

60

代 

n 200 127 13 13 1 10 6 10 2 0 8 10 

% 100.0 63.5 6.5 6.5 0.5 5.0 3.0 5.0 1.0 0.0 4.0 5.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 71 4 5 2 8 1 2 0 1 1 5 

% 100.0 71.0 4.0 5.0 2.0 8.0 1.0 2.0 0.0 1.0 1.0 5.0 

50

代 

n 100 75 3 3 4 7 1 4 0 0 1 2 

% 100.0 75.0 3.0 3.0 4.0 7.0 1.0 4.0 0.0 0.0 1.0 2.0 

60

代 

n 100 82 1 0 1 10 0 1 1 0 3 1 

% 100.0 82.0 1.0 0.0 1.0 10.0 0.0 1.0 1.0 0.0 3.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 100 46 9 7 1 3 13 8 0 9 1 3 

% 100.0 46.0 9.0 7.0 1.0 3.0 13.0 8.0 0.0 9.0 1.0 3.0 

50

代 

n 100 40 4 6 1 3 21 6 1 13 2 3 

% 100.0 40.0 4.0 6.0 1.0 3.0 21.0 6.0 1.0 13.0 2.0 3.0 

60

代 

n 100 35 6 3 1 5 16 6 0 26 0 2 

% 100.0 35.0 6.0 3.0 1.0 5.0 16.0 6.0 0.0 26.0 0.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 178 3 3 2 11 1 0 0 0 1 1 

% 100.0 89.0 1.5 1.5 1.0 5.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 180 2 1 8 7 0 2 0 0 0 0 

% 100.0 90.0 1.0 0.5 4.0 3.5 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 175 1 1 7 14 0 0 0 0 1 1 

% 100.0 87.5 0.5 0.5 3.5 7.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 78 10 18 0 2 31 10 2 44 3 2 

% 100.0 39.0 5.0 9.0 0.0 1.0 15.5 5.0 1.0 22.0 1.5 1.0 

50

代 

n 200 66 7 16 3 7 35 11 0 50 1 4 

% 100.0 33.0 3.5 8.0 1.5 3.5 17.5 5.5 0.0 25.0 0.5 2.0 

60

代 

n 200 63 11 4 4 12 27 1 0 73 5 0 

% 100.0 31.5 5.5 2.0 2.0 6.0 13.5 0.5 0.0 36.5 2.5 0.0 
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Q10S2 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。その頃のあなたの働き方は以下のど
れにあてはまりますか。複数にあてはまる場合は、主な働き方を 1 つお選びください。 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

正
社
員
・
正
職
員 

契
約
社
員
・
契
約

職
員 

派
遣
社
員
・
派
遣

職
員 

経
営
者
・
役
員 

自
営
業 

パ
ー
ト 

ア
ル
バ
イ
ト 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 81 4 14 4 30 7 21 0 0 1 38 

% 100.0 40.5 2.0 7.0 2.0 15.0 3.5 10.5 0.0 0.0 0.5 19.0 

50

代 

n 200 115 6 13 3 23 1 15 0 0 5 19 

% 100.0 57.5 3.0 6.5 1.5 11.5 0.5 7.5 0.0 0.0 2.5 9.5 

60

代 

n 200 151 9 2 4 23 1 1 0 0 2 7 

% 100.0 75.5 4.5 1.0 2.0 11.5 0.5 0.5 0.0 0.0 1.0 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 77 9 12 0 13 20 20 0 0 5 44 

% 100.0 38.5 4.5 6.0 0.0 6.5 10.0 10.0 0.0 0.0 2.5 22.0 

50

代 

n 200 76 17 29 0 14 24 11 0 0 4 25 

% 100.0 38.0 8.5 14.5 0.0 7.0 12.0 5.5 0.0 0.0 2.0 12.5 

60

代 

n 200 108 12 17 3 18 15 11 0 0 7 9 

% 100.0 54.0 6.0 8.5 1.5 9.0 7.5 5.5 0.0 0.0 3.5 4.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 56 6 8 3 10 1 4 0 0 0 12 

% 100.0 56.0 6.0 8.0 3.0 10.0 1.0 4.0 0.0 0.0 0.0 12.0 

50

代 

n 100 69 4 1 4 14 1 2 0 0 1 4 

% 100.0 69.0 4.0 1.0 4.0 14.0 1.0 2.0 0.0 0.0 1.0 4.0 

60

代 

n 100 75 3 0 5 12 1 0 0 0 3 1 

% 100.0 75.0 3.0 0.0 5.0 12.0 1.0 0.0 0.0 0.0 3.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 100 46 7 7 4 4 15 5 0 3 3 6 

% 100.0 46.0 7.0 7.0 4.0 4.0 15.0 5.0 0.0 3.0 3.0 6.0 

50

代 

n 100 40 3 5 2 6 25 4 0 6 1 8 

% 100.0 40.0 3.0 5.0 2.0 6.0 25.0 4.0 0.0 6.0 1.0 8.0 

60

代 

n 100 30 10 7 1 4 23 1 1 22 0 1 

% 100.0 30.0 10.0 7.0 1.0 4.0 23.0 1.0 1.0 22.0 0.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 172 3 3 6 13 1 0 1 0 0 1 

% 100.0 86.0 1.5 1.5 3.0 6.5 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.5 

50

代 

n 200 166 3 1 11 16 0 2 0 1 0 0 

% 100.0 83.0 1.5 0.5 5.5 8.0 0.0 1.0 0.0 0.5 0.0 0.0 

60

代 

n 200 159 2 0 15 23 1 0 0 0 0 0 

% 100.0 79.5 1.0 0.0 7.5 11.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 56 5 7 0 1 50 7 0 69 4 1 

% 100.0 28.0 2.5 3.5 0.0 0.5 25.0 3.5 0.0 34.5 2.0 0.5 

50

代 

n 200 52 11 9 2 14 47 10 0 52 0 3 

% 100.0 26.0 5.5 4.5 1.0 7.0 23.5 5.0 0.0 26.0 0.0 1.5 

60

代 

n 200 45 13 8 5 14 40 2 0 70 1 2 

% 100.0 22.5 6.5 4.0 2.5 7.0 20.0 1.0 0.0 35.0 0.5 1.0 
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Q10S3 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。その頃のあなたの働き方は以下のど
れにあてはまりますか。複数にあてはまる場合は、主な働き方を 1 つお選びください。 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

正
社
員
・
正
職
員 

契
約
社
員
・
契
約

職
員 

派
遣
社
員
・
派
遣

職
員 

経
営
者
・
役
員 

自
営
業 

パ
ー
ト 

ア
ル
バ
イ
ト 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 73 5 11 3 34 9 19 1 0 1 44 

% 100.0 36.5 2.5 5.5 1.5 17.0 4.5 9.5 0.5 0.0 0.5 22.0 

50

代 

n 200 83 5 5 2 31 2 8 0 0 5 59 

% 100.0 41.5 2.5 2.5 1.0 15.5 1.0 4.0 0.0 0.0 2.5 29.5 

60

代 

n 200 26 12 2 6 31 8 7 0 0 6 102 

% 100.0 13.0 6.0 1.0 3.0 15.5 4.0 3.5 0.0 0.0 3.0 51.0 

女 

性 

40

代 

n 200 79 5 17 0 15 15 14 0 0 5 50 

% 100.0 39.5 2.5 8.5 0.0 7.5 7.5 7.0 0.0 0.0 2.5 25.0 

50

代 

n 200 63 4 14 0 16 32 9 0 0 3 59 

% 100.0 31.5 2.0 7.0 0.0 8.0 16.0 4.5 0.0 0.0 1.5 29.5 

60

代 

n 200 28 8 7 2 19 22 7 0 0 6 101 

% 100.0 14.0 4.0 3.5 1.0 9.5 11.0 3.5 0.0 0.0 3.0 50.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 53 6 6 2 14 2 2 0 0 0 15 

% 100.0 53.0 6.0 6.0 2.0 14.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 15.0 

50

代 

n 100 35 8 0 2 22 2 5 0 2 2 22 

% 100.0 35.0 8.0 0.0 2.0 22.0 2.0 5.0 0.0 2.0 2.0 22.0 

60

代 

n 100 11 12 1 4 19 6 4 0 2 3 38 

% 100.0 11.0 12.0 1.0 4.0 19.0 6.0 4.0 0.0 2.0 3.0 38.0 

女 

性 

40

代 

n 100 43 5 6 3 6 13 5 0 3 3 13 

% 100.0 43.0 5.0 6.0 3.0 6.0 13.0 5.0 0.0 3.0 3.0 13.0 

50

代 

n 100 38 3 5 0 7 17 7 0 6 0 17 

% 100.0 38.0 3.0 5.0 0.0 7.0 17.0 7.0 0.0 6.0 0.0 17.0 

60

代 

n 100 12 10 1 0 3 20 2 0 18 1 33 

% 100.0 12.0 10.0 1.0 0.0 3.0 20.0 2.0 0.0 18.0 1.0 33.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 169 1 3 6 17 1 0 0 0 0 3 

% 100.0 84.5 0.5 1.5 3.0 8.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 

50

代 

n 200 144 5 2 16 22 1 1 0 2 1 6 

% 100.0 72.0 2.5 1.0 8.0 11.0 0.5 0.5 0.0 1.0 0.5 3.0 

60

代 

n 200 51 17 5 17 34 10 8 0 1 1 56 

% 100.0 25.5 8.5 2.5 8.5 17.0 5.0 4.0 0.0 0.5 0.5 28.0 

女 

性 

40

代 

n 200 49 1 7 0 2 44 4 2 86 3 2 

% 100.0 24.5 0.5 3.5 0.0 1.0 22.0 2.0 1.0 43.0 1.5 1.0 

50

代 

n 200 29 4 2 4 10 45 3 0 100 2 1 

% 100.0 14.5 2.0 1.0 2.0 5.0 22.5 1.5 0.0 50.0 1.0 0.5 

60

代 

n 200 14 7 1 0 8 45 3 0 111 1 10 

% 100.0 7.0 3.5 0.5 0.0 4.0 22.5 1.5 0.0 55.5 0.5 5.0 
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Q11S1 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の休日は、次のどれにあてはまりますか。その頃のあ
なたにあてはまるものをそれぞれ 1 つずつお答えください。 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

週
末
（
土
・
日
）
が
中
心 

平
日
（
月
～
金
）
が
中
心 

変
形
休
日
制
（
４
週
間
を

通
じ
て
８
日
間
な
ど
） 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 175 106 20 37 12 

% 100.0 60.6 11.4 21.1 6.9 

50

代 

n 189 143 15 24 7 

% 100.0 75.7 7.9 12.7 3.7 

60

代 

n 197 140 29 19 9 

% 100.0 71.1 14.7 9.6 4.6 

女 

性 

40

代 

n 171 103 29 23 16 

% 100.0 60.2 17.0 13.5 9.4 

50

代 

n 187 120 31 22 14 

% 100.0 64.2 16.6 11.8 7.5 

60

代 

n 188 133 22 21 12 

% 100.0 70.7 11.7 11.2 6.4 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 94 56 19 12 7 

% 100.0 59.6 20.2 12.8 7.4 

50

代 

n 98 67 13 13 5 

% 100.0 68.4 13.3 13.3 5.1 

60

代 

n 98 64 20 4 10 

% 100.0 65.3 20.4 4.1 10.2 

女 

性 
40

代 

n 88 51 16 17 4 

% 100.0 58.0 18.2 19.3 4.5 

50

代 

n 83 57 10 11 5 

% 100.0 68.7 12.0 13.3 6.0 

60

代 

n 72 44 14 10 4 

% 100.0 61.1 19.4 13.9 5.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 199 140 25 30 4 

% 100.0 70.4 12.6 15.1 2.0 

50

代 

n 200 144 29 22 5 

% 100.0 72.0 14.5 11.0 2.5 

60

代 

n 199 155 23 15 6 

% 100.0 77.9 11.6 7.5 3.0 

女 

性 

40

代 

n 152 94 31 22 5 

% 100.0 61.8 20.4 14.5 3.3 

50

代 

n 146 84 40 17 5 

% 100.0 57.5 27.4 11.6 3.4 

60

代 

n 127 82 24 12 9 

% 100.0 64.6 18.9 9.4 7.1 
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Q11S2 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の休日は、次のどれにあてはまりますか。その頃のあ
なたにあてはまるものをそれぞれ 1 つずつお答えください。 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

週
末
（
土
・
日
）
が
中
心 

平
日
（
月
～
金
）
が
中
心 

変
形
休
日
制
（
４
週
間
を

通
じ
て
８
日
間
な
ど
） 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 162 92 20 35 15 

% 100.0 56.8 12.3 21.6 9.3 

50

代 

n 181 131 12 21 17 

% 100.0 72.4 6.6 11.6 9.4 

60

代 

n 193 141 24 19 9 

% 100.0 73.1 12.4 9.8 4.7 

女 

性 

40

代 

n 156 94 25 26 11 

% 100.0 60.3 16.0 16.7 7.1 

50

代 

n 175 114 28 25 8 

% 100.0 65.1 16.0 14.3 4.6 

60

代 

n 191 124 23 28 16 

% 100.0 64.9 12.0 14.7 8.4 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 54 14 14 6 

% 100.0 61.4 15.9 15.9 6.8 

50

代 

n 96 64 12 12 8 

% 100.0 66.7 12.5 12.5 8.3 

60

代 

n 99 69 18 3 9 

% 100.0 69.7 18.2 3.0 9.1 

女 

性 
40

代 

n 91 60 12 13 6 

% 100.0 65.9 13.2 14.3 6.6 

50

代 

n 86 60 8 14 4 

% 100.0 69.8 9.3 16.3 4.7 

60

代 

n 76 43 15 13 5 

% 100.0 56.6 19.7 17.1 6.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 198 139 26 29 4 

% 100.0 70.2 13.1 14.6 2.0 

50

代 

n 199 143 26 24 6 

% 100.0 71.9 13.1 12.1 3.0 

60

代 

n 200 156 21 17 6 

% 100.0 78.0 10.5 8.5 3.0 

女 

性 

40

代 

n 130 78 26 20 6 

% 100.0 60.0 20.0 15.4 4.6 

50

代 

n 145 77 36 22 10 

% 100.0 53.1 24.8 15.2 6.9 

60

代 

n 128 79 32 8 9 

% 100.0 61.7 25.0 6.3 7.0 
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Q11S3 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の休日は、次のどれにあてはまりますか。その頃のあ
なたにあてはまるものをそれぞれ 1 つずつお答えください。 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

週
末
（
土
・
日
）
が
中
心 

平
日
（
月
～
金
）
が
中
心 

変
形
休
日
制
（
４
週
間
を

通
じ
て
８
日
間
な
ど
） 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 155 84 18 35 18 

% 100.0 54.2 11.6 22.6 11.6 

50

代 

n 141 88 11 25 17 

% 100.0 62.4 7.8 17.7 12.1 

60

代 

n 98 56 12 12 18 

% 100.0 57.1 12.2 12.2 18.4 

女 

性 

40

代 

n 150 94 21 24 11 

% 100.0 62.7 14.0 16.0 7.3 

50

代 

n 141 72 19 36 14 

% 100.0 51.1 13.5 25.5 9.9 

60

代 

n 99 51 12 17 19 

% 100.0 51.5 12.1 17.2 19.2 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 85 52 12 13 8 

% 100.0 61.2 14.1 15.3 9.4 

50

代 

n 76 46 7 11 12 

% 100.0 60.5 9.2 14.5 15.8 

60

代 

n 60 32 8 10 10 

% 100.0 53.3 13.3 16.7 16.7 

女 

性 
40

代 

n 84 47 12 15 10 

% 100.0 56.0 14.3 17.9 11.9 

50

代 

n 77 43 9 19 6 

% 100.0 55.8 11.7 24.7 7.8 

60

代 

n 49 20 11 12 6 

% 100.0 40.8 22.4 24.5 12.2 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 197 139 21 30 7 

% 100.0 70.6 10.7 15.2 3.6 

50

代 

n 192 131 25 25 11 

% 100.0 68.2 13.0 13.0 5.7 

60

代 

n 143 97 15 18 13 

% 100.0 67.8 10.5 12.6 9.1 

女 

性 

40

代 

n 110 73 21 12 4 

% 100.0 66.4 19.1 10.9 3.6 

50

代 

n 99 47 25 21 6 

% 100.0 47.5 25.3 21.2 6.1 

60

代 

n 79 32 20 17 10 

% 100.0 40.5 25.3 21.5 12.7 
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Q12S1 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の勤務時間帯は、次のどれにあてはまりますか。 
【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
中
が
中
心 

夜
間
が
中
心 

昼
夜
の
交
代
勤

務
制 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 175 137 17 17 4 

% 100.0 78.3 9.7 9.7 2.3 

50

代 

n 189 163 9 15 2 

% 100.0 86.2 4.8 7.9 1.1 

60

代 

n 197 176 8 9 4 

% 100.0 89.3 4.1 4.6 2.0 

女 

性 

40

代 

n 171 153 8 7 3 

% 100.0 89.5 4.7 4.1 1.8 

50

代 

n 187 172 8 5 2 

% 100.0 92.0 4.3 2.7 1.1 

60

代 

n 188 163 5 13 7 

% 100.0 86.7 2.7 6.9 3.7 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 94 75 5 12 2 

% 100.0 79.8 5.3 12.8 2.1 

50

代 

n 98 85 4 4 5 

% 100.0 86.7 4.1 4.1 5.1 

60

代 

n 98 92 2 3 1 

% 100.0 93.9 2.0 3.1 1.0 

女 
性 

40

代 

n 88 76 4 6 2 

% 100.0 86.4 4.5 6.8 2.3 

50

代 

n 83 76 4 2 1 

% 100.0 91.6 4.8 2.4 1.2 

60

代 

n 72 68 2 1 1 

% 100.0 94.4 2.8 1.4 1.4 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 199 166 9 20 4 

% 100.0 83.4 4.5 10.1 2.0 

50

代 

n 200 181 8 10 1 

% 100.0 90.5 4.0 5.0 0.5 

60

代 

n 199 185 4 8 2 

% 100.0 93.0 2.0 4.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 152 143 4 4 1 

% 100.0 94.1 2.6 2.6 0.7 

50

代 

n 146 131 10 2 3 

% 100.0 89.7 6.8 1.4 2.1 

60

代 

n 127 117 4 3 3 

% 100.0 92.1 3.1 2.4 2.4 
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Q12S2 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の勤務時間帯は、次のどれにあてはまりますか。 
【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
中
が
中
心 

夜
間
が
中
心 

昼
夜
の
交
代
勤

務
制 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 162 124 11 21 6 

% 100.0 76.5 6.8 13.0 3.7 

50

代 

n 181 157 7 13 4 

% 100.0 86.7 3.9 7.2 2.2 

60

代 

n 193 173 6 11 3 

% 100.0 89.6 3.1 5.7 1.6 

女 

性 

40

代 

n 156 142 3 7 4 

% 100.0 91.0 1.9 4.5 2.6 

50

代 

n 175 162 6 5 2 

% 100.0 92.6 3.4 2.9 1.1 

60

代 

n 191 160 12 13 6 

% 100.0 83.8 6.3 6.8 3.1 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 73 4 11 0 

% 100.0 83.0 4.5 12.5 0.0 

50

代 

n 96 82 8 4 2 

% 100.0 85.4 8.3 4.2 2.1 

60

代 

n 99 92 3 4 0 

% 100.0 92.9 3.0 4.0 0.0 

女 
性 

40

代 

n 91 82 4 4 1 

% 100.0 90.1 4.4 4.4 1.1 

50

代 

n 86 78 6 1 1 

% 100.0 90.7 7.0 1.2 1.2 

60

代 

n 76 69 3 2 2 

% 100.0 90.8 3.9 2.6 2.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 198 170 7 18 3 

% 100.0 85.9 3.5 9.1 1.5 

50

代 

n 199 181 5 12 1 

% 100.0 91.0 2.5 6.0 0.5 

60

代 

n 200 188 5 6 1 

% 100.0 94.0 2.5 3.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 130 125 3 2 0 

% 100.0 96.2 2.3 1.5 0.0 

50

代 

n 145 129 9 4 3 

% 100.0 89.0 6.2 2.8 2.1 

60

代 

n 128 118 4 3 3 

% 100.0 92.2 3.1 2.3 2.3 
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Q12S3 以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の勤務時間帯は、次のどれにあてはまりますか。 
【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
中
が
中
心 

夜
間
が
中
心 

昼
夜
の
交
代
勤

務
制 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 155 120 9 18 8 

% 100.0 77.4 5.8 11.6 5.2 

50

代 

n 141 120 12 6 3 

% 100.0 85.1 8.5 4.3 2.1 

60

代 

n 98 81 7 2 8 

% 100.0 82.7 7.1 2.0 8.2 

女 

性 

40

代 

n 150 137 4 6 3 

% 100.0 91.3 2.7 4.0 2.0 

50

代 

n 141 129 3 5 4 

% 100.0 91.5 2.1 3.5 2.8 

60

代 

n 99 81 7 6 5 

% 100.0 81.8 7.1 6.1 5.1 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 85 70 6 8 1 

% 100.0 82.4 7.1 9.4 1.2 

50

代 

n 76 68 1 5 2 

% 100.0 89.5 1.3 6.6 2.6 

60

代 

n 60 50 4 4 2 

% 100.0 83.3 6.7 6.7 3.3 

女 
性 

40

代 

n 84 72 5 6 1 

% 100.0 85.7 6.0 7.1 1.2 

50

代 

n 77 67 5 3 2 

% 100.0 87.0 6.5 3.9 2.6 

60

代 

n 49 44 3 1 1 

% 100.0 89.8 6.1 2.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 197 166 7 19 5 

% 100.0 84.3 3.6 9.6 2.5 

50

代 

n 192 176 3 11 2 

% 100.0 91.7 1.6 5.7 1.0 

60

代 

n 143 131 4 4 4 

% 100.0 91.6 2.8 2.8 2.8 

女 

性 

40

代 

n 110 106 2 1 1 

% 100.0 96.4 1.8 0.9 0.9 

50

代 

n 99 91 1 3 4 

% 100.0 91.9 1.0 3.0 4.0 

60

代 

n 79 71 5 1 2 

% 100.0 89.9 6.3 1.3 2.5 
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Q13T1 以下の頃、あなたが実際に休めた（る）日数は、平均で週に何日くらいですか。（整数でお答
えください。休みがほとんどない場合は「0」とお答えください） 

【30 歳頃】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
175 175 356 2.03 1.02 0 6 2 

50

代 
189 189 350 1.85 0.86 0 6 2 

60

代 
197 197 363 1.84 1.03 0 6 2 

女

性 

40

代 
171 171 346 2.02 0.95 0 6 2 

50

代 
187 187 365 1.95 0.84 0 5 2 

60

代 
188 188 381 2.03 0.93 0 6 2 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
94 94 174 1.85 0.94 0 5 2 

50

代 
98 98 197 2.01 1.27 0 6 2 

60

代 
98 98 167 1.70 1.04 0 6 2 

女

性 

40

代 
88 88 190 2.16 1.23 0 6 2 

50

代 
83 83 191 2.30 1.46 0 6 2 

60

代 
72 72 156 2.17 1.22 0 6 2 

既 

婚 

男

性 

40

代 
199 199 384 1.93 0.84 0 5 2 

50

代 
200 200 368 1.84 1.10 0 6 2 

60

代 
199 199 372 1.87 1.34 0 6 2 

女

性 

40

代 
152 152 362 2.38 1.22 0 6 2 

50

代 
146 146 321 2.20 1.32 0 6 2 

60

代 
127 127 308 2.43 1.50 0 6 2 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

な
し 

１
日 

２
日 

３
日
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 175 3 34 119 19 

% 100.0 1.7 19.4 68.0 10.9 

50

代 

n 189 7 37 137 8 

% 100.0 3.7 19.6 72.5 4.2 

60

代 

n 197 8 55 120 14 

% 100.0 4.1 27.9 60.9 7.1 

女 

性 

40

代 

n 171 9 17 127 18 

% 100.0 5.3 9.9 74.3 10.5 

50

代 

n 187 4 34 133 16 

% 100.0 2.1 18.2 71.1 8.6 

60

代 

n 188 4 28 139 17 

% 100.0 2.1 14.9 73.9 9.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 94 4 24 57 9 

% 100.0 4.3 25.5 60.6 9.6 

50

代 

n 98 5 23 59 11 

% 100.0 5.1 23.5 60.2 11.2 

60

代 

n 98 7 35 46 10 

% 100.0 7.1 35.7 46.9 10.2 

女 
性 

40

代 

n 88 7 8 58 15 

% 100.0 8.0 9.1 65.9 17.0 

50

代 

n 83 5 16 42 20 

% 100.0 6.0 19.3 50.6 24.1 

60

代 

n 72 2 15 42 13 

% 100.0 2.8 20.8 58.3 18.1 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 199 3 41 142 13 

% 100.0 1.5 20.6 71.4 6.5 

50

代 

n 200 10 57 118 15 

% 100.0 5.0 28.5 59.0 7.5 

60

代 

n 199 11 74 92 22 

% 100.0 5.5 37.2 46.2 11.1 

女 

性 

40

代 

n 152 3 15 100 34 

% 100.0 2.0 9.9 65.8 22.4 

50

代 

n 146 10 23 82 31 

% 100.0 6.8 15.8 56.2 21.2 

60

代 

n 127 7 19 66 35 

% 100.0 5.5 15.0 52.0 27.6 
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Q13T2 以下の頃、あなたが実際に休めた（る）日数は、平均で週に何日くらいですか。（整数でお答
えください。休みがほとんどない場合は「0」とお答えください） 

【40 歳頃】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
162 162 325 2.01 0.98 0 5 2 

50

代 
181 181 339 1.87 0.82 0 7 2 

60

代 
193 193 366 1.90 1.04 0 6 2 

女

性 

40

代 
156 156 319 2.04 0.85 0 6 2 

50

代 
175 175 371 2.12 0.94 0 7 2 

60

代 
191 191 396 2.07 0.94 0 6 2 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
88 88 175 1.99 1.02 0 6 2 

50

代 
96 96 185 1.93 1.26 0 6 2 

60

代 
99 99 179 1.81 1.11 0 6 2 

女

性 

40

代 
91 91 203 2.23 1.26 0 6 2 

50

代 
86 86 206 2.40 1.37 0 6 2 

60

代 
76 76 163 2.14 1.28 0 7 2 

既 

婚 

男

性 

40

代 
198 198 399 2.02 0.80 0 5 2 

50

代 
199 199 380 1.91 1.09 0 6 2 

60

代 
200 200 392 1.96 1.29 0 6 2 

女

性 

40

代 
130 130 327 2.52 1.18 0 7 2 

50

代 
145 145 334 2.30 1.27 0 6 2 

60

代 
128 128 315 2.46 1.42 0 6 2 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

な
し 

１
日 

２
日 

３
日
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 162 7 26 109 20 

% 100.0 4.3 16.0 67.3 12.3 

50

代 

n 181 7 30 135 9 

% 100.0 3.9 16.6 74.6 5.0 

60

代 

n 193 6 50 122 15 

% 100.0 3.1 25.9 63.2 7.8 

女 

性 

40

代 

n 156 6 14 117 19 

% 100.0 3.8 9.0 75.0 12.2 

50

代 

n 175 2 21 131 21 

% 100.0 1.1 12.0 74.9 12.0 

60

代 

n 191 3 28 137 23 

% 100.0 1.6 14.7 71.7 12.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 2 19 57 10 

% 100.0 2.3 21.6 64.8 11.4 

50

代 

n 96 7 24 55 10 

% 100.0 7.3 25.0 57.3 10.4 

60

代 

n 99 7 28 55 9 

% 100.0 7.1 28.3 55.6 9.1 

女 
性 

40

代 

n 91 7 6 61 17 

% 100.0 7.7 6.6 67.0 18.7 

50

代 

n 86 2 15 46 23 

% 100.0 2.3 17.4 53.5 26.7 

60

代 

n 76 3 13 49 11 

% 100.0 3.9 17.1 64.5 14.5 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 198 2 27 156 13 

% 100.0 1.0 13.6 78.8 6.6 

50

代 

n 199 8 51 122 18 

% 100.0 4.0 25.6 61.3 9.0 

60

代 

n 200 12 54 110 24 

% 100.0 6.0 27.0 55.0 12.0 

女 

性 

40

代 

n 130 3 4 84 39 

% 100.0 2.3 3.1 64.6 30.0 

50

代 

n 145 7 19 83 36 

% 100.0 4.8 13.1 57.2 24.8 

60

代 

n 128 8 13 67 40 

% 100.0 6.3 10.2 52.3 31.3 
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Q13T3 以下の頃、あなたが実際に休めた（る）日数は、平均で週に何日くらいですか。（整数でお答
えください。休みがほとんどない場合は「0」とお答えください） 

【現在】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
155 155 326 2.10 1.08 0 5 2 

50

代 
141 141 292 2.07 0.86 0 5 2 

60

代 
98 98 264 2.69 1.48 0 7 2 

女

性 

40

代 
150 150 316 2.11 0.98 0 7 2 

50

代 
141 141 322 2.28 1.02 0 7 2 

60

代 
99 99 256 2.59 1.23 0 6 2 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
85 85 169 1.99 0.92 0 6 2 

50

代 
76 76 177 2.33 1.41 0 6 2 

60

代 
60 60 147 2.45 1.32 0 7 2 

女

性 

40

代 
84 84 187 2.23 1.36 0 6 2 

50

代 
77 77 198 2.57 1.39 0 6 2 

60

代 
49 49 132 2.69 1.21 1 6 2 

既 

婚 

男

性 

40

代 
197 197 395 2.01 0.82 0 6 2 

50

代 
192 192 405 2.11 1.20 0 7 2 

60

代 
143 143 361 2.52 1.27 0 6 2 

女

性 

40

代 
110 110 292 2.65 1.21 0 7 2 

50

代 
99 99 253 2.56 1.29 0 5 2 

60

代 
79 79 249 3.15 1.37 0 6 3 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

な
し 

１
日 

２
日 

３
日
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 155 8 21 100 26 

% 100.0 5.2 13.5 64.5 16.8 

50

代 

n 141 4 16 103 18 

% 100.0 2.8 11.3 73.0 12.8 

60

代 

n 98 2 9 52 35 

% 100.0 2.0 9.2 53.1 35.7 

女 

性 

40

代 

n 150 4 16 111 19 

% 100.0 2.7 10.7 74.0 12.7 

50

代 

n 141 2 15 90 34 

% 100.0 1.4 10.6 63.8 24.1 

60

代 

n 99 5 2 54 38 

% 100.0 5.1 2.0 54.5 38.4 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 85 4 11 60 10 

% 100.0 4.7 12.9 70.6 11.8 

50

代 

n 76 3 11 46 16 

% 100.0 3.9 14.5 60.5 21.1 

60

代 

n 60 2 6 34 18 

% 100.0 3.3 10.0 56.7 30.0 

女 
性 

40

代 

n 84 8 5 56 15 

% 100.0 9.5 6.0 66.7 17.9 

50

代 

n 77 4 6 39 28 

% 100.0 5.2 7.8 50.6 36.4 

60

代 

n 49 0 3 27 19 

% 100.0 0.0 6.1 55.1 38.8 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 197 3 27 153 14 

% 100.0 1.5 13.7 77.7 7.1 

50

代 

n 192 7 27 137 21 

% 100.0 3.6 14.1 71.4 10.9 

60

代 

n 143 3 10 87 43 

% 100.0 2.1 7.0 60.8 30.1 

女 

性 

40

代 

n 110 1 4 66 39 

% 100.0 0.9 3.6 60.0 35.5 

50

代 

n 99 4 8 52 35 

% 100.0 4.0 8.1 52.5 35.4 

60

代 

n 79 3 4 18 54 

% 100.0 3.8 5.1 22.8 68.4 
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Q14T1 以下の頃、あなたが実際に働いていた（いる）時間は、1 日平均何時間くらいですか。（残業
を含む実際の労働時間（休憩時間を除く）を整数でお答えください） 

【30 歳頃】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
175 175 1,528 8.73 2.23 1 15 8 

50

代 
189 189 1,823 9.65 2.07 3 20 10 

60

代 
197 197 1,868 9.48 2.24 0 19 9 

女

性 

40

代 
171 171 1,369 8.01 1.98 0 15 8 

50

代 
187 187 1,574 8.42 2.12 1 20 8 

60

代 
188 188 1,586 8.44 1.94 2 18 8 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
94 94 897 9.54 2.69 1 20 9 

50

代 
98 98 989 10.09 2.15 5 15 10 

60

代 
98 98 952 9.71 2.06 2 20 10 

女

性 

40

代 
88 88 693 7.88 2.46 0 18 8 

50

代 
83 83 631 7.60 1.69 1 14 8 

60

代 
72 72 561 7.79 2.40 0 17 8 

既 

婚 

男

性 

40

代 
199 199 1,867 9.38 2.33 1 20 9 

50

代 
200 200 1,967 9.84 2.27 2 16 10 

60

代 
199 199 1,985 9.97 2.50 1 19 10 

女

性 

40

代 
152 152 1,230 8.09 2.21 1 20 8 

50

代 
146 146 1,184 8.11 2.84 0 20 8 

60

代 
127 127 975 7.68 1.98 0 15 8 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

７
時
間
以
下 

８
時
間 

９
時
間
～ 

１
０
時
間 

１
１
時
間
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 175 32 73 43 27 

% 100.0 18.3 41.7 24.6 15.4 

50

代 

n 189 7 64 72 46 

% 100.0 3.7 33.9 38.1 24.3 

60

代 

n 197 10 67 78 42 

% 100.0 5.1 34.0 39.6 21.3 

女 

性 

40

代 

n 171 46 80 33 12 

% 100.0 26.9 46.8 19.3 7.0 

50

代 

n 187 42 92 39 14 

% 100.0 22.5 49.2 20.9 7.5 

60

代 

n 188 42 84 49 13 

% 100.0 22.3 44.7 26.1 6.9 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 94 8 31 32 23 

% 100.0 8.5 33.0 34.0 24.5 

50

代 

n 98 2 29 39 28 

% 100.0 2.0 29.6 39.8 28.6 

60

代 

n 98 3 25 52 18 

% 100.0 3.1 25.5 53.1 18.4 

女 
性 

40

代 

n 88 26 40 17 5 

% 100.0 29.5 45.5 19.3 5.7 

50

代 

n 83 33 36 13 1 

% 100.0 39.8 43.4 15.7 1.2 

60

代 

n 72 26 30 11 5 

% 100.0 36.1 41.7 15.3 6.9 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 199 15 67 75 42 

% 100.0 7.5 33.7 37.7 21.1 

50

代 

n 200 14 53 75 58 

% 100.0 7.0 26.5 37.5 29.0 

60

代 

n 199 11 56 69 63 

% 100.0 5.5 28.1 34.7 31.7 

女 

性 

40

代 

n 152 39 76 22 15 

% 100.0 25.7 50.0 14.5 9.9 

50

代 

n 146 48 52 32 14 

% 100.0 32.9 35.6 21.9 9.6 

60

代 

n 127 43 58 20 6 

% 100.0 33.9 45.7 15.7 4.7 

 

 

  



64 
 

Q14T2 以下の頃、あなたが実際に働いていた（いる）時間は、1 日平均何時間くらいですか。（残業
を含む実際の労働時間（休憩時間を除く）を整数でお答えください） 

【40 歳頃】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
162 162 1,325 8.18 2.26 1 15 8 

50

代 
181 181 1,650 9.12 2.02 0 14 9 

60

代 
193 193 1,822 9.44 2.29 0 19 9 

女

性 

40

代 
156 156 1,172 7.51 1.92 0 12 8 

50

代 
175 175 1,389 7.94 1.83 1 15 8 

60

代 
191 191 1,544 8.08 2.01 1 15 8 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
88 88 787 8.94 2.16 1 18 9 

50

代 
96 96 936 9.75 2.11 5 18 10 

60

代 
99 99 924 9.33 2.27 0 20 9 

女

性 

40

代 
91 91 668 7.34 2.13 0 13 8 

50

代 
86 86 665 7.73 2.30 1 20 8 

60

代 
76 76 588 7.74 2.17 3 15 8 

既 

婚 

男

性 

40

代 
198 198 1,780 8.99 2.23 1 20 9 

50

代 
199 199 1,860 9.35 2.20 1 18 9 

60

代 
200 200 1,973 9.87 2.32 1 19 10 

女

性 

40

代 
130 130 912 7.02 2.50 0 20 8 

50

代 
145 145 1,090 7.52 2.95 1 20 8 

60

代 
128 128 951 7.43 2.05 0 20 8 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

７
時
間
以
下 

８
時
間 

９
時
間
～ 

１
０
時
間 

１
１
時
間
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 162 38 66 44 14 

% 100.0 23.5 40.7 27.2 8.6 

50

代 

n 181 15 68 65 33 

% 100.0 8.3 37.6 35.9 18.2 

60

代 

n 193 10 73 73 37 

% 100.0 5.2 37.8 37.8 19.2 

女 

性 

40

代 

n 156 57 75 17 7 

% 100.0 36.5 48.1 10.9 4.5 

50

代 

n 175 51 82 31 11 

% 100.0 29.1 46.9 17.7 6.3 

60

代 

n 191 58 70 50 13 

% 100.0 30.4 36.6 26.2 6.8 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 88 7 35 35 11 

% 100.0 8.0 39.8 39.8 12.5 

50

代 

n 96 4 31 40 21 

% 100.0 4.2 32.3 41.7 21.9 

60

代 

n 99 5 33 42 19 

% 100.0 5.1 33.3 42.4 19.2 

女 
性 

40

代 

n 91 36 43 8 4 

% 100.0 39.6 47.3 8.8 4.4 

50

代 

n 86 30 40 13 3 

% 100.0 34.9 46.5 15.1 3.5 

60

代 

n 76 31 26 14 5 

% 100.0 40.8 34.2 18.4 6.6 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 198 18 80 71 29 

% 100.0 9.1 40.4 35.9 14.6 

50

代 

n 199 17 68 70 44 

% 100.0 8.5 34.2 35.2 22.1 

60

代 

n 200 10 58 70 62 

% 100.0 5.0 29.0 35.0 31.0 

女 

性 

40

代 

n 130 64 47 13 6 

% 100.0 49.2 36.2 10.0 4.6 

50

代 

n 145 71 45 21 8 

% 100.0 49.0 31.0 14.5 5.5 

60

代 

n 128 52 57 16 3 

% 100.0 40.6 44.5 12.5 2.3 
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Q14T3 以下の頃、あなたが実際に働いていた（いる）時間は、1 日平均何時間くらいですか。（残業
を含む実際の労働時間（休憩時間を除く）を整数でお答えください） 

【現在】 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
155 155 1,225 7.90 2.48 1 20 8 

50

代 
141 141 1,143 8.11 1.88 0 14 8 

60

代 
98 98 671 6.85 2.53 0 12 8 

女

性 

40

代 
150 150 1,100 7.33 2.05 0 12 8 

50

代 
141 141 1,014 7.19 2.13 0 20 8 

60

代 
99 99 617 6.23 2.22 1 11 7 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
85 85 733 8.62 2.09 1 16 8 

50

代 
76 76 632 8.32 2.37 1 16 8 

60

代 
60 60 423 7.05 2.89 0 20 7 

女

性 

40

代 
84 84 614 7.31 2.30 0 13 8 

50

代 
77 77 547 7.10 2.38 1 15 8 

60

代 
49 49 305 6.22 2.44 0 15 7 

既 

婚 

男

性 

40

代 
197 197 1,723 8.75 2.37 0 20 8 

50

代 
192 192 1,602 8.34 1.90 0 15 8 

60

代 
143 143 1,075 7.52 2.50 1 20 8 

女

性 

40

代 
110 110 736 6.69 2.10 0 15 7 

50

代 
99 99 652 6.59 2.65 2 20 6 

60

代 
79 79 483 6.11 2.58 0 18 6 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

７
時
間
以
下 

８
時
間 

９
時
間
～ 

１
０
時
間 

１
１
時
間
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 155 49 59 34 13 

% 100.0 31.6 38.1 21.9 8.4 

50

代 

n 141 35 60 38 8 

% 100.0 24.8 42.6 27.0 5.7 

60

代 

n 98 46 36 13 3 

% 100.0 46.9 36.7 13.3 3.1 

女 

性 

40

代 

n 150 59 68 19 4 

% 100.0 39.3 45.3 12.7 2.7 

50

代 

n 141 62 59 17 3 

% 100.0 44.0 41.8 12.1 2.1 

60

代 

n 99 62 31 5 1 

% 100.0 62.6 31.3 5.1 1.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 85 11 37 29 8 

% 100.0 12.9 43.5 34.1 9.4 

50

代 

n 76 18 35 14 9 

% 100.0 23.7 46.1 18.4 11.8 

60

代 

n 60 34 16 7 3 

% 100.0 56.7 26.7 11.7 5.0 

女 
性 

40

代 

n 84 34 36 10 4 

% 100.0 40.5 42.9 11.9 4.8 

50

代 

n 77 38 30 5 4 

% 100.0 49.4 39.0 6.5 5.2 

60

代 

n 49 35 11 2 1 

% 100.0 71.4 22.4 4.1 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 197 21 92 60 24 

% 100.0 10.7 46.7 30.5 12.2 

50

代 

n 192 26 104 49 13 

% 100.0 13.5 54.2 25.5 6.8 

60

代 

n 143 50 66 20 7 

% 100.0 35.0 46.2 14.0 4.9 

女 

性 

40

代 

n 110 59 40 10 1 

% 100.0 53.6 36.4 9.1 0.9 

50

代 

n 99 61 30 6 2 

% 100.0 61.6 30.3 6.1 2.0 

60

代 

n 79 57 17 3 2 

% 100.0 72.2 21.5 3.8 2.5 
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Q15S1 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてくださ
い）（複数回答） 

【30 歳頃家族すべて】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 144 160 4 2 22 31 37 30 

% 100.0 0.0 72.0 80.0 2.0 1.0 11.0 15.5 18.5 15.0 

50

代 

n 200 0 141 164 3 2 23 28 21 25 

% 100.0 0.0 70.5 82.0 1.5 1.0 11.5 14.0 10.5 12.5 

60

代 

n 200 0 146 158 1 1 25 27 48 37 

% 100.0 0.0 73.0 79.0 0.5 0.5 12.5 13.5 24.0 18.5 

女 

性 

40

代 

n 200 0 147 173 1 2 32 23 31 32 

% 100.0 0.0 73.5 86.5 0.5 1.0 16.0 11.5 15.5 16.0 

50

代 

n 200 0 137 157 0 0 28 24 36 35 

% 100.0 0.0 68.5 78.5 0.0 0.0 14.0 12.0 18.0 17.5 

60

代 

n 200 0 133 165 1 1 31 28 37 38 

% 100.0 0.0 66.5 82.5 0.5 0.5 15.5 14.0 18.5 19.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 30 46 55 9 10 11 5 7 12 

% 100.0 30.0 46.0 55.0 9.0 10.0 11.0 5.0 7.0 12.0 

50

代 

n 100 56 39 47 14 15 14 13 8 12 

% 100.0 56.0 39.0 47.0 14.0 15.0 14.0 13.0 8.0 12.0 

60

代 

n 100 62 45 54 17 19 14 12 16 17 

% 100.0 62.0 45.0 54.0 17.0 19.0 14.0 12.0 16.0 17.0 

女 

性 

40

代 

n 100 33 45 55 7 9 14 6 6 8 

% 100.0 33.0 45.0 55.0 7.0 9.0 14.0 6.0 6.0 8.0 

50

代 

n 100 48 38 44 12 14 6 8 13 6 

% 100.0 48.0 38.0 44.0 12.0 14.0 6.0 8.0 13.0 6.0 

60

代 

n 100 65 45 52 19 25 11 8 16 12 

% 100.0 65.0 45.0 52.0 19.0 25.0 11.0 8.0 16.0 12.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 130 77 85 23 22 15 17 15 15 

% 100.0 65.0 38.5 42.5 11.5 11.0 7.5 8.5 7.5 7.5 

50

代 

n 200 118 89 99 26 24 12 10 28 24 

% 100.0 59.0 44.5 49.5 13.0 12.0 6.0 5.0 14.0 12.0 

60

代 

n 200 148 86 93 34 42 13 21 23 21 

% 100.0 74.0 43.0 46.5 17.0 21.0 6.5 10.5 11.5 10.5 

女 

性 

40

代 

n 200 103 89 102 18 23 17 14 25 22 

% 100.0 51.5 44.5 51.0 9.0 11.5 8.5 7.0 12.5 11.0 

50

代 

n 200 128 66 77 18 17 15 12 18 17 

% 100.0 64.0 33.0 38.5 9.0 8.5 7.5 6.0 9.0 8.5 

60

代 

n 200 159 53 59 34 43 12 16 14 13 

% 100.0 79.5 26.5 29.5 17.0 21.5 6.0 8.0 7.0 6.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 12 37 

% 100.0 0.5 6.0 18.5 

50

代 

n 200 0 13 27 

% 100.0 0.0 6.5 13.5 

60

代 

n 200 0 2 31 

% 100.0 0.0 1.0 15.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 15 18 

% 100.0 0.5 7.5 9.0 

50

代 

n 200 5 11 32 

% 100.0 2.5 5.5 16.0 

60

代 

n 200 3 5 22 

% 100.0 1.5 2.5 11.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 22 6 24 

% 100.0 22.0 6.0 24.0 

50

代 

n 100 42 5 11 

% 100.0 42.0 5.0 11.0 

60

代 

n 100 40 2 11 

% 100.0 40.0 2.0 11.0 

女 
性 

40

代 

n 100 45 4 12 

% 100.0 45.0 4.0 12.0 

50

代 

n 100 52 3 13 

% 100.0 52.0 3.0 13.0 

60

代 

n 100 67 4 4 

% 100.0 67.0 4.0 4.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 89 2 19 

% 100.0 44.5 1.0 9.5 

50

代 

n 200 78 4 26 

% 100.0 39.0 2.0 13.0 

60

代 

n 200 102 5 16 

% 100.0 51.0 2.5 8.0 

女 

性 

40

代 

n 200 71 9 14 

% 100.0 35.5 4.5 7.0 

50

代 

n 200 102 5 16 

% 100.0 51.0 2.5 8.0 

60

代 

n 200 134 4 9 

% 100.0 67.0 2.0 4.5 

 

  



70 
 

Q15S2 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてくださ
い）（複数回答） 

【30 歳頃うち同居】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 100 114 1 1 7 11 13 13 

% 100.0 0.0 50.0 57.0 0.5 0.5 3.5 5.5 6.5 6.5 

50

代 

n 200 0 91 114 1 1 6 3 7 13 

% 100.0 0.0 45.5 57.0 0.5 0.5 3.0 1.5 3.5 6.5 

60

代 

n 200 0 91 105 0 1 10 4 20 13 

% 100.0 0.0 45.5 52.5 0.0 0.5 5.0 2.0 10.0 6.5 

女 

性 

40

代 

n 200 0 119 141 1 2 18 11 17 18 

% 100.0 0.0 59.5 70.5 0.5 1.0 9.0 5.5 8.5 9.0 

50

代 

n 200 0 94 110 0 0 10 13 12 23 

% 100.0 0.0 47.0 55.0 0.0 0.0 5.0 6.5 6.0 11.5 

60

代 

n 200 0 90 109 1 0 4 4 15 17 

% 100.0 0.0 45.0 54.5 0.5 0.0 2.0 2.0 7.5 8.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 29 32 39 2 2 2 1 0 5 

% 100.0 29.0 32.0 39.0 2.0 2.0 2.0 1.0 0.0 5.0 

50

代 

n 100 50 14 21 1 1 3 4 2 2 

% 100.0 50.0 14.0 21.0 1.0 1.0 3.0 4.0 2.0 2.0 

60

代 

n 100 60 18 22 1 2 1 0 4 1 

% 100.0 60.0 18.0 22.0 1.0 2.0 1.0 0.0 4.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 100 31 27 35 1 3 5 2 3 2 

% 100.0 31.0 27.0 35.0 1.0 3.0 5.0 2.0 3.0 2.0 

50

代 

n 100 48 21 23 3 3 3 1 4 3 

% 100.0 48.0 21.0 23.0 3.0 3.0 3.0 1.0 4.0 3.0 

60

代 

n 100 64 14 20 4 6 3 1 1 3 

% 100.0 64.0 14.0 20.0 4.0 6.0 3.0 1.0 1.0 3.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 125 40 46 4 4 5 2 6 5 

% 100.0 62.5 20.0 23.0 2.0 2.0 2.5 1.0 3.0 2.5 

50

代 

n 200 114 43 49 2 2 1 0 4 9 

% 100.0 57.0 21.5 24.5 1.0 1.0 0.5 0.0 2.0 4.5 

60

代 

n 200 143 35 40 2 5 5 0 3 4 

% 100.0 71.5 17.5 20.0 1.0 2.5 2.5 0.0 1.5 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 102 58 70 4 4 5 3 11 9 

% 100.0 51.0 29.0 35.0 2.0 2.0 2.5 1.5 5.5 4.5 

50

代 

n 200 127 37 43 3 3 0 0 8 5 

% 100.0 63.5 18.5 21.5 1.5 1.5 0.0 0.0 4.0 2.5 

60

代 

n 200 154 19 23 11 17 1 2 1 0 

% 100.0 77.0 9.5 11.5 5.5 8.5 0.5 1.0 0.5 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 10 79 

% 100.0 0.5 5.0 39.5 

50

代 

n 200 0 8 78 

% 100.0 0.0 4.0 39.0 

60

代 

n 200 0 1 84 

% 100.0 0.0 0.5 42.0 

女 

性 

40

代 

n 200 1 14 50 

% 100.0 0.5 7.0 25.0 

50

代 

n 200 5 8 73 

% 100.0 2.5 4.0 36.5 

60

代 

n 200 3 4 76 

% 100.0 1.5 2.0 38.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 22 5 33 

% 100.0 22.0 5.0 33.0 

50

代 

n 100 40 2 25 

% 100.0 40.0 2.0 25.0 

60

代 

n 100 39 0 23 

% 100.0 39.0 0.0 23.0 

女 
性 

40

代 

n 100 45 2 22 

% 100.0 45.0 2.0 22.0 

50

代 

n 100 51 1 19 

% 100.0 51.0 1.0 19.0 

60

代 

n 100 64 2 8 

% 100.0 64.0 2.0 8.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 85 2 39 

% 100.0 42.5 1.0 19.5 

50

代 

n 200 75 4 48 

% 100.0 37.5 2.0 24.0 

60

代 

n 200 99 2 31 

% 100.0 49.5 1.0 15.5 

女 

性 

40

代 

n 200 70 9 26 

% 100.0 35.0 4.5 13.0 

50

代 

n 200 102 4 30 

% 100.0 51.0 2.0 15.0 

60

代 

n 200 134 1 20 

% 100.0 67.0 0.5 10.0 
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Q15S3 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてくださ
い）（複数回答） 

【40 歳頃家族すべて】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 125 150 4 1 23 35 35 26 

% 100.0 0.0 62.5 75.0 2.0 0.5 11.5 17.5 17.5 13.0 

50

代 

n 200 0 125 164 1 1 24 24 20 26 

% 100.0 0.0 62.5 82.0 0.5 0.5 12.0 12.0 10.0 13.0 

60

代 

n 200 0 125 146 0 1 23 26 40 34 

% 100.0 0.0 62.5 73.0 0.0 0.5 11.5 13.0 20.0 17.0 

女 

性 

40

代 

n 200 0 132 163 0 1 33 24 25 28 

% 100.0 0.0 66.0 81.5 0.0 0.5 16.5 12.0 12.5 14.0 

50

代 

n 200 0 119 147 0 1 28 22 32 29 

% 100.0 0.0 59.5 73.5 0.0 0.5 14.0 11.0 16.0 14.5 

60

代 

n 200 0 124 160 1 0 26 26 33 39 

% 100.0 0.0 62.0 80.0 0.5 0.0 13.0 13.0 16.5 19.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 13 39 56 6 6 7 6 7 11 

% 100.0 13.0 39.0 56.0 6.0 6.0 7.0 6.0 7.0 11.0 

50

代 

n 100 46 37 49 16 16 13 11 10 11 

% 100.0 46.0 37.0 49.0 16.0 16.0 13.0 11.0 10.0 11.0 

60

代 

n 100 67 35 50 18 22 12 11 14 12 

% 100.0 67.0 35.0 50.0 18.0 22.0 12.0 11.0 14.0 12.0 

女 

性 

40

代 

n 100 14 44 59 2 3 13 7 4 7 

% 100.0 14.0 44.0 59.0 2.0 3.0 13.0 7.0 4.0 7.0 

50

代 

n 100 32 39 51 8 8 11 11 15 9 

% 100.0 32.0 39.0 51.0 8.0 8.0 11.0 11.0 15.0 9.0 

60

代 

n 100 56 33 39 11 16 10 3 16 12 

% 100.0 56.0 33.0 39.0 11.0 16.0 10.0 3.0 16.0 12.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 182 54 68 33 37 13 14 12 15 

% 100.0 91.0 27.0 34.0 16.5 18.5 6.5 7.0 6.0 7.5 

50

代 

n 200 159 79 91 37 36 12 16 27 21 

% 100.0 79.5 39.5 45.5 18.5 18.0 6.0 8.0 13.5 10.5 

60

代 

n 200 174 69 85 27 40 9 19 16 17 

% 100.0 87.0 34.5 42.5 13.5 20.0 4.5 9.5 8.0 8.5 

女 

性 

40

代 

n 200 170 50 63 24 33 12 14 16 19 

% 100.0 85.0 25.0 31.5 12.0 16.5 6.0 7.0 8.0 9.5 

50

代 

n 200 163 56 73 30 31 17 15 15 13 

% 100.0 81.5 28.0 36.5 15.0 15.5 8.5 7.5 7.5 6.5 

60

代 

n 200 180 43 50 25 42 11 17 15 14 

% 100.0 90.0 21.5 25.0 12.5 21.0 5.5 8.5 7.5 7.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 12 39 

% 100.0 0.5 6.0 19.5 

50

代 

n 200 0 12 22 

% 100.0 0.0 6.0 11.0 

60

代 

n 200 0 1 35 

% 100.0 0.0 0.5 17.5 

女 

性 

40

代 

n 200 3 7 22 

% 100.0 1.5 3.5 11.0 

50

代 

n 200 5 9 34 

% 100.0 2.5 4.5 17.0 

60

代 

n 200 3 8 23 

% 100.0 1.5 4.0 11.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 19 6 28 

% 100.0 19.0 6.0 28.0 

50

代 

n 100 38 4 20 

% 100.0 38.0 4.0 20.0 

60

代 

n 100 56 2 13 

% 100.0 56.0 2.0 13.0 

女 
性 

40

代 

n 100 50 7 15 

% 100.0 50.0 7.0 15.0 

50

代 

n 100 60 5 11 

% 100.0 60.0 5.0 11.0 

60

代 

n 100 75 4 6 

% 100.0 75.0 4.0 6.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 140 2 5 

% 100.0 70.0 1.0 2.5 

50

代 

n 200 105 5 13 

% 100.0 52.5 2.5 6.5 

60

代 

n 200 134 3 7 

% 100.0 67.0 1.5 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 119 5 3 

% 100.0 59.5 2.5 1.5 

50

代 

n 200 112 6 7 

% 100.0 56.0 3.0 3.5 

60

代 

n 200 145 3 6 

% 100.0 72.5 1.5 3.0 
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Q15S4 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてくださ
い）（複数回答） 

【40 歳頃うち同居】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 94 109 0 0 9 10 12 7 

% 100.0 0.0 47.0 54.5 0.0 0.0 4.5 5.0 6.0 3.5 

50

代 

n 200 0 81 116 1 1 9 2 5 8 

% 100.0 0.0 40.5 58.0 0.5 0.5 4.5 1.0 2.5 4.0 

60

代 

n 200 0 68 87 0 1 7 3 8 8 

% 100.0 0.0 34.0 43.5 0.0 0.5 3.5 1.5 4.0 4.0 

女 

性 

40

代 

n 200 0 100 130 0 1 12 9 9 8 

% 100.0 0.0 50.0 65.0 0.0 0.5 6.0 4.5 4.5 4.0 

50

代 

n 200 0 75 97 0 1 9 9 9 15 

% 100.0 0.0 37.5 48.5 0.0 0.5 4.5 4.5 4.5 7.5 

60

代 

n 200 0 71 95 1 0 4 4 6 13 

% 100.0 0.0 35.5 47.5 0.5 0.0 2.0 2.0 3.0 6.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 11 26 40 1 3 1 2 2 2 

% 100.0 11.0 26.0 40.0 1.0 3.0 1.0 2.0 2.0 2.0 

50

代 

n 100 42 12 21 0 0 2 1 1 1 

% 100.0 42.0 12.0 21.0 0.0 0.0 2.0 1.0 1.0 1.0 

60

代 

n 100 65 10 17 3 4 0 0 0 2 

% 100.0 65.0 10.0 17.0 3.0 4.0 0.0 0.0 0.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 100 11 25 38 0 0 4 2 0 0 

% 100.0 11.0 25.0 38.0 0.0 0.0 4.0 2.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 29 16 22 1 0 2 0 5 2 

% 100.0 29.0 16.0 22.0 1.0 0.0 2.0 0.0 5.0 2.0 

60

代 

n 100 55 11 14 4 4 2 0 1 1 

% 100.0 55.0 11.0 14.0 4.0 4.0 2.0 0.0 1.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 178 12 21 4 3 0 0 1 1 

% 100.0 89.0 6.0 10.5 2.0 1.5 0.0 0.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 157 28 36 2 2 1 0 1 3 

% 100.0 78.5 14.0 18.0 1.0 1.0 0.5 0.0 0.5 1.5 

60

代 

n 200 170 26 34 2 3 1 1 1 1 

% 100.0 85.0 13.0 17.0 1.0 1.5 0.5 0.5 0.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 166 17 20 2 4 2 0 0 3 

% 100.0 83.0 8.5 10.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.5 

50

代 

n 200 161 19 27 4 3 0 1 2 0 

% 100.0 80.5 9.5 13.5 2.0 1.5 0.0 0.5 1.0 0.0 

60

代 

n 200 179 11 12 6 10 0 0 0 1 

% 100.0 89.5 5.5 6.0 3.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 8 79 

% 100.0 0.5 4.0 39.5 

50

代 

n 200 0 7 74 

% 100.0 0.0 3.5 37.0 

60

代 

n 200 0 1 98 

% 100.0 0.0 0.5 49.0 

女 

性 

40

代 

n 200 3 6 59 

% 100.0 1.5 3.0 29.5 

50

代 

n 200 5 8 86 

% 100.0 2.5 4.0 43.0 

60

代 

n 200 3 6 88 

% 100.0 1.5 3.0 44.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 14 5 42 

% 100.0 14.0 5.0 42.0 

50

代 

n 100 36 1 35 

% 100.0 36.0 1.0 35.0 

60

代 

n 100 53 0 21 

% 100.0 53.0 0.0 21.0 

女 
性 

40

代 

n 100 50 5 23 

% 100.0 50.0 5.0 23.0 

50

代 

n 100 57 2 21 

% 100.0 57.0 2.0 21.0 

60

代 

n 100 74 2 7 

% 100.0 74.0 2.0 7.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 135 0 14 

% 100.0 67.5 0.0 7.0 

50

代 

n 200 103 3 27 

% 100.0 51.5 1.5 13.5 

60

代 

n 200 129 1 19 

% 100.0 64.5 0.5 9.5 

女 

性 

40

代 

n 200 116 4 11 

% 100.0 58.0 2.0 5.5 

50

代 

n 200 111 6 14 

% 100.0 55.5 3.0 7.0 

60

代 

n 200 143 1 13 

% 100.0 71.5 0.5 6.5 
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Q15S5 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてください） 

【現在家族すべて】（複数回答） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 105 144 3 1 25 34 37 28 

% 100.0 0.0 52.5 72.0 1.5 0.5 12.5 17.0 18.5 14.0 

50

代 

n 200 0 75 121 1 2 24 28 20 25 

% 100.0 0.0 37.5 60.5 0.5 1.0 12.0 14.0 10.0 12.5 

60

代 

n 200 0 19 54 0 1 20 25 37 33 

% 100.0 0.0 9.5 27.0 0.0 0.5 10.0 12.5 18.5 16.5 

女 

性 

40

代 

n 200 0 123 160 0 1 35 27 27 28 

% 100.0 0.0 61.5 80.0 0.0 0.5 17.5 13.5 13.5 14.0 

50

代 

n 200 0 66 127 0 2 27 22 33 32 

% 100.0 0.0 33.0 63.5 0.0 1.0 13.5 11.0 16.5 16.0 

60

代 

n 200 0 20 74 0 0 25 27 29 34 

% 100.0 0.0 10.0 37.0 0.0 0.0 12.5 13.5 14.5 17.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 42 62 3 2 8 4 8 11 

% 100.0 2.0 42.0 62.0 3.0 2.0 8.0 4.0 8.0 11.0 

50

代 

n 100 1 21 42 0 2 10 11 11 11 

% 100.0 1.0 21.0 42.0 0.0 2.0 10.0 11.0 11.0 11.0 

60

代 

n 100 0 7 24 0 2 9 7 10 16 

% 100.0 0.0 7.0 24.0 0.0 2.0 9.0 7.0 10.0 16.0 

女 
性 

40

代 

n 100 0 37 54 1 0 14 8 4 9 

% 100.0 0.0 37.0 54.0 1.0 0.0 14.0 8.0 4.0 9.0 

50

代 

n 100 0 25 42 0 0 9 10 14 9 

% 100.0 0.0 25.0 42.0 0.0 0.0 9.0 10.0 14.0 9.0 

60

代 

n 100 1 8 22 0 0 9 3 12 10 

% 100.0 1.0 8.0 22.0 0.0 0.0 9.0 3.0 12.0 10.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 195 59 74 36 51 11 20 16 18 

% 100.0 97.5 29.5 37.0 18.0 25.5 5.5 10.0 8.0 9.0 

50

代 

n 200 199 36 58 33 49 10 17 25 19 

% 100.0 99.5 18.0 29.0 16.5 24.5 5.0 8.5 12.5 9.5 

60

代 

n 200 197 14 37 11 28 9 20 13 18 

% 100.0 98.5 7.0 18.5 5.5 14.0 4.5 10.0 6.5 9.0 

女 

性 

40

代 

n 200 191 46 60 31 42 11 13 17 19 

% 100.0 95.5 23.0 30.0 15.5 21.0 5.5 6.5 8.5 9.5 

50

代 

n 200 195 32 49 25 29 16 14 13 16 

% 100.0 97.5 16.0 24.5 12.5 14.5 8.0 7.0 6.5 8.0 

60

代 

n 200 197 7 29 5 24 6 15 17 11 

% 100.0 98.5 3.5 14.5 2.5 12.0 3.0 7.5 8.5 5.5 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 11 41 

% 100.0 0.5 5.5 20.5 

50

代 

n 200 0 5 48 

% 100.0 0.0 2.5 24.0 

60

代 

n 200 0 3 82 

% 100.0 0.0 1.5 41.0 

女 

性 

40

代 

n 200 4 7 21 

% 100.0 2.0 3.5 10.5 

50

代 

n 200 6 11 38 

% 100.0 3.0 5.5 19.0 

60

代 

n 200 1 8 61 

% 100.0 0.5 4.0 30.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 15 6 30 

% 100.0 15.0 6.0 30.0 

50

代 

n 100 20 5 42 

% 100.0 20.0 5.0 42.0 

60

代 

n 100 25 11 44 

% 100.0 25.0 11.0 44.0 

女 
性 

40

代 

n 100 48 7 20 

% 100.0 48.0 7.0 20.0 

50

代 

n 100 47 7 30 

% 100.0 47.0 7.0 30.0 

60

代 

n 100 51 10 35 

% 100.0 51.0 10.0 35.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 147 3 2 

% 100.0 73.5 1.5 1.0 

50

代 

n 200 121 6 1 

% 100.0 60.5 3.0 0.5 

60

代 

n 200 94 8 1 

% 100.0 47.0 4.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 124 9 2 

% 100.0 62.0 4.5 1.0 

50

代 

n 200 106 6 1 

% 100.0 53.0 3.0 0.5 

60

代 

n 200 85 14 2 

% 100.0 42.5 7.0 1.0 
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Q15S6 あなたの 30歳頃、40歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのご家族を、
以下からすべてお選びください。さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びくだ
さい。（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてくださ
い）（複数回答） 

【現在うち同居】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

配
偶
者 

実
父 

実
母 

義
父 

義
母 

実
兄 

実
姉 

実
弟 

実
妹 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 78 100 0 0 8 10 11 8 

% 100.0 0.0 39.0 50.0 0.0 0.0 4.0 5.0 5.5 4.0 

50

代 

n 200 0 50 84 1 1 4 4 4 7 

% 100.0 0.0 25.0 42.0 0.5 0.5 2.0 2.0 2.0 3.5 

60

代 

n 200 0 15 39 0 1 4 4 7 8 

% 100.0 0.0 7.5 19.5 0.0 0.5 2.0 2.0 3.5 4.0 

女 

性 

40

代 

n 200 0 91 123 0 0 11 7 9 8 

% 100.0 0.0 45.5 61.5 0.0 0.0 5.5 3.5 4.5 4.0 

50

代 

n 200 0 38 80 0 1 9 8 7 11 

% 100.0 0.0 19.0 40.0 0.0 0.5 4.5 4.0 3.5 5.5 

60

代 

n 200 0 13 47 0 0 5 4 8 11 

% 100.0 0.0 6.5 23.5 0.0 0.0 2.5 2.0 4.0 5.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 31 46 0 1 1 2 1 1 

% 100.0 2.0 31.0 46.0 0.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 

50

代 

n 100 0 8 21 0 0 2 0 3 1 

% 100.0 0.0 8.0 21.0 0.0 0.0 2.0 0.0 3.0 1.0 

60

代 

n 100 0 5 12 0 0 0 0 1 3 

% 100.0 0.0 5.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 3.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 22 37 0 0 3 3 0 0 

% 100.0 0.0 22.0 37.0 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 0 10 19 0 0 1 0 4 1 

% 100.0 0.0 10.0 19.0 0.0 0.0 1.0 0.0 4.0 1.0 

60

代 

n 100 0 6 10 0 0 2 0 2 1 

% 100.0 0.0 6.0 10.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 188 11 17 2 4 0 1 0 0 

% 100.0 94.0 5.5 8.5 1.0 2.0 0.0 0.5 0.0 0.0 

50

代 

n 200 197 7 12 3 5 0 0 0 0 

% 100.0 98.5 3.5 6.0 1.5 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 192 5 11 0 4 0 0 0 0 

% 100.0 96.0 2.5 5.5 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 188 8 9 2 3 1 0 1 0 

% 100.0 94.0 4.0 4.5 1.0 1.5 0.5 0.0 0.5 0.0 

50

代 

n 200 190 8 11 1 2 0 0 0 0 

% 100.0 95.0 4.0 5.5 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 197 1 5 1 4 0 0 0 0 

% 100.0 98.5 0.5 2.5 0.5 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

子
ど
も 

そ
の
他 

い
な
か
っ
た 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 7 82 

% 100.0 0.5 3.5 41.0 

50

代 

n 200 0 3 101 

% 100.0 0.0 1.5 50.5 

60

代 

n 200 0 3 138 

% 100.0 0.0 1.5 69.0 

女 

性 

40

代 

n 200 3 5 65 

% 100.0 1.5 2.5 32.5 

50

代 

n 200 3 8 98 

% 100.0 1.5 4.0 49.0 

60

代 

n 200 1 7 125 

% 100.0 0.5 3.5 62.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 7 5 46 

% 100.0 7.0 5.0 46.0 

50

代 

n 100 11 2 68 

% 100.0 11.0 2.0 68.0 

60

代 

n 100 7 2 74 

% 100.0 7.0 2.0 74.0 

女 
性 

40

代 

n 100 42 5 32 

% 100.0 42.0 5.0 32.0 

50

代 

n 100 34 3 50 

% 100.0 34.0 3.0 50.0 

60

代 

n 100 36 5 52 

% 100.0 36.0 5.0 52.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 140 1 6 

% 100.0 70.0 0.5 3.0 

50

代 

n 200 113 2 2 

% 100.0 56.5 1.0 1.0 

60

代 

n 200 60 3 6 

% 100.0 30.0 1.5 3.0 

女 

性 

40

代 

n 200 120 6 3 

% 100.0 60.0 3.0 1.5 

50

代 

n 200 84 4 4 

% 100.0 42.0 2.0 2.0 

60

代 

n 200 42 1 3 

% 100.0 21.0 0.5 1.5 
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Q16S1 以下の頃のあなたと親御さんとの関係は、以下のどれにあてはまりますか。いくつでもお選び
ください。（複数回答） 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

実
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

実
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
を
経
済
的
に

援
助
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
か
ら
経
済
的

に
援
助
を
受
け
て
い
る
（
た
） 

ど
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 162 3 3 0 0 7 30 120 

% 100.0 1.9 1.9 0.0 0.0 4.3 18.5 74.1 

50

代 

n 171 2 5 0 0 11 9 148 

% 100.0 1.2 2.9 0.0 0.0 6.4 5.3 86.5 

60

代 

n 169 3 2 0 0 18 3 143 

% 100.0 1.8 1.2 0.0 0.0 10.7 1.8 84.6 

女 

性 

40

代 

n 178 6 4 0 0 6 23 141 

% 100.0 3.4 2.2 0.0 0.0 3.4 12.9 79.2 

50

代 

n 161 5 3 0 0 9 11 137 

% 100.0 3.1 1.9 0.0 0.0 5.6 6.8 85.1 

60

代 

n 170 5 8 0 0 6 16 139 

% 100.0 2.9 4.7 0.0 0.0 3.5 9.4 81.8 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 61 1 2 0 1 3 4 50 

% 100.0 1.6 3.3 0.0 1.6 4.9 6.6 82.0 

50

代 

n 49 1 1 1 1 5 0 43 

% 100.0 2.0 2.0 2.0 2.0 10.2 0.0 87.8 

60

代 

n 55 1 2 0 0 1 2 50 

% 100.0 1.8 3.6 0.0 0.0 1.8 3.6 90.9 

女 

性 

40

代 

n 59 1 2 0 1 4 4 48 

% 100.0 1.7 3.4 0.0 1.7 6.8 6.8 81.4 

50

代 

n 49 1 2 1 2 3 6 39 

% 100.0 2.0 4.1 2.0 4.1 6.1 12.2 79.6 

60

代 

n 56 1 1 1 1 3 4 45 

% 100.0 1.8 1.8 1.8 1.8 5.4 7.1 80.4 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 90 4 2 3 1 4 2 80 

% 100.0 4.4 2.2 3.3 1.1 4.4 2.2 88.9 

50

代 

n 102 3 1 0 0 4 2 92 

% 100.0 2.9 1.0 0.0 0.0 3.9 2.0 90.2 

60

代 

n 100 1 1 0 0 8 3 88 

% 100.0 1.0 1.0 0.0 0.0 8.0 3.0 88.0 

女 

性 

40

代 

n 108 2 3 0 0 3 9 93 

% 100.0 1.9 2.8 0.0 0.0 2.8 8.3 86.1 

50

代 

n 85 2 1 0 1 0 4 77 

% 100.0 2.4 1.2 0.0 1.2 0.0 4.7 90.6 

60

代 

n 80 0 1 0 2 6 2 69 

% 100.0 0.0 1.3 0.0 2.5 7.5 2.5 86.3 
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Q16S2 以下の頃のあなたと親御さんとの関係は、以下のどれにあてはまりますか。いくつでもお選び
ください。（複数回答） 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

実
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

実
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
を
経
済
的
に

援
助
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
か
ら
経
済
的

に
援
助
を
受
け
て
い
る
（
た
） 

ど
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 155 7 5 0 0 13 31 105 

% 100.0 4.5 3.2 0.0 0.0 8.4 20.0 67.7 

50

代 

n 176 8 10 0 0 13 15 138 

% 100.0 4.5 5.7 0.0 0.0 7.4 8.5 78.4 

60

代 

n 162 6 8 0 0 19 5 128 

% 100.0 3.7 4.9 0.0 0.0 11.7 3.1 79.0 

女 

性 

40

代 

n 173 3 8 0 0 10 25 130 

% 100.0 1.7 4.6 0.0 0.0 5.8 14.5 75.1 

50

代 

n 155 8 7 0 0 12 12 122 

% 100.0 5.2 4.5 0.0 0.0 7.7 7.7 78.7 

60

代 

n 166 6 10 0 0 14 13 127 

% 100.0 3.6 6.0 0.0 0.0 8.4 7.8 76.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 61 2 5 0 0 5 5 45 

% 100.0 3.3 8.2 0.0 0.0 8.2 8.2 73.8 

50

代 

n 50 1 2 1 1 5 3 41 

% 100.0 2.0 4.0 2.0 2.0 10.0 6.0 82.0 

60

代 

n 52 1 3 0 0 4 0 45 

% 100.0 1.9 5.8 0.0 0.0 7.7 0.0 86.5 

女 

性 

40

代 

n 60 1 2 0 0 5 3 50 

% 100.0 1.7 3.3 0.0 0.0 8.3 5.0 83.3 

50

代 

n 55 1 6 1 0 3 8 39 

% 100.0 1.8 10.9 1.8 0.0 5.5 14.5 70.9 

60

代 

n 45 2 2 1 1 0 2 37 

% 100.0 4.4 4.4 2.2 2.2 0.0 4.4 82.2 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 76 1 3 3 2 2 2 67 

% 100.0 1.3 3.9 3.9 2.6 2.6 2.6 88.2 

50

代 

n 96 7 2 0 0 5 3 80 

% 100.0 7.3 2.1 0.0 0.0 5.2 3.1 83.3 

60

代 

n 94 2 3 0 1 8 1 82 

% 100.0 2.1 3.2 0.0 1.1 8.5 1.1 87.2 

女 

性 

40

代 

n 74 4 4 0 1 4 5 58 

% 100.0 5.4 5.4 0.0 1.4 5.4 6.8 78.4 

50

代 

n 83 4 7 1 1 2 3 68 

% 100.0 4.8 8.4 1.2 1.2 2.4 3.6 81.9 

60

代 

n 67 2 3 0 2 3 0 57 

% 100.0 3.0 4.5 0.0 3.0 4.5 0.0 85.1 
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Q16S3 以下の頃のあなたと親御さんとの関係は、以下のどれにあてはまりますか。いくつでもお選び
ください。（複数回答） 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

実
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

実
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
父
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

義
母
の
介
護
を
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
を
経
済
的
に

援
助
し
て
い
る
（
た
） 

親
（
義
親
を
含
む
）
か
ら
経
済
的

に
援
助
を
受
け
て
い
る
（
た
） 

ど
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 150 7 7 0 0 14 27 104 

% 100.0 4.7 4.7 0.0 0.0 9.3 18.0 69.3 

50

代 

n 137 7 24 0 0 7 14 97 

% 100.0 5.1 17.5 0.0 0.0 5.1 10.2 70.8 

60

代 

n 66 6 12 0 0 7 4 41 

% 100.0 9.1 18.2 0.0 0.0 10.6 6.1 62.1 

女 

性 

40

代 

n 171 7 9 0 0 10 25 124 

% 100.0 4.1 5.3 0.0 0.0 5.8 14.6 72.5 

50

代 

n 140 6 19 0 0 4 15 105 

% 100.0 4.3 13.6 0.0 0.0 2.9 10.7 75.0 

60

代 

n 83 5 21 0 0 7 7 47 

% 100.0 6.0 25.3 0.0 0.0 8.4 8.4 56.6 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 64 0 4 0 0 7 6 48 

% 100.0 0.0 6.3 0.0 0.0 10.9 9.4 75.0 

50

代 

n 45 1 4 0 0 8 3 30 

% 100.0 2.2 8.9 0.0 0.0 17.8 6.7 66.7 

60

代 

n 29 3 6 0 0 2 1 19 

% 100.0 10.3 20.7 0.0 0.0 6.9 3.4 65.5 

女 

性 

40

代 

n 56 0 1 0 0 4 2 49 

% 100.0 0.0 1.8 0.0 0.0 7.1 3.6 87.5 

50

代 

n 45 3 4 0 0 2 7 30 

% 100.0 6.7 8.9 0.0 0.0 4.4 15.6 66.7 

60

代 

n 23 3 10 0 0 1 2 11 

% 100.0 13.0 43.5 0.0 0.0 4.3 8.7 47.8 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 84 1 3 3 2 4 3 72 

% 100.0 1.2 3.6 3.6 2.4 4.8 3.6 85.7 

50

代 

n 74 3 5 0 3 2 2 62 

% 100.0 4.1 6.8 0.0 4.1 2.7 2.7 83.8 

60

代 

n 58 4 7 0 3 5 1 40 

% 100.0 6.9 12.1 0.0 5.2 8.6 1.7 69.0 

女 

性 

40

代 

n 70 4 3 0 1 2 5 59 

% 100.0 5.7 4.3 0.0 1.4 2.9 7.1 84.3 

50

代 

n 62 3 8 1 2 3 3 44 

% 100.0 4.8 12.9 1.6 3.2 4.8 4.8 71.0 

60

代 

n 45 0 9 0 4 1 0 32 

% 100.0 0.0 20.0 0.0 8.9 2.2 0.0 71.1 
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Q17S1 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのお住まい
は、以下のどれにあてはまりますか。1 つお選びください。 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

戸
建
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
賃
貸
） 

集
合
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
賃
貸
） 

社
宅
な
ど 

海
外
居
住 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 11 86 6 2 9 79 6 0 1 

% 100.0 5.5 43.0 3.0 1.0 4.5 39.5 3.0 0.0 0.5 

50

代 

n 200 15 82 5 6 9 74 6 3 0 

% 100.0 7.5 41.0 2.5 3.0 4.5 37.0 3.0 1.5 0.0 

60

代 

n 200 17 65 13 9 6 71 14 1 4 

% 100.0 8.5 32.5 6.5 4.5 3.0 35.5 7.0 0.5 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 3 87 10 3 25 65 1 1 5 

% 100.0 1.5 43.5 5.0 1.5 12.5 32.5 0.5 0.5 2.5 

50

代 

n 200 8 77 4 10 12 82 1 2 4 

% 100.0 4.0 38.5 2.0 5.0 6.0 41.0 0.5 1.0 2.0 

60

代 

n 200 4 80 10 6 8 82 5 1 4 

% 100.0 2.0 40.0 5.0 3.0 4.0 41.0 2.5 0.5 2.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 13 27 2 4 5 48 1 0 0 

% 100.0 13.0 27.0 2.0 4.0 5.0 48.0 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 18 15 5 10 4 43 3 1 1 

% 100.0 18.0 15.0 5.0 10.0 4.0 43.0 3.0 1.0 1.0 

60

代 

n 100 16 20 2 7 4 35 11 1 4 

% 100.0 16.0 20.0 2.0 7.0 4.0 35.0 11.0 1.0 4.0 

女 
性 

40

代 

n 100 12 37 3 6 5 36 1 0 0 

% 100.0 12.0 37.0 3.0 6.0 5.0 36.0 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 5 35 2 5 7 43 1 2 0 

% 100.0 5.0 35.0 2.0 5.0 7.0 43.0 1.0 2.0 0.0 

60

代 

n 100 9 33 10 0 10 32 4 0 2 

% 100.0 9.0 33.0 10.0 0.0 10.0 32.0 4.0 0.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 73 30 5 17 11 56 7 1 0 

% 100.0 36.5 15.0 2.5 8.5 5.5 28.0 3.5 0.5 0.0 

50

代 

n 200 53 48 6 16 4 57 16 0 0 

% 100.0 26.5 24.0 3.0 8.0 2.0 28.5 8.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 51 28 11 26 4 59 19 1 1 

% 100.0 25.5 14.0 5.5 13.0 2.0 29.5 9.5 0.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 11 83 6 11 23 62 3 0 1 

% 100.0 5.5 41.5 3.0 5.5 11.5 31.0 1.5 0.0 0.5 

50

代 

n 200 16 89 5 11 18 53 5 2 1 

% 100.0 8.0 44.5 2.5 5.5 9.0 26.5 2.5 1.0 0.5 

60

代 

n 200 11 76 10 12 26 47 17 1 0 

% 100.0 5.5 38.0 5.0 6.0 13.0 23.5 8.5 0.5 0.0 
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Q17S2 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのお住まい
は、以下のどれにあてはまりますか。1 つお選びください。 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

戸
建
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
賃
貸
） 

集
合
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
賃
貸
） 

社
宅
な
ど 

海
外
居
住 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 16 82 5 4 11 76 4 1 1 

% 100.0 8.0 41.0 2.5 2.0 5.5 38.0 2.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 25 77 3 12 9 65 5 4 0 

% 100.0 12.5 38.5 1.5 6.0 4.5 32.5 2.5 2.0 0.0 

60

代 

n 200 29 60 11 20 3 65 9 1 2 

% 100.0 14.5 30.0 5.5 10.0 1.5 32.5 4.5 0.5 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 6 79 9 12 25 65 1 0 3 

% 100.0 3.0 39.5 4.5 6.0 12.5 32.5 0.5 0.0 1.5 

50

代 

n 200 10 74 3 21 12 77 1 0 2 

% 100.0 5.0 37.0 1.5 10.5 6.0 38.5 0.5 0.0 1.0 

60

代 

n 200 12 66 9 32 7 66 3 2 3 

% 100.0 6.0 33.0 4.5 16.0 3.5 33.0 1.5 1.0 1.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 15 27 2 8 4 42 2 0 0 

% 100.0 15.0 27.0 2.0 8.0 4.0 42.0 2.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 25 10 2 19 2 36 4 1 1 

% 100.0 25.0 10.0 2.0 19.0 2.0 36.0 4.0 1.0 1.0 

60

代 

n 100 34 13 2 17 2 21 7 1 3 

% 100.0 34.0 13.0 2.0 17.0 2.0 21.0 7.0 1.0 3.0 

女 
性 

40

代 

n 100 12 34 2 9 3 40 0 0 0 

% 100.0 12.0 34.0 2.0 9.0 3.0 40.0 0.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 11 33 4 6 6 39 0 1 0 

% 100.0 11.0 33.0 4.0 6.0 6.0 39.0 0.0 1.0 0.0 

60

代 

n 100 14 32 8 6 10 23 4 1 2 

% 100.0 14.0 32.0 8.0 6.0 10.0 23.0 4.0 1.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 95 19 4 28 11 38 4 1 0 

% 100.0 47.5 9.5 2.0 14.0 5.5 19.0 2.0 0.5 0.0 

50

代 

n 200 74 34 6 31 3 42 10 0 0 

% 100.0 37.0 17.0 3.0 15.5 1.5 21.0 5.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 94 17 9 34 4 33 6 2 1 

% 100.0 47.0 8.5 4.5 17.0 2.0 16.5 3.0 1.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 21 79 4 14 30 52 0 0 0 

% 100.0 10.5 39.5 2.0 7.0 15.0 26.0 0.0 0.0 0.0 

50

代 

n 200 21 81 4 18 32 42 1 0 1 

% 100.0 10.5 40.5 2.0 9.0 16.0 21.0 0.5 0.0 0.5 

60

代 

n 200 18 88 6 19 28 31 8 2 0 

% 100.0 9.0 44.0 3.0 9.5 14.0 15.5 4.0 1.0 0.0 
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Q17S3 あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。それぞれの時期のあなたのお住まい
は、以下のどれにあてはまりますか。1 つお選びください。 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

戸
建
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

戸
建
住
宅 

（
賃
貸
） 

集
合
住
宅 

（
自
分
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
家
族
所
有
） 

集
合
住
宅 

（
賃
貸
） 

社
宅
な
ど 

海
外
居
住 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 20 77 5 5 10 81 1 0 1 

% 100.0 10.0 38.5 2.5 2.5 5.0 40.5 0.5 0.0 0.5 

50

代 

n 200 50 57 4 20 7 61 1 0 0 

% 100.0 25.0 28.5 2.0 10.0 3.5 30.5 0.5 0.0 0.0 

60

代 

n 200 72 31 7 24 1 62 2 0 1 

% 100.0 36.0 15.5 3.5 12.0 0.5 31.0 1.0 0.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 7 79 9 15 23 64 1 0 2 

% 100.0 3.5 39.5 4.5 7.5 11.5 32.0 0.5 0.0 1.0 

50

代 

n 200 27 63 3 23 7 75 0 0 2 

% 100.0 13.5 31.5 1.5 11.5 3.5 37.5 0.0 0.0 1.0 

60

代 

n 200 51 31 4 53 3 55 0 0 3 

% 100.0 25.5 15.5 2.0 26.5 1.5 27.5 0.0 0.0 1.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 14 30 2 7 6 40 1 0 0 

% 100.0 14.0 30.0 2.0 7.0 6.0 40.0 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 22 11 5 9 3 48 1 0 1 

% 100.0 22.0 11.0 5.0 9.0 3.0 48.0 1.0 0.0 1.0 

60

代 

n 100 38 12 4 15 0 28 0 0 3 

% 100.0 38.0 12.0 4.0 15.0 0.0 28.0 0.0 0.0 3.0 

女 
性 

40

代 

n 100 16 29 3 10 4 37 0 0 1 

% 100.0 16.0 29.0 3.0 10.0 4.0 37.0 0.0 0.0 1.0 

50

代 

n 100 19 21 2 7 2 46 1 0 2 

% 100.0 19.0 21.0 2.0 7.0 2.0 46.0 1.0 0.0 2.0 

60

代 

n 100 36 11 2 15 0 35 0 0 1 

% 100.0 36.0 11.0 2.0 15.0 0.0 35.0 0.0 0.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 103 14 7 34 10 29 3 0 0 

% 100.0 51.5 7.0 3.5 17.0 5.0 14.5 1.5 0.0 0.0 

50

代 

n 200 102 14 4 35 2 41 2 0 0 

% 100.0 51.0 7.0 2.0 17.5 1.0 20.5 1.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 120 9 4 41 2 23 0 0 1 

% 100.0 60.0 4.5 2.0 20.5 1.0 11.5 0.0 0.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 28 73 4 16 28 49 2 0 0 

% 100.0 14.0 36.5 2.0 8.0 14.0 24.5 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 200 26 78 2 17 31 44 2 0 0 

% 100.0 13.0 39.0 1.0 8.5 15.5 22.0 1.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 22 95 4 15 42 22 0 0 0 

% 100.0 11.0 47.5 2.0 7.5 21.0 11.0 0.0 0.0 0.0 
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Q18T1 あなたが結婚された年齢をお答えください。※ 再婚の場合は直近の再婚時の年齢をお答えく
ださい。 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

既 

婚 

男

性 

40 代 200 200 8,180 40.90 1.98 40 49 40 

50 代 200 200 9,618 48.09 4.08 40 59 50 

60 代 200 200 11,336 56.68 7.38 40 68 60 

女

性 

40 代 200 200 8,173 40.87 1.90 40 48 40 

50 代 200 200 9,721 48.61 4.21 40 58 50 

60 代 200 200 11,483 57.42 6.86 40 68 60 

 

（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

４
０
歳
～

４
９
歳 

５
０
歳
～

５
９
歳 

６
０
歳
～

６
９
歳 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 200 0 0 

% 100.0 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 200 67 133 0 

% 100.0 33.5 66.5 0.0 

60

代 

n 200 40 16 144 

% 100.0 20.0 8.0 72.0 

女 
性 

40

代 

n 200 200 0 0 

% 100.0 100.0 0.0 0.0 

50

代 

n 200 54 146 0 

% 100.0 27.0 73.0 0.0 

60

代 

n 200 32 14 154 

% 100.0 16.0 7.0 77.0 

 
Q19 その結婚は次のどれにあてはまりますか。 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

初
め
て
の

結
婚 

２
回
目
以

降
の
結
婚 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 162 38 

% 100.0 81.0 19.0 

50

代 

n 200 126 74 

% 100.0 63.0 37.0 

60

代 

n 200 107 93 

% 100.0 53.5 46.5 

女 

性 

40

代 

n 200 175 25 

% 100.0 87.5 12.5 

50

代 

n 200 122 78 

% 100.0 61.0 39.0 

60

代 

n 200 101 99 

% 100.0 50.5 49.5 
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Q20 あなたが結婚される前に考えていた結婚相手や結婚の条件を、次の中から 3 つまでお選びくだ
さい。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。（３つまで） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

経
済
力
（
年
収
、
資

産
額
等
） 

健
康 

性
格 

容
姿 

家
事
能
力 

相
性 

職
業
・
職
種 

学
歴 

自
分
の
仕
事
に
理

解
が
あ
る 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
前
向
き 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 53 48 108 63 20 63 6 1 13 10 

% 100.0 26.5 24.0 54.0 31.5 10.0 31.5 3.0 0.5 6.5 5.0 

50

代 

n 200 38 66 125 69 15 80 3 1 14 4 

% 100.0 19.0 33.0 62.5 34.5 7.5 40.0 1.5 0.5 7.0 2.0 

60

代 

n 200 34 89 127 58 19 66 3 2 12 3 

% 100.0 17.0 44.5 63.5 29.0 9.5 33.0 1.5 1.0 6.0 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 108 54 116 26 12 54 8 3 4 3 

% 100.0 54.0 27.0 58.0 13.0 6.0 27.0 4.0 1.5 2.0 1.5 

50

代 

n 200 115 66 115 21 9 62 13 3 5 2 

% 100.0 57.5 33.0 57.5 10.5 4.5 31.0 6.5 1.5 2.5 1.0 

60

代 

n 200 105 94 124 16 3 51 18 6 4 2 

% 100.0 52.5 47.0 62.0 8.0 1.5 25.5 9.0 3.0 2.0 1.0 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

子
ど
も
を
持
つ
こ

と
に
拘
ら
な
い 

自
分
よ
り
年
上 

自
分
よ
り
年
下 

自
分
の
親
や
親
族

に
気
に
入
ら
れ
る 

自
分
の
親
と
同
居

す
る 

相
手
の
親
と
同
居

し
な
く
て
も
よ
い 

初
婚 

子
ど
も
が
い
な
い 

そ
の
他 

条
件
は
な
い 

既 

婚 

男 

性 
40

代 

n 200 1 3 6 1 1 2 10 6 0 27 

% 100.0 0.5 1.5 3.0 0.5 0.5 1.0 5.0 3.0 0.0 13.5 

50

代 

n 200 1 0 8 0 0 1 6 5 0 16 

% 100.0 0.5 0.0 4.0 0.0 0.0 0.5 3.0 2.5 0.0 8.0 

60

代 

n 200 1 0 10 1 3 2 1 1 1 21 

% 100.0 0.5 0.0 5.0 0.5 1.5 1.0 0.5 0.5 0.5 10.5 

女 

性 

40

代 

n 200 3 5 1 2 0 11 7 7 1 28 

% 100.0 1.5 2.5 0.5 1.0 0.0 5.5 3.5 3.5 0.5 14.0 

50

代 

n 200 1 5 2 3 0 13 5 5 1 13 

% 100.0 0.5 2.5 1.0 1.5 0.0 6.5 2.5 2.5 0.5 6.5 

60

代 

n 200 2 10 0 1 0 6 0 5 0 20 

% 100.0 1.0 5.0 0.0 0.5 0.0 3.0 0.0 2.5 0.0 10.0 

 

 

  



88 
 

Q21S1 あなたが結婚前になさっていた事を以下の中からいくつでもお選びください。また、その中で、
結婚に直接結びついたものを 1 つお選びください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【結婚前になさっていた事】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

結
婚
相
談
所
な
ど
に
登
録 

婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
・
街
コ

ン
な
ど
に
参
加 

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
な
ど

の
婚
活
サ
イ
ト
に
登
録 

家
族
・
親
族
に
紹
介
を
依

頼 友
人
・
知
人
に
紹
介
を
依

頼 趣
味
・
ス
ポ
ー
ツ
の
サ
ー

ク
ル
な
ど
に
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

に
参
加 

職
場
や
仕
事
関
係
で
相
手

さ
が
し 

合
コ
ン
に
参
加 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 30 30 26 12 55 22 4 42 44 

% 100.0 15.0 15.0 13.0 6.0 27.5 11.0 2.0 21.0 22.0 

50

代 

n 200 18 21 18 8 49 22 4 32 23 

% 100.0 9.0 10.5 9.0 4.0 24.5 11.0 2.0 16.0 11.5 

60

代 

n 200 25 13 8 21 36 21 6 49 14 

% 100.0 12.5 6.5 4.0 10.5 18.0 10.5 3.0 24.5 7.0 

女 

性 

40

代 

n 200 24 37 19 14 48 17 1 30 30 

% 100.0 12.0 18.5 9.5 7.0 24.0 8.5 0.5 15.0 15.0 

50

代 

n 200 20 24 12 18 38 15 3 26 17 

% 100.0 10.0 12.0 6.0 9.0 19.0 7.5 1.5 13.0 8.5 

60

代 

n 200 20 9 9 22 34 19 6 20 5 

% 100.0 10.0 4.5 4.5 11.0 17.0 9.5 3.0 10.0 2.5 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

S
N
S
(
T
w
i
t
t
e
r
,
F
a
c
e
b
o
o
k

な
ど)

で
相
手
さ
が
し 

そ
の
他 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 13 42 

% 100.0 6.5 21.0 

50

代 

n 200 4 59 

% 100.0 2.0 29.5 

60

代 

n 200 3 49 

% 100.0 1.5 24.5 

女 

性 

40

代 

n 200 4 61 

% 100.0 2.0 30.5 

50

代 

n 200 5 73 

% 100.0 2.5 36.5 

60

代 

n 200 3 85 

% 100.0 1.5 42.5 
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Q21S2 あなたが結婚前になさっていた事を以下の中からいくつでもお選びください。また、その中で、
結婚に直接結びついたものを 1 つお選びください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【そのうち、結婚に直接結びついたもの】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

結
婚
相
談
所
な
ど
に
登
録 

婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
・
街
コ

ン
な
ど
に
参
加 

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
な
ど

の
婚
活
サ
イ
ト
に
登
録 

家
族
・
親
族
に
紹
介
を
依

頼 友
人
・
知
人
に
紹
介
を
依

頼 趣
味
・
ス
ポ
ー
ツ
の
サ
ー

ク
ル
な
ど
に
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

に
参
加 

職
場
や
仕
事
関
係
で
相
手

さ
が
し 

合
コ
ン
に
参
加 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 18 14 12 4 42 8 0 31 21 

% 100.0 9.0 7.0 6.0 2.0 21.0 4.0 0.0 15.5 10.5 

50

代 

n 200 12 12 11 5 44 14 2 25 14 

% 100.0 6.0 6.0 5.5 2.5 22.0 7.0 1.0 12.5 7.0 

60

代 

n 200 21 6 4 12 31 17 6 44 11 

% 100.0 10.5 3.0 2.0 6.0 15.5 8.5 3.0 22.0 5.5 

女 

性 

40

代 

n 200 13 14 14 9 32 12 0 28 13 

% 100.0 6.5 7.0 7.0 4.5 16.0 6.0 0.0 14.0 6.5 

50

代 

n 200 14 12 9 12 28 14 1 24 10 

% 100.0 7.0 6.0 4.5 6.0 14.0 7.0 0.5 12.0 5.0 

60

代 

n 200 15 7 8 14 27 17 3 18 4 

% 100.0 7.5 3.5 4.0 7.0 13.5 8.5 1.5 9.0 2.0 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

S
N
S
(
T
w
i
t
t
e
r
,
F
a
c
e
b
o
o
k

な
ど)

で
相
手
さ
が
し 

そ
の
他 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 9 41 

% 100.0 4.5 20.5 

50

代 

n 200 3 58 

% 100.0 1.5 29.0 

60

代 

n 200 1 47 

% 100.0 0.5 23.5 

女 

性 

40

代 

n 200 4 61 

% 100.0 2.0 30.5 

50

代 

n 200 4 72 

% 100.0 2.0 36.0 

60

代 

n 200 2 85 

% 100.0 1.0 42.5 
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Q22 再婚の方にお尋ねします。再婚することに決めた理由を以下の中から 3 つまでお選びください。
（３つまで） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

一
緒
に
暮
ら
し
た
い
と
思

え
る
人
に
出
会
え
た
か
ら 

当
時
寂
し
か
っ
た
か
ら 

将
来
寂
し
く
な
る
と
思
っ

た
か
ら 

子
ど
も
の
た
め
に 

子
ど
も
に
勧
め
ら
れ
て 

親
に
勧
め
ら
れ
て 

友
人
に
勧
め
ら
れ
て 

経
済
的
に
楽
に
な
る
と
思

っ
た
か
ら 

精
神
的
に
楽
に
な
る
と
思

っ
た
か
ら 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 38 19 5 7 2 2 2 1 4 13 

% 100.0 50.0 13.2 18.4 5.3 5.3 5.3 2.6 10.5 34.2 

50

代 

n 74 48 11 8 5 3 1 1 3 11 

% 100.0 64.9 14.9 10.8 6.8 4.1 1.4 1.4 4.1 14.9 

60

代 

n 93 61 14 25 4 0 1 5 0 22 

% 100.0 65.6 15.1 26.9 4.3 0.0 1.1 5.4 0.0 23.7 

女 

性 

40

代 

n 25 13 3 4 2 1 1 0 10 9 

% 100.0 52.0 12.0 16.0 8.0 4.0 4.0 0.0 40.0 36.0 

50

代 

n 78 44 10 7 8 4 1 5 22 22 

% 100.0 56.4 12.8 9.0 10.3 5.1 1.3 6.4 28.2 28.2 

60

代 

n 99 51 8 27 3 2 3 3 25 26 

% 100.0 51.5 8.1 27.3 3.0 2.0 3.0 3.0 25.3 26.3 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

肉
体
的
に
楽
に
な
る
と
思

っ
た
か
ら 

そ
の
他 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 38 4 1 

% 100.0 10.5 2.6 

50

代 

n 74 2 2 

% 100.0 2.7 2.7 

60

代 

n 93 6 1 

% 100.0 6.5 1.1 

女 

性 

40

代 

n 25 2 0 

% 100.0 8.0 0.0 

50

代 

n 78 3 1 

% 100.0 3.8 1.3 

60

代 

n 99 4 3 

% 100.0 4.0 3.0 
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Q23S1 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれの
項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【Ａ】経済的に余裕ができた/【Ｂ】経済的に余裕がなくなった 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ｂ
】 

【
Ｂ
】 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 21 95 63 21 

% 100.0 10.5 47.5 31.5 10.5 

50

代 

n 200 26 94 60 20 

% 100.0 13.0 47.0 30.0 10.0 

60

代 

n 200 18 108 59 15 

% 100.0 9.0 54.0 29.5 7.5 

女 

性 

40

代 

n 200 27 102 50 21 

% 100.0 13.5 51.0 25.0 10.5 

50

代 

n 200 37 104 44 15 

% 100.0 18.5 52.0 22.0 7.5 

60

代 

n 200 43 117 30 10 

% 100.0 21.5 58.5 15.0 5.0 

 

Q23S2 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれの
項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【Ａ】時間的に余裕ができた/【Ｂ】時間的に余裕がなくなった 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ｂ
】 

【
Ｂ
】 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 14 79 86 21 

% 100.0 7.0 39.5 43.0 10.5 

50

代 

n 200 20 87 78 15 

% 100.0 10.0 43.5 39.0 7.5 

60

代 

n 200 17 106 63 14 

% 100.0 8.5 53.0 31.5 7.0 

女 

性 

40

代 

n 200 26 74 68 32 

% 100.0 13.0 37.0 34.0 16.0 

50

代 

n 200 34 87 59 20 

% 100.0 17.0 43.5 29.5 10.0 

60

代 

n 200 32 102 52 14 

% 100.0 16.0 51.0 26.0 7.0 
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Q23S3 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれの
項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【Ａ】精神的に余裕ができた/【Ｂ】精神的に余裕がなくなった 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ｂ
】 

【
Ｂ
】 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 27 98 63 12 

% 100.0 13.5 49.0 31.5 6.0 

50

代 

n 200 35 108 46 11 

% 100.0 17.5 54.0 23.0 5.5 

60

代 

n 200 26 124 43 7 

% 100.0 13.0 62.0 21.5 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 37 90 53 20 

% 100.0 18.5 45.0 26.5 10.0 

50

代 

n 200 44 97 43 16 

% 100.0 22.0 48.5 21.5 8.0 

60

代 

n 200 38 119 34 9 

% 100.0 19.0 59.5 17.0 4.5 

 

Q23S4 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれの
項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【Ａ】身体的に余裕ができた/【Ｂ】身体的に余裕がなくなった 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ｂ
】 

【
Ｂ
】 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 21 100 68 11 

% 100.0 10.5 50.0 34.0 5.5 

50

代 

n 200 24 108 56 12 

% 100.0 12.0 54.0 28.0 6.0 

60

代 

n 200 17 131 43 9 

% 100.0 8.5 65.5 21.5 4.5 

女 

性 

40

代 

n 200 24 90 69 17 

% 100.0 12.0 45.0 34.5 8.5 

50

代 

n 200 31 107 45 17 

% 100.0 15.5 53.5 22.5 8.5 

60

代 

n 200 25 114 51 10 

% 100.0 12.5 57.0 25.5 5.0 
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Q23S5 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれの
項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

【Ａ】生活全般に余裕ができた/【Ｂ】生活全般に余裕がなくなった 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ａ
】 

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
【
Ｂ
】 

【
Ｂ
】 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 19 100 73 8 

% 100.0 9.5 50.0 36.5 4.0 

50

代 

n 200 27 101 58 14 

% 100.0 13.5 50.5 29.0 7.0 

60

代 

n 200 24 121 42 13 

% 100.0 12.0 60.5 21.0 6.5 

女 

性 

40

代 

n 200 20 101 61 18 

% 100.0 10.0 50.5 30.5 9.0 

50

代 

n 200 39 103 43 15 

% 100.0 19.5 51.5 21.5 7.5 

60

代 

n 200 34 119 38 9 

% 100.0 17.0 59.5 19.0 4.5 

 

Q24 結婚したことに対するあなたの現在のお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 
結
婚
し
て
よ
か
っ
た 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
結
婚

し
て
よ
か
っ
た 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
結
婚

し
な
い
ほ
う
が
よ
か
っ
た 

結
婚
し
な
い
ほ
う
が
よ
か

っ
た 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 108 73 14 5 

% 100.0 54.0 36.5 7.0 2.5 

50

代 

n 200 115 68 9 8 

% 100.0 57.5 34.0 4.5 4.0 

60

代 

n 200 114 68 11 7 

% 100.0 57.0 34.0 5.5 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 96 72 12 20 

% 100.0 48.0 36.0 6.0 10.0 

50

代 

n 200 94 84 12 10 

% 100.0 47.0 42.0 6.0 5.0 

60

代 

n 200 96 87 12 5 

% 100.0 48.0 43.5 6.0 2.5 
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Q25 あなたが結婚して「よかった」と思うことは何ですか。次の中からいくつでもお選びください。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。（複数回答） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

好
き
な
人
と
一
緒
に
過

ご
せ
る 

プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
の
時
間

が
充
実
し
た 

活
動
範
囲
が
広
が
っ
た 

趣
味
や
楽
し
み
が
増
え

た 家
族
が
増
え
た 

親
族
が
増
え
た 

友
人
・
知
人
関
係
が
広

が
っ
た 

仕
事
が
で
き
る
時
間
が

増
え
た 

仕
事
が
楽
に
な
っ
た
・

し
な
く
て
よ
く
な
っ
た 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 93 57 33 43 106 16 10 6 5 

% 100.0 46.5 28.5 16.5 21.5 53.0 8.0 5.0 3.0 2.5 

50

代 

n 200 102 52 26 35 91 14 9 3 1 

% 100.0 51.0 26.0 13.0 17.5 45.5 7.0 4.5 1.5 0.5 

60

代 

n 200 94 58 25 43 80 12 11 6 6 

% 100.0 47.0 29.0 12.5 21.5 40.0 6.0 5.5 3.0 3.0 

女 

性 

40

代 

n 200 72 31 25 26 95 15 6 1 20 

% 100.0 36.0 15.5 12.5 13.0 47.5 7.5 3.0 0.5 10.0 

50

代 

n 200 81 53 20 45 74 6 9 4 18 

% 100.0 40.5 26.5 10.0 22.5 37.0 3.0 4.5 2.0 9.0 

60

代 

n 200 81 45 24 41 67 10 10 0 16 

% 100.0 40.5 22.5 12.0 20.5 33.5 5.0 5.0 0.0 8.0 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

自
由
な
時
間
が
増
え
た 

健
康
的
な
生
活
に
な
っ

た 経
済
的
に
豊
か
に
な
っ

た 家
事
や
子
育
て
が
楽
に

な
っ
た 

そ
の
他 

よ
か
っ
た
と
思
う
こ
と

は
な
い 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 3 34 13 12 3 10 

% 100.0 1.5 17.0 6.5 6.0 1.5 5.0 

50

代 

n 200 6 44 14 4 2 11 

% 100.0 3.0 22.0 7.0 2.0 1.0 5.5 

60

代 

n 200 14 60 13 9 1 10 

% 100.0 7.0 30.0 6.5 4.5 0.5 5.0 

女 

性 

40

代 

n 200 18 27 38 12 2 20 

% 100.0 9.0 13.5 19.0 6.0 1.0 10.0 

50

代 

n 200 23 24 37 9 3 12 

% 100.0 11.5 12.0 18.5 4.5 1.5 6.0 

60

代 

n 200 31 24 69 6 1 13 

% 100.0 15.5 12.0 34.5 3.0 0.5 6.5 
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Q26 あなたが結婚して「よくなかった」と思うことは何ですか。次の中からいくつでもお選びくださ
い。 
※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。（複数回答） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

自
由
な
時
間
が
減
っ

た 仕
事
が
で
き
る
時
間

が
減
っ
た 

趣
味
に
使
え
る
時
間

が
減
っ
た 

自
由
に
使
え
る
お
金

が
減
っ
た 

相
手
の
親
族
と
の
付

き
合
い
が
煩
わ
し
い 

相
手
の
子
ど
も
と
の

関
係
が
煩
わ
し
い 

異
性
と
の
付
き
合
い

が
制
約
さ
れ
る 

友
人
と
の
付
き
合
い

が
制
約
さ
れ
る 

家
事
の
負
担
が
増
え

た 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 77 28 44 66 22 6 15 16 23 

% 100.0 38.5 14.0 22.0 33.0 11.0 3.0 7.5 8.0 11.5 

50

代 

n 200 70 13 34 58 17 4 16 12 23 

% 100.0 35.0 6.5 17.0 29.0 8.5 2.0 8.0 6.0 11.5 

60

代 

n 200 64 13 29 52 22 6 22 7 16 

% 100.0 32.0 6.5 14.5 26.0 11.0 3.0 11.0 3.5 8.0 

女 

性 

40

代 

n 200 83 26 33 47 51 4 11 20 76 

% 100.0 41.5 13.0 16.5 23.5 25.5 2.0 5.5 10.0 38.0 

50

代 

n 200 60 16 22 41 43 3 11 11 66 

% 100.0 30.0 8.0 11.0 20.5 21.5 1.5 5.5 5.5 33.0 

60

代 

n 200 56 10 19 22 33 5 7 12 63 

% 100.0 28.0 5.0 9.5 11.0 16.5 2.5 3.5 6.0 31.5 

 

＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

結
婚
後
の
居
住
地
域
に
馴

染
め
な
い 

養
育
費
や
ひ
と
り
親
の
手

当
な
ど
が
な
く
な
っ
た 

そ
の
他 

よ
く
な
か
っ
た
と
思
う
こ

と
は
な
い 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 2 1 53 

% 100.0 1.0 1.0 0.5 26.5 

50

代 

n 200 2 1 1 66 

% 100.0 1.0 0.5 0.5 33.0 

60

代 

n 200 1 1 2 67 

% 100.0 0.5 0.5 1.0 33.5 

女 

性 

40

代 

n 200 16 3 2 45 

% 100.0 8.0 1.5 1.0 22.5 

50

代 

n 200 12 3 1 53 

% 100.0 6.0 1.5 0.5 26.5 

60

代 

n 200 5 2 2 74 

% 100.0 2.5 1.0 1.0 37.0 
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Q27S1 次のうち、あなたが現在行っているもの、あるいは過去に行っていたものを、いくつでもお選
びください。また、行ったことはないが、今後取り組みたいと思うものをいくつでもお選びく
ださい。（複数回答） 

【現在行っているもの、または、過去に行っていたもの】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

給
与
天
引
き
で
の
積
み
立

て 

※
１ 

給
与
天
引
き
以
外
で
の
定

期
的
な
積
み
立
て 

※
２ 

定
期
的
な
積
み
立
て
以
外

の
資
産
運
用 

※
３ 

副
業
ま
た
は
兼
業 

資
産
収
入
（
家
賃
収
入
な

ど
）
の
た
め
の
資
産
保
有 

将
来
の
就
職
・
収
入
の
た

め
の
資
格
取
得 

相
続
税
対
策 

節
約 

そ
の
他
の
収
入
確
保
対
策 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 24 36 50 27 12 24 7 90 9 64 

% 100.0 12.0 18.0 25.0 13.5 6.0 12.0 3.5 45.0 4.5 32.0 

50

代 

n 200 41 39 59 17 12 21 4 86 8 68 

% 100.0 20.5 19.5 29.5 8.5 6.0 10.5 2.0 43.0 4.0 34.0 

60

代 

n 200 48 49 67 15 20 13 8 71 7 67 

% 100.0 24.0 24.5 33.5 7.5 10.0 6.5 4.0 35.5 3.5 33.5 

女 

性 

40

代 

n 200 32 47 46 26 9 19 9 84 4 63 

% 100.0 16.0 23.5 23.0 13.0 4.5 9.5 4.5 42.0 2.0 31.5 

50

代 

n 200 29 39 50 30 7 12 3 98 2 59 

% 100.0 14.5 19.5 25.0 15.0 3.5 6.0 1.5 49.0 1.0 29.5 

60

代 

n 200 45 57 75 30 7 25 14 97 3 44 

% 100.0 22.5 28.5 37.5 15.0 3.5 12.5 7.0 48.5 1.5 22.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 17 18 26 11 5 4 2 28 3 40 

% 100.0 17.0 18.0 26.0 11.0 5.0 4.0 2.0 28.0 3.0 40.0 

50

代 

n 100 22 25 26 11 7 7 7 31 7 37 

% 100.0 22.0 25.0 26.0 11.0 7.0 7.0 7.0 31.0 7.0 37.0 

60

代 

n 100 30 20 23 8 7 4 4 25 8 38 

% 100.0 30.0 20.0 23.0 8.0 7.0 4.0 4.0 25.0 8.0 38.0 

女 

性 
40

代 

n 100 15 19 18 20 5 10 3 44 3 31 

% 100.0 15.0 19.0 18.0 20.0 5.0 10.0 3.0 44.0 3.0 31.0 

50

代 

n 100 18 18 20 24 2 7 2 52 4 23 

% 100.0 18.0 18.0 20.0 24.0 2.0 7.0 2.0 52.0 4.0 23.0 

60

代 

n 100 14 18 23 16 5 5 7 55 4 25 

% 100.0 14.0 18.0 23.0 16.0 5.0 5.0 7.0 55.0 4.0 25.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 63 61 49 21 23 12 7 57 10 72 

% 100.0 31.5 30.5 24.5 10.5 11.5 6.0 3.5 28.5 5.0 36.0 

50

代 

n 200 64 64 58 22 15 20 12 67 10 62 

% 100.0 32.0 32.0 29.0 11.0 7.5 10.0 6.0 33.5 5.0 31.0 

60

代 

n 200 63 60 64 25 28 17 17 72 20 59 

% 100.0 31.5 30.0 32.0 12.5 14.0 8.5 8.5 36.0 10.0 29.5 

女 

性 

40

代 

n 200 37 29 37 13 5 8 5 81 1 79 

% 100.0 18.5 14.5 18.5 6.5 2.5 4.0 2.5 40.5 0.5 39.5 

50

代 

n 200 29 33 32 19 15 12 6 89 2 71 

% 100.0 14.5 16.5 16.0 9.5 7.5 6.0 3.0 44.5 1.0 35.5 

60

代 

n 200 25 29 32 15 10 11 9 87 12 74 

% 100.0 12.5 14.5 16.0 7.5 5.0 5.5 4.5 43.5 6.0 37.0 

※1. 財形、企業型確定拠出年金のマッチング拠出、iDeCo、拠出型企業年金など 
※2. 個人年金、つみたて NISA、積立型の預貯金、積立型の投資信託、iDeCo など 
※3. 株式、債券、投資信託、預貯金など 
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Q27S2 次のうち、あなたが現在行っているもの、あるいは過去に行っていたものを、いくつでもお選
びください。また、行ったことはないが、今後取り組みたいと思うものをいくつでもお選びく
ださい。（複数回答） 

【行ったことはないが、今後取り組みたいと思うもの】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

給
与
天
引
き
で
の
積
み
立

て 

※
１ 

給
与
天
引
き
以
外
で
の
定

期
的
な
積
み
立
て 

※
２ 

定
期
的
な
積
み
立
て
以
外

の
資
産
運
用 

※
３ 

副
業
ま
た
は
兼
業 

資
産
収
入
（
家
賃
収
入
な

ど
）
の
た
め
の
資
産
保
有 

将
来
の
就
職
・
収
入
の
た

め
の
資
格
取
得 

相
続
税
対
策 

節
約 

そ
の
他
の
収
入
確
保
対
策 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 13 17 9 25 20 14 17 13 14 127 

% 100.0 6.5 8.5 4.5 12.5 10.0 7.0 8.5 6.5 7.0 63.5 

50

代 

n 200 10 15 6 19 10 10 6 9 20 133 

% 100.0 5.0 7.5 3.0 9.5 5.0 5.0 3.0 4.5 10.0 66.5 

60

代 

n 200 3 4 9 12 7 4 16 12 25 143 

% 100.0 1.5 2.0 4.5 6.0 3.5 2.0 8.0 6.0 12.5 71.5 

女 

性 

40

代 

n 200 6 21 15 28 3 11 11 17 10 109 

% 100.0 3.0 10.5 7.5 14.0 1.5 5.5 5.5 8.5 5.0 54.5 

50

代 

n 200 7 14 11 21 8 10 8 15 25 127 

% 100.0 3.5 7.0 5.5 10.5 4.0 5.0 4.0 7.5 12.5 63.5 

60

代 

n 200 2 6 5 14 8 6 13 21 13 136 

% 100.0 1.0 3.0 2.5 7.0 4.0 3.0 6.5 10.5 6.5 68.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 4 12 5 12 6 9 7 6 7 62 

% 100.0 4.0 12.0 5.0 12.0 6.0 9.0 7.0 6.0 7.0 62.0 

50

代 

n 100 4 5 6 13 6 6 9 8 9 58 

% 100.0 4.0 5.0 6.0 13.0 6.0 6.0 9.0 8.0 9.0 58.0 

60

代 

n 100 3 6 6 10 6 4 8 12 12 67 

% 100.0 3.0 6.0 6.0 10.0 6.0 4.0 8.0 12.0 12.0 67.0 

女 

性 
40

代 

n 100 10 8 7 20 8 7 5 8 8 50 

% 100.0 10.0 8.0 7.0 20.0 8.0 7.0 5.0 8.0 8.0 50.0 

50

代 

n 100 7 9 8 16 6 5 8 6 7 67 

% 100.0 7.0 9.0 8.0 16.0 6.0 5.0 8.0 6.0 7.0 67.0 

60

代 

n 100 3 2 2 5 1 1 6 9 7 73 

% 100.0 3.0 2.0 2.0 5.0 1.0 1.0 6.0 9.0 7.0 73.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 18 21 18 35 24 22 25 17 13 102 

% 100.0 9.0 10.5 9.0 17.5 12.0 11.0 12.5 8.5 6.5 51.0 

50

代 

n 200 15 18 19 30 24 19 24 25 18 113 

% 100.0 7.5 9.0 9.5 15.0 12.0 9.5 12.0 12.5 9.0 56.5 

60

代 

n 200 7 12 14 26 15 15 24 26 22 112 

% 100.0 3.5 6.0 7.0 13.0 7.5 7.5 12.0 13.0 11.0 56.0 

女 

性 

40

代 

n 200 17 14 17 31 22 13 11 19 13 109 

% 100.0 8.5 7.0 8.5 15.5 11.0 6.5 5.5 9.5 6.5 54.5 

50

代 

n 200 10 16 15 22 13 9 14 11 15 119 

% 100.0 5.0 8.0 7.5 11.0 6.5 4.5 7.0 5.5 7.5 59.5 

60

代 

n 200 5 7 10 14 6 7 24 13 17 134 

% 100.0 2.5 3.5 5.0 7.0 3.0 3.5 12.0 6.5 8.5 67.0 

※1. 財形、企業型確定拠出年金のマッチング拠出、iDeCo、拠出型企業年金など 
※2. 個人年金、つみたて NISA、積立型の預貯金、積立型の投資信託、iDeCo など 
※3. 株式、債券、投資信託、預貯金など 
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Q28T1 あなたは何歳まで生きることを想定していますか。希望ではなく、人生設計として考えている
ご自身の寿命（ここでは「想定寿命」と呼びます）をお答えください。 
※特に想定していない方も強いて言えばという年齢をお答えください。 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
200 200 15,238 76.19 13.38 45 120 80 

50

代 
200 200 15,787 78.94 9.99 60 120 80 

60

代 
200 200 16,346 81.73 8.78 61 120 80 

女

性 

40

代 
200 200 15,363 76.82 12.46 45 120 80 

50

代 
200 200 15,659 78.30 11.08 54 120 80 

60

代 
200 200 16,571 82.86 8.47 65 120 80 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
100 100 7,712 77.12 12.30 50 120 80 

50

代 
100 100 7,827 78.27 9.14 55 100 80 

60

代 
100 100 8,202 82.02 8.63 65 119 80 

女

性 

40

代 
100 100 7,720 77.20 11.39 50 100 80 

50

代 
100 100 7,695 76.95 9.47 52 100 80 

60

代 
100 100 8,105 81.05 7.47 66 100 80 

既 

婚 

男

性 

40

代 
200 200 15,810 79.05 11.24 47 120 80 

50

代 
200 200 16,158 80.79 10.15 52 120 80 

60

代 
200 200 16,681 83.41 7.66 65 120 85 

女

性 

40

代 
200 200 15,868 79.34 10.79 45 120 80 

50

代 
200 200 16,099 80.50 8.86 50 100 80 

60

代 
200 200 16,775 83.88 8.66 60 120 80 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

６
９
歳
以
下 

７
０
歳
～
７
４
歳 

７
５
歳
～
７
９
歳 

８
０
歳
～
８
４
歳 

８
５
歳
～
８
９
歳 

９
０
歳
～
９
４
歳 

９
５
歳
以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 49 29 18 59 12 12 21 

% 100.0 24.5 14.5 9.0 29.5 6.0 6.0 10.5 

50

代 

n 200 21 32 27 71 22 10 17 

% 100.0 10.5 16.0 13.5 35.5 11.0 5.0 8.5 

60

代 

n 200 3 24 32 71 29 24 17 

% 100.0 1.5 12.0 16.0 35.5 14.5 12.0 8.5 

女 

性 

40

代 

n 200 44 27 16 58 23 20 12 

% 100.0 22.0 13.5 8.0 29.0 11.5 10.0 6.0 

50

代 

n 200 32 28 29 52 29 16 14 

% 100.0 16.0 14.0 14.5 26.0 14.5 8.0 7.0 

60

代 

n 200 2 20 33 55 41 26 23 

% 100.0 1.0 10.0 16.5 27.5 20.5 13.0 11.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 20 17 9 31 9 3 11 

% 100.0 20.0 17.0 9.0 31.0 9.0 3.0 11.0 

50

代 

n 100 7 16 25 33 5 7 7 

% 100.0 7.0 16.0 25.0 33.0 5.0 7.0 7.0 

60

代 

n 100 1 13 12 36 20 7 11 

% 100.0 1.0 13.0 12.0 36.0 20.0 7.0 11.0 

女 

性 

40

代 

n 100 15 17 16 23 13 9 7 

% 100.0 15.0 17.0 16.0 23.0 13.0 9.0 7.0 

50

代 

n 100 14 19 16 31 8 7 5 

% 100.0 14.0 19.0 16.0 31.0 8.0 7.0 5.0 

60

代 

n 100 2 14 14 34 14 18 4 

% 100.0 2.0 14.0 14.0 34.0 14.0 18.0 4.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 20 30 29 68 24 13 16 

% 100.0 10.0 15.0 14.5 34.0 12.0 6.5 8.0 

50

代 

n 200 14 20 29 71 37 14 15 

% 100.0 7.0 10.0 14.5 35.5 18.5 7.0 7.5 

60

代 

n 200 3 12 22 63 52 32 16 

% 100.0 1.5 6.0 11.0 31.5 26.0 16.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 200 25 22 27 62 26 22 16 

% 100.0 12.5 11.0 13.5 31.0 13.0 11.0 8.0 

50

代 

n 200 12 21 32 66 33 23 13 

% 100.0 6.0 10.5 16.0 33.0 16.5 11.5 6.5 

60

代 

n 200 5 7 24 72 38 32 22 

% 100.0 2.5 3.5 12.0 36.0 19.0 16.0 11.0 
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Q29S1 あなたが将来以下の年齢の頃に、生活の中で優先したいと思うものを、以下の中から上位 3 つ
までお選びください。（３つまで） 

【60 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 65 10 5 16 14 16 6 0 74 

% 100.0 32.5 5.0 2.5 8.0 7.0 8.0 3.0 0.0 37.0 

50

代 

n 200 69 4 1 36 20 20 7 0 75 

% 100.0 34.5 2.0 0.5 18.0 10.0 10.0 3.5 0.0 37.5 

女 

性 

40

代 

n 200 60 10 4 38 28 26 10 0 96 

% 100.0 30.0 5.0 2.0 19.0 14.0 13.0 5.0 0.0 48.0 

50

代 

n 200 66 1 1 28 22 23 6 0 110 

% 100.0 33.0 0.5 0.5 14.0 11.0 11.5 3.0 0.0 55.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 29 7 5 8 10 6 4 0 33 

% 100.0 29.0 7.0 5.0 8.0 10.0 6.0 4.0 0.0 33.0 

50

代 

n 100 26 2 4 3 17 8 4 0 34 

% 100.0 26.0 2.0 4.0 3.0 17.0 8.0 4.0 0.0 34.0 

女 

性 

40

代 

n 100 32 6 18 6 14 9 3 0 46 

% 100.0 32.0 6.0 18.0 6.0 14.0 9.0 3.0 0.0 46.0 

50

代 

n 100 30 1 25 15 9 14 5 0 46 

% 100.0 30.0 1.0 25.0 15.0 9.0 14.0 5.0 0.0 46.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 96 114 70 5 5 4 8 0 45 

% 100.0 48.0 57.0 35.0 2.5 2.5 2.0 4.0 0.0 22.5 

50

代 

n 200 95 109 57 7 5 8 7 0 43 

% 100.0 47.5 54.5 28.5 3.5 2.5 4.0 3.5 0.0 21.5 

女 

性 
40

代 

n 200 37 95 53 12 2 14 4 0 85 

% 100.0 18.5 47.5 26.5 6.0 1.0 7.0 2.0 0.0 42.5 

50

代 

n 200 39 99 33 16 1 11 4 0 92 

% 100.0 19.5 49.5 16.5 8.0 0.5 5.5 2.0 0.0 46.0 

 

 

  



101 
 

 
 
＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 合

計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 12 87 22 2 92 4 

% 100.0 1.0 6.0 43.5 11.0 1.0 46.0 2.0 

50

代 

n 200 1 7 82 33 0 85 5 

% 100.0 0.5 3.5 41.0 16.5 0.0 42.5 2.5 

女 

性 

40

代 

n 200 14 13 65 13 1 69 3 

% 100.0 7.0 6.5 32.5 6.5 0.5 34.5 1.5 

50

代 

n 200 15 12 76 21 0 72 5 

% 100.0 7.5 6.0 38.0 10.5 0.0 36.0 2.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 4 43 14 0 46 1 

% 100.0 1.0 4.0 43.0 14.0 0.0 46.0 1.0 

50

代 

n 100 0 5 49 16 1 41 2 

% 100.0 0.0 5.0 49.0 16.0 1.0 41.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 100 4 4 33 7 1 33 3 

% 100.0 4.0 4.0 33.0 7.0 1.0 33.0 3.0 

50

代 

n 100 5 0 40 3 1 39 1 

% 100.0 5.0 0.0 40.0 3.0 1.0 39.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 4 47 26 2 28 0 

% 100.0 0.5 2.0 23.5 13.0 1.0 14.0 0.0 

50

代 

n 200 0 2 56 23 0 24 1 

% 100.0 0.0 1.0 28.0 11.5 0.0 12.0 0.5 

女 

性 
40

代 

n 200 14 5 49 12 1 50 6 

% 100.0 7.0 2.5 24.5 6.0 0.5 25.0 3.0 

50

代 

n 200 12 8 59 18 0 53 6 

% 100.0 6.0 4.0 29.5 9.0 0.0 26.5 3.0 
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Q29S2 あなたが将来以下の年齢の頃に、生活の中で優先したいと思うものを、以下の中から上位 3 つ
までお選びください。（３つまで） 

【60 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 46 10 5 15 13 17 7 1 76 

% 100.0 23.0 5.0 2.5 7.5 6.5 8.5 3.5 0.5 38.0 

50

代 

n 200 55 4 1 30 20 22 7 0 78 

% 100.0 27.5 2.0 0.5 15.0 10.0 11.0 3.5 0.0 39.0 

女 

性 

40

代 

n 200 40 8 3 36 32 29 7 1 111 

% 100.0 20.0 4.0 1.5 18.0 16.0 14.5 3.5 0.5 55.5 

50

代 

n 200 37 1 1 22 20 26 13 0 121 

% 100.0 18.5 0.5 0.5 11.0 10.0 13.0 6.5 0.0 60.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 16 9 6 5 8 5 3 0 33 

% 100.0 16.0 9.0 6.0 5.0 8.0 5.0 3.0 0.0 33.0 

50

代 

n 100 22 3 4 4 16 5 2 0 35 

% 100.0 22.0 3.0 4.0 4.0 16.0 5.0 2.0 0.0 35.0 

女 

性 

40

代 

n 100 18 4 16 7 12 7 2 0 54 

% 100.0 18.0 4.0 16.0 7.0 12.0 7.0 2.0 0.0 54.0 

50

代 

n 100 22 1 19 16 8 13 6 0 51 

% 100.0 22.0 1.0 19.0 16.0 8.0 13.0 6.0 0.0 51.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 68 106 56 6 6 4 6 0 57 

% 100.0 34.0 53.0 28.0 3.0 3.0 2.0 3.0 0.0 28.5 

50

代 

n 200 54 111 54 9 5 6 5 0 58 

% 100.0 27.0 55.5 27.0 4.5 2.5 3.0 2.5 0.0 29.0 

女 

性 
40

代 

n 200 29 93 43 11 0 13 2 0 91 

% 100.0 14.5 46.5 21.5 5.5 0.0 6.5 1.0 0.0 45.5 

50

代 

n 200 24 92 33 12 3 8 6 1 104 

% 100.0 12.0 46.0 16.5 6.0 1.5 4.0 3.0 0.5 52.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 合

計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 15 93 22 2 100 4 

% 100.0 1.0 7.5 46.5 11.0 1.0 50.0 2.0 

50

代 

n 200 1 9 85 33 1 94 4 

% 100.0 0.5 4.5 42.5 16.5 0.5 47.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 17 14 70 11 1 71 3 

% 100.0 8.5 7.0 35.0 5.5 0.5 35.5 1.5 

50

代 

n 200 10 13 82 17 1 83 4 

% 100.0 5.0 6.5 41.0 8.5 0.5 41.5 2.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 5 45 13 0 48 1 

% 100.0 2.0 5.0 45.0 13.0 0.0 48.0 1.0 

50

代 

n 100 0 6 51 13 2 45 2 

% 100.0 0.0 6.0 51.0 13.0 2.0 45.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 100 5 4 37 8 2 38 2 

% 100.0 5.0 4.0 37.0 8.0 2.0 38.0 2.0 

50

代 

n 100 6 2 35 4 0 43 3 

% 100.0 6.0 2.0 35.0 4.0 0.0 43.0 3.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 6 53 25 2 36 1 

% 100.0 0.5 3.0 26.5 12.5 1.0 18.0 0.5 

50

代 

n 200 1 1 63 19 0 41 2 

% 100.0 0.5 0.5 31.5 9.5 0.0 20.5 1.0 

女 

性 
40

代 

n 200 13 6 52 9 5 61 4 

% 100.0 6.5 3.0 26.0 4.5 2.5 30.5 2.0 

50

代 

n 200 18 5 62 14 2 56 5 

% 100.0 9.0 2.5 31.0 7.0 1.0 28.0 2.5 
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Q29S3 あなたが将来以下の年齢の頃に、生活の中で優先したいと思うものを、以下の中から上位 3 つ
までお選びください。（３つまで） 

【70 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 29 11 6 8 13 15 9 0 79 

% 100.0 14.5 5.5 3.0 4.0 6.5 7.5 4.5 0.0 39.5 

50

代 

n 200 26 3 0 15 17 27 7 1 85 

% 100.0 13.0 1.5 0.0 7.5 8.5 13.5 3.5 0.5 42.5 

60

代 

n 200 24 3 2 8 8 15 2 0 92 

% 100.0 12.0 1.5 1.0 4.0 4.0 7.5 1.0 0.0 46.0 

女 

性 

40

代 

n 200 25 8 2 18 24 31 7 0 114 

% 100.0 12.5 4.0 1.0 9.0 12.0 15.5 3.5 0.0 57.0 

50

代 

n 200 24 1 1 12 21 23 8 0 119 

% 100.0 12.0 0.5 0.5 6.0 10.5 11.5 4.0 0.0 59.5 

60

代 

n 200 23 4 1 10 7 46 6 0 128 

% 100.0 11.5 2.0 0.5 5.0 3.5 23.0 3.0 0.0 64.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 8 9 7 4 8 4 6 0 35 

% 100.0 8.0 9.0 7.0 4.0 8.0 4.0 6.0 0.0 35.0 

50

代 

n 100 12 3 4 1 13 5 3 0 39 

% 100.0 12.0 3.0 4.0 1.0 13.0 5.0 3.0 0.0 39.0 

60

代 

n 100 19 2 6 4 13 10 0 0 53 

% 100.0 19.0 2.0 6.0 4.0 13.0 10.0 0.0 0.0 53.0 

女 
性 

40

代 

n 100 10 3 9 5 10 10 4 1 56 

% 100.0 10.0 3.0 9.0 5.0 10.0 10.0 4.0 1.0 56.0 

50

代 

n 100 11 1 19 8 7 14 5 0 54 

% 100.0 11.0 1.0 19.0 8.0 7.0 14.0 5.0 0.0 54.0 

60

代 

n 100 13 0 20 3 3 13 2 0 65 

% 100.0 13.0 0.0 20.0 3.0 3.0 13.0 2.0 0.0 65.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 43 104 48 7 4 6 5 2 57 

% 100.0 21.5 52.0 24.0 3.5 2.0 3.0 2.5 1.0 28.5 

50

代 

n 200 29 107 36 5 4 10 4 0 72 

% 100.0 14.5 53.5 18.0 2.5 2.0 5.0 2.0 0.0 36.0 

60

代 

n 200 36 120 28 5 3 4 2 1 89 

% 100.0 18.0 60.0 14.0 2.5 1.5 2.0 1.0 0.5 44.5 

女 

性 

40

代 

n 200 19 88 39 6 2 12 6 0 104 

% 100.0 9.5 44.0 19.5 3.0 1.0 6.0 3.0 0.0 52.0 

50

代 

n 200 13 84 23 7 1 10 4 2 110 

% 100.0 6.5 42.0 11.5 3.5 0.5 5.0 2.0 1.0 55.0 

60

代 

n 200 18 102 35 3 1 18 8 0 110 

% 100.0 9.0 51.0 17.5 1.5 0.5 9.0 4.0 0.0 55.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 12 98 19 0 108 5 

% 100.0 1.0 6.0 49.0 9.5 0.0 54.0 2.5 

50

代 

n 200 1 10 94 27 1 102 6 

% 100.0 0.5 5.0 47.0 13.5 0.5 51.0 3.0 

60

代 

n 200 1 18 113 23 0 110 5 

% 100.0 0.5 9.0 56.5 11.5 0.0 55.0 2.5 

女 

性 

40

代 

n 200 12 15 80 9 1 85 6 

% 100.0 6.0 7.5 40.0 4.5 0.5 42.5 3.0 

50

代 

n 200 10 11 87 18 0 95 6 

% 100.0 5.0 5.5 43.5 9.0 0.0 47.5 3.0 

60

代 

n 200 8 13 108 15 1 86 6 

% 100.0 4.0 6.5 54.0 7.5 0.5 43.0 3.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 3 51 12 0 49 1 

% 100.0 1.0 3.0 51.0 12.0 0.0 49.0 1.0 

50

代 

n 100 0 5 51 12 3 50 2 

% 100.0 0.0 5.0 51.0 12.0 3.0 50.0 2.0 

60

代 

n 100 2 7 42 14 1 41 2 

% 100.0 2.0 7.0 42.0 14.0 1.0 41.0 2.0 

女 
性 

40

代 

n 100 4 3 39 7 0 47 3 

% 100.0 4.0 3.0 39.0 7.0 0.0 47.0 3.0 

50

代 

n 100 8 1 45 3 0 46 3 

% 100.0 8.0 1.0 45.0 3.0 0.0 46.0 3.0 

60

代 

n 100 3 6 50 7 2 43 2 

% 100.0 3.0 6.0 50.0 7.0 2.0 43.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 3 63 15 0 52 0 

% 100.0 0.0 1.5 31.5 7.5 0.0 26.0 0.0 

50

代 

n 200 1 1 71 15 0 51 1 

% 100.0 0.5 0.5 35.5 7.5 0.0 25.5 0.5 

60

代 

n 200 0 9 80 13 0 46 2 

% 100.0 0.0 4.5 40.0 6.5 0.0 23.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 11 11 56 7 1 64 2 

% 100.0 5.5 5.5 28.0 3.5 0.5 32.0 1.0 

50

代 

n 200 13 5 69 11 0 67 1 

% 100.0 6.5 2.5 34.5 5.5 0.0 33.5 0.5 

60

代 

n 200 15 6 57 8 0 64 3 

% 100.0 7.5 3.0 28.5 4.0 0.0 32.0 1.5 
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Q29S4 あなたが将来以下の年齢の頃に、生活の中で優先したいと思うものを、以下の中から上位 3 つ
までお選びください。（３つまで） 

【70 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

仕
事 

配
偶
者 

子
ど
も 

親 恋
人
・
パ
ー
ト
ナ

ー 友
人 

人
脈
づ
く
り 

婚
活 

健
康
・
体
力
づ
く

り 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 23 11 4 7 12 15 9 1 84 

% 100.0 11.5 5.5 2.0 3.5 6.0 7.5 4.5 0.5 42.0 

50

代 

n 200 21 3 0 13 17 28 6 1 84 

% 100.0 10.5 1.5 0.0 6.5 8.5 14.0 3.0 0.5 42.0 

60

代 

n 200 15 3 2 5 8 14 1 0 87 

% 100.0 7.5 1.5 1.0 2.5 4.0 7.0 0.5 0.0 43.5 

女 

性 

40

代 

n 200 20 8 2 14 25 30 5 0 111 

% 100.0 10.0 4.0 1.0 7.0 12.5 15.0 2.5 0.0 55.5 

50

代 

n 200 15 1 2 11 15 29 8 0 119 

% 100.0 7.5 0.5 1.0 5.5 7.5 14.5 4.0 0.0 59.5 

60

代 

n 200 12 4 1 7 6 54 6 0 135 

% 100.0 6.0 2.0 0.5 3.5 3.0 27.0 3.0 0.0 67.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 7 8 7 4 6 4 3 1 36 

% 100.0 7.0 8.0 7.0 4.0 6.0 4.0 3.0 1.0 36.0 

50

代 

n 100 10 3 3 0 11 4 2 0 38 

% 100.0 10.0 3.0 3.0 0.0 11.0 4.0 2.0 0.0 38.0 

60

代 

n 100 10 2 5 3 11 10 0 0 50 

% 100.0 10.0 2.0 5.0 3.0 11.0 10.0 0.0 0.0 50.0 

女 
性 

40

代 

n 100 9 3 10 4 9 16 3 0 57 

% 100.0 9.0 3.0 10.0 4.0 9.0 16.0 3.0 0.0 57.0 

50

代 

n 100 6 1 18 8 7 14 3 0 56 

% 100.0 6.0 1.0 18.0 8.0 7.0 14.0 3.0 0.0 56.0 

60

代 

n 100 7 0 18 3 3 13 1 0 67 

% 100.0 7.0 0.0 18.0 3.0 3.0 13.0 1.0 0.0 67.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 34 98 44 4 7 5 4 2 60 

% 100.0 17.0 49.0 22.0 2.0 3.5 2.5 2.0 1.0 30.0 

50

代 

n 200 19 100 32 5 4 10 6 0 71 

% 100.0 9.5 50.0 16.0 2.5 2.0 5.0 3.0 0.0 35.5 

60

代 

n 200 19 121 32 3 5 6 2 1 91 

% 100.0 9.5 60.5 16.0 1.5 2.5 3.0 1.0 0.5 45.5 

女 

性 

40

代 

n 200 13 85 38 5 1 15 5 0 105 

% 100.0 6.5 42.5 19.0 2.5 0.5 7.5 2.5 0.0 52.5 

50

代 

n 200 10 80 21 5 2 11 4 1 110 

% 100.0 5.0 40.0 10.5 2.5 1.0 5.5 2.0 0.5 55.0 

60

代 

n 200 8 98 33 1 2 21 7 0 122 

% 100.0 4.0 49.0 16.5 0.5 1.0 10.5 3.5 0.0 61.0 
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＜続き＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合
計
（
再
掲
） 

美
容 

勉
強
・
教
養 

趣
味 

資
産
形
成 

資
格
取
得 

自
由
な
時
間 

そ
の
他 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 13 95 16 1 110 4 

% 100.0 1.0 6.5 47.5 8.0 0.5 55.0 2.0 

50

代 

n 200 1 10 95 24 0 108 8 

% 100.0 0.5 5.0 47.5 12.0 0.0 54.0 4.0 

60

代 

n 200 1 16 117 19 0 118 5 

% 100.0 0.5 8.0 58.5 9.5 0.0 59.0 2.5 

女 

性 

40

代 

n 200 14 16 85 13 0 88 6 

% 100.0 7.0 8.0 42.5 6.5 0.0 44.0 3.0 

50

代 

n 200 11 12 89 18 0 97 5 

% 100.0 5.5 6.0 44.5 9.0 0.0 48.5 2.5 

60

代 

n 200 6 14 115 6 0 83 5 

% 100.0 3.0 7.0 57.5 3.0 0.0 41.5 2.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 4 48 8 1 49 2 

% 100.0 2.0 4.0 48.0 8.0 1.0 49.0 2.0 

50

代 

n 100 0 7 52 12 1 48 3 

% 100.0 0.0 7.0 52.0 12.0 1.0 48.0 3.0 

60

代 

n 100 2 8 44 9 1 48 1 

% 100.0 2.0 8.0 44.0 9.0 1.0 48.0 1.0 

女 
性 

40

代 

n 100 3 2 33 7 1 47 3 

% 100.0 3.0 2.0 33.0 7.0 1.0 47.0 3.0 

50

代 

n 100 8 2 38 6 0 49 4 

% 100.0 8.0 2.0 38.0 6.0 0.0 49.0 4.0 

60

代 

n 100 4 6 51 3 1 43 2 

% 100.0 4.0 6.0 51.0 3.0 1.0 43.0 2.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 6 63 9 0 58 1 

% 100.0 0.5 3.0 31.5 4.5 0.0 29.0 0.5 

50

代 

n 200 1 0 73 15 0 52 3 

% 100.0 0.5 0.0 36.5 7.5 0.0 26.0 1.5 

60

代 

n 200 0 9 83 8 0 51 2 

% 100.0 0.0 4.5 41.5 4.0 0.0 25.5 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 8 11 54 6 1 69 5 

% 100.0 4.0 5.5 27.0 3.0 0.5 34.5 2.5 

50

代 

n 200 11 4 78 11 0 62 3 

% 100.0 5.5 2.0 39.0 5.5 0.0 31.0 1.5 

60

代 

n 200 9 12 50 7 0 63 5 

% 100.0 4.5 6.0 25.0 3.5 0.0 31.5 2.5 
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Q30S1 あなたは将来、以下の年齢の頃、どのような働き方をしたいと思いますか。複数ある場合は、
主となる 1 つをお選びください。 

【60 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

フ
ル
タ
イ
ム
勤
務 

日
数
や
時
間
を
減
ら
し
た

勤
務 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
・

企
業
経
営 

い
き
が
い
就
労
（
シ
ル
バ

ー
人
材
セ
ン
タ
ー
等
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 58 53 36 4 2 0 0 3 44 

% 100.0 29.0 26.5 18.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.5 22.0 

50

代 

n 200 51 48 30 3 1 0 1 4 62 

% 100.0 25.5 24.0 15.0 1.5 0.5 0.0 0.5 2.0 31.0 

女 

性 

40

代 

n 200 41 74 22 9 4 0 5 2 43 

% 100.0 20.5 37.0 11.0 4.5 2.0 0.0 2.5 1.0 21.5 

50

代 

n 200 51 64 25 2 3 0 2 3 50 

% 100.0 25.5 32.0 12.5 1.0 1.5 0.0 1.0 1.5 25.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 34 26 12 4 1 0 0 0 23 

% 100.0 34.0 26.0 12.0 4.0 1.0 0.0 0.0 0.0 23.0 

50

代 

n 100 28 14 25 2 1 0 1 1 28 

% 100.0 28.0 14.0 25.0 2.0 1.0 0.0 1.0 1.0 28.0 

女 

性 

40

代 

n 100 24 37 13 4 0 0 5 1 16 

% 100.0 24.0 37.0 13.0 4.0 0.0 0.0 5.0 1.0 16.0 

50

代 

n 100 24 39 7 3 2 0 7 3 15 

% 100.0 24.0 39.0 7.0 3.0 2.0 0.0 7.0 3.0 15.0 

既 
婚 

男 
性 

40

代 

n 200 92 67 21 6 2 0 2 0 10 

% 100.0 46.0 33.5 10.5 3.0 1.0 0.0 1.0 0.0 5.0 

50

代 

n 200 107 43 28 3 2 0 2 0 15 

% 100.0 53.5 21.5 14.0 1.5 1.0 0.0 1.0 0.0 7.5 

女 

性 

40

代 

n 200 24 69 9 7 5 0 72 2 12 

% 100.0 12.0 34.5 4.5 3.5 2.5 0.0 36.0 1.0 6.0 

50

代 

n 200 24 60 13 7 2 0 84 5 5 

% 100.0 12.0 30.0 6.5 3.5 1.0 0.0 42.0 2.5 2.5 
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Q30S2 あなたは将来、以下の年齢の頃、どのような働き方をしたいと思いますか。複数ある場合は、
主となる 1 つをお選びください。 

【60 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

フ
ル
タ
イ
ム
勤
務 

日
数
や
時
間
を
減
ら
し
た

勤
務 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
・

企
業
経
営 

い
き
が
い
就
労
（
シ
ル
バ

ー
人
材
セ
ン
タ
ー
等
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 27 69 36 8 1 1 0 3 55 

% 100.0 13.5 34.5 18.0 4.0 0.5 0.5 0.0 1.5 27.5 

50

代 

n 200 33 50 29 6 3 0 2 6 71 

% 100.0 16.5 25.0 14.5 3.0 1.5 0.0 1.0 3.0 35.5 

女 

性 

40

代 

n 200 19 80 23 11 5 0 9 2 51 

% 100.0 9.5 40.0 11.5 5.5 2.5 0.0 4.5 1.0 25.5 

50

代 

n 200 25 67 23 3 3 0 3 2 74 

% 100.0 12.5 33.5 11.5 1.5 1.5 0.0 1.5 1.0 37.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 17 31 12 6 2 0 0 0 32 

% 100.0 17.0 31.0 12.0 6.0 2.0 0.0 0.0 0.0 32.0 

50

代 

n 100 13 20 25 4 3 0 1 1 33 

% 100.0 13.0 20.0 25.0 4.0 3.0 0.0 1.0 1.0 33.0 

女 

性 

40

代 

n 100 11 41 11 5 3 0 5 0 24 

% 100.0 11.0 41.0 11.0 5.0 3.0 0.0 5.0 0.0 24.0 

50

代 

n 100 12 44 6 5 4 0 7 3 19 

% 100.0 12.0 44.0 6.0 5.0 4.0 0.0 7.0 3.0 19.0 

既 
婚 

男 
性 

40

代 

n 200 52 88 24 9 4 1 3 0 19 

% 100.0 26.0 44.0 12.0 4.5 2.0 0.5 1.5 0.0 9.5 

50

代 

n 200 42 84 32 7 5 0 3 0 27 

% 100.0 21.0 42.0 16.0 3.5 2.5 0.0 1.5 0.0 13.5 

女 

性 

40

代 

n 200 16 63 10 12 5 0 77 1 16 

% 100.0 8.0 31.5 5.0 6.0 2.5 0.0 38.5 0.5 8.0 

50

代 

n 200 11 56 11 10 2 0 97 3 10 

% 100.0 5.5 28.0 5.5 5.0 1.0 0.0 48.5 1.5 5.0 
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Q30S3 あなたは将来、以下の年齢の頃、どのような働き方をしたいと思いますか。複数ある場合は、
主となる 1 つをお選びください。 

【70 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

フ
ル
タ
イ
ム
勤
務 

日
数
や
時
間
を
減
ら
し
た

勤
務 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
・

企
業
経
営 

い
き
が
い
就
労
（
シ
ル
バ

ー
人
材
セ
ン
タ
ー
等
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 16 47 30 19 2 0 1 4 81 

% 100.0 8.0 23.5 15.0 9.5 1.0 0.0 0.5 2.0 40.5 

50

代 

n 200 12 38 28 15 5 0 2 7 93 

% 100.0 6.0 19.0 14.0 7.5 2.5 0.0 1.0 3.5 46.5 

60

代 

n 200 9 27 32 8 4 0 1 2 117 

% 100.0 4.5 13.5 16.0 4.0 2.0 0.0 0.5 1.0 58.5 

女 

性 

40

代 

n 200 10 59 21 13 7 0 11 2 77 

% 100.0 5.0 29.5 10.5 6.5 3.5 0.0 5.5 1.0 38.5 

50

代 

n 200 14 51 22 10 4 0 4 1 94 

% 100.0 7.0 25.5 11.0 5.0 2.0 0.0 2.0 0.5 47.0 

60

代 

n 200 6 36 29 12 11 0 7 3 96 

% 100.0 3.0 18.0 14.5 6.0 5.5 0.0 3.5 1.5 48.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 6 27 11 10 4 0 0 0 42 

% 100.0 6.0 27.0 11.0 10.0 4.0 0.0 0.0 0.0 42.0 

50

代 

n 100 4 12 24 10 1 0 1 0 48 

% 100.0 4.0 12.0 24.0 10.0 1.0 0.0 1.0 0.0 48.0 

60

代 

n 100 8 16 20 6 0 0 2 1 47 

% 100.0 8.0 16.0 20.0 6.0 0.0 0.0 2.0 1.0 47.0 

女 

性 
40

代 

n 100 4 25 12 9 2 0 7 1 40 

% 100.0 4.0 25.0 12.0 9.0 2.0 0.0 7.0 1.0 40.0 

50

代 

n 100 5 30 6 9 6 0 8 5 31 

% 100.0 5.0 30.0 6.0 9.0 6.0 0.0 8.0 5.0 31.0 

60

代 

n 100 4 19 5 4 6 0 22 4 36 

% 100.0 4.0 19.0 5.0 4.0 6.0 0.0 22.0 4.0 36.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 29 72 23 18 6 0 2 0 50 

% 100.0 14.5 36.0 11.5 9.0 3.0 0.0 1.0 0.0 25.0 

50

代 

n 200 16 59 28 10 10 0 4 4 69 

% 100.0 8.0 29.5 14.0 5.0 5.0 0.0 2.0 2.0 34.5 

60

代 

n 200 12 49 33 11 13 0 1 4 77 

% 100.0 6.0 24.5 16.5 5.5 6.5 0.0 0.5 2.0 38.5 

女 

性 

40

代 

n 200 3 49 12 17 11 0 87 1 20 

% 100.0 1.5 24.5 6.0 8.5 5.5 0.0 43.5 0.5 10.0 

50

代 

n 200 5 42 8 11 9 0 103 2 20 

% 100.0 2.5 21.0 4.0 5.5 4.5 0.0 51.5 1.0 10.0 

60

代 

n 200 2 32 7 8 10 0 119 1 21 

% 100.0 1.0 16.0 3.5 4.0 5.0 0.0 59.5 0.5 10.5 
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Q30S4 あなたは将来、以下の年齢の頃、どのような働き方をしたいと思いますか。複数ある場合は、
主となる 1 つをお選びください。 

【70 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

フ
ル
タ
イ
ム
勤
務 

日
数
や
時
間
を
減
ら
し
た

勤
務 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
・

企
業
経
営 

い
き
が
い
就
労
（
シ
ル
バ

ー
人
材
セ
ン
タ
ー
等
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

学
生 

専
業
主
婦
・
夫 

そ
の
他 

無
職 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 13 40 31 21 2 0 1 4 88 

% 100.0 6.5 20.0 15.5 10.5 1.0 0.0 0.5 2.0 44.0 

50

代 

n 200 11 25 25 18 2 0 2 7 110 

% 100.0 5.5 12.5 12.5 9.0 1.0 0.0 1.0 3.5 55.0 

60

代 

n 200 7 17 27 12 5 0 1 4 127 

% 100.0 3.5 8.5 13.5 6.0 2.5 0.0 0.5 2.0 63.5 

女 

性 

40

代 

n 200 8 43 18 14 9 0 15 2 91 

% 100.0 4.0 21.5 9.0 7.0 4.5 0.0 7.5 1.0 45.5 

50

代 

n 200 10 39 19 11 10 0 5 0 106 

% 100.0 5.0 19.5 9.5 5.5 5.0 0.0 2.5 0.0 53.0 

60

代 

n 200 4 18 24 15 14 0 8 2 115 

% 100.0 2.0 9.0 12.0 7.5 7.0 0.0 4.0 1.0 57.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 4 20 13 10 3 0 0 0 50 

% 100.0 4.0 20.0 13.0 10.0 3.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

50

代 

n 100 3 8 21 8 4 0 1 0 55 

% 100.0 3.0 8.0 21.0 8.0 4.0 0.0 1.0 0.0 55.0 

60

代 

n 100 4 13 15 7 1 0 3 3 54 

% 100.0 4.0 13.0 15.0 7.0 1.0 0.0 3.0 3.0 54.0 

女 

性 
40

代 

n 100 4 13 6 12 4 0 7 1 53 

% 100.0 4.0 13.0 6.0 12.0 4.0 0.0 7.0 1.0 53.0 

50

代 

n 100 3 18 5 9 6 0 8 5 46 

% 100.0 3.0 18.0 5.0 9.0 6.0 0.0 8.0 5.0 46.0 

60

代 

n 100 3 16 4 5 4 0 22 4 42 

% 100.0 3.0 16.0 4.0 5.0 4.0 0.0 22.0 4.0 42.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 24 54 21 23 7 0 3 2 66 

% 100.0 12.0 27.0 10.5 11.5 3.5 0.0 1.5 1.0 33.0 

50

代 

n 200 13 43 21 12 10 0 5 5 91 

% 100.0 6.5 21.5 10.5 6.0 5.0 0.0 2.5 2.5 45.5 

60

代 

n 200 5 37 29 13 15 0 4 5 92 

% 100.0 2.5 18.5 14.5 6.5 7.5 0.0 2.0 2.5 46.0 

女 

性 

40

代 

n 200 2 43 11 14 12 0 91 2 25 

% 100.0 1.0 21.5 5.5 7.0 6.0 0.0 45.5 1.0 12.5 

50

代 

n 200 4 26 8 12 12 0 111 2 25 

% 100.0 2.0 13.0 4.0 6.0 6.0 0.0 55.5 1.0 12.5 

60

代 

n 200 1 21 5 7 16 0 124 0 26 

% 100.0 0.5 10.5 2.5 3.5 8.0 0.0 62.0 0.0 13.0 

 

  



112 
 

Q31_1 就労からの引退に対するあなたのお考えを以下から 1 つお選びください。 
※ この質問で「引退」とは、収入を伴う仕事を完全に辞めることをさします。 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

い
ず
れ
は
引
退
す
る

つ
も
り 

生
涯
引
退
は
し
た
く

な
い 

現
在
就
労
し
て
お
ら

ず
、
今
後
も
就
労
す
る

つ
も
り
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 113 60 27 

% 100.0 56.5 30.0 13.5 

50

代 

n 200 125 39 36 

% 100.0 62.5 19.5 18.0 

60

代 

n 200 76 31 93 

% 100.0 38.0 15.5 46.5 

女 

性 

40

代 

n 200 123 44 33 

% 100.0 61.5 22.0 16.5 

50

代 

n 200 120 41 39 

% 100.0 60.0 20.5 19.5 

60

代 

n 200 84 29 87 

% 100.0 42.0 14.5 43.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 66 26 8 

% 100.0 66.0 26.0 8.0 

50

代 

n 100 61 18 21 

% 100.0 61.0 18.0 21.0 

60

代 

n 100 43 21 36 

% 100.0 43.0 21.0 36.0 

女 

性 

40

代 

n 100 69 22 9 

% 100.0 69.0 22.0 9.0 

50

代 

n 100 66 20 14 

% 100.0 66.0 20.0 14.0 

60

代 

n 100 33 23 44 

% 100.0 33.0 23.0 44.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 149 49 2 

% 100.0 74.5 24.5 1.0 

50

代 

n 200 157 37 6 

% 100.0 78.5 18.5 3.0 

60

代 

n 200 112 40 48 

% 100.0 56.0 20.0 24.0 

女 

性 

40

代 

n 200 105 33 62 

% 100.0 52.5 16.5 31.0 

50

代 

n 200 85 39 76 

% 100.0 42.5 19.5 38.0 

60

代 

n 200 80 19 101 

% 100.0 40.0 9.5 50.5 
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Q31_2T1 前問で「いずれは引退するつもり」とお答えの方にお伺いします。あなたが就労から引退し
たいと考えている年齢は何歳頃ですか。 

 
 

 
 

 
 

合
計
ｎ 

有
効
ｎ 

合
計
値 

平
均
値 

標
準
偏
差 

最
小
値 

最
大
値 

中
央
値 

未 

婚 

男

性 

40

代 
113 113 7,486 66.25 7.30 42 85 65 

50

代 
125 125 8,406 67.25 6.45 51 80 68 

60

代 
76 76 5,316 69.95 5.52 60 85 70 

女

性 

40

代 
123 123 8,035 65.33 6.77 45 80 65 

50

代 
120 120 7,930 66.08 5.29 55 85 65 

60

代 
84 84 5,900 70.24 4.51 63 80 70 

離
婚
・
死
別 

男

性 

40

代 
66 66 4,326 65.55 5.95 55 80 65 

50

代 
61 61 4,100 67.21 6.01 55 80 65 

60

代 
43 43 3,049 70.91 4.68 65 80 70 

女

性 

40

代 
69 69 4,586 66.46 6.06 50 80 65 

50

代 
66 66 4,400 66.67 4.69 52 75 66 

60

代 
33 33 2,274 68.91 4.43 63 80 70 

既 

婚 

男

性 

40

代 
149 149 9,983 67.00 6.71 43 85 65 

50

代 
157 157 10,652 67.85 4.76 55 80 70 

60

代 
112 112 7,995 71.38 4.45 63 80 70 

女

性 

40

代 
105 105 6,882 65.54 7.10 45 80 65 

50

代 
85 85 5,684 66.87 4.79 60 80 65 

60

代 
80 80 5,634 70.43 4.45 62 80 70 
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（ランク分け） 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

５
９
歳 

以
下 

６
０
歳
～

６
４
歳 

６
５
歳
～

６
９
歳 

７
０
歳
～

７
４
歳 

７
５
歳
～

７
９
歳 

８
０
歳 

以
上 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 113 11 18 40 24 14 6 

% 100.0 9.7 15.9 35.4 21.2 12.4 5.3 

50

代 

n 125 6 29 28 38 16 8 

% 100.0 4.8 23.2 22.4 30.4 12.8 6.4 

60

代 

n 76 0 5 25 27 12 7 

% 100.0 0.0 6.6 32.9 35.5 15.8 9.2 

女 

性 

40

代 

n 123 12 27 39 28 16 1 

% 100.0 9.8 22.0 31.7 22.8 13.0 0.8 

50

代 

n 120 5 28 45 30 11 1 

% 100.0 4.2 23.3 37.5 25.0 9.2 0.8 

60

代 

n 84 0 2 28 28 23 3 

% 100.0 0.0 2.4 33.3 33.3 27.4 3.6 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 66 6 15 21 16 7 1 

% 100.0 9.1 22.7 31.8 24.2 10.6 1.5 

50

代 

n 61 3 12 16 18 10 2 

% 100.0 4.9 19.7 26.2 29.5 16.4 3.3 

60

代 

n 43 0 0 13 16 11 3 

% 100.0 0.0 0.0 30.2 37.2 25.6 7.0 

女 

性 

40

代 

n 69 4 11 26 20 5 3 

% 100.0 5.8 15.9 37.7 29.0 7.2 4.3 

50

代 

n 66 3 8 25 26 4 0 

% 100.0 4.5 12.1 37.9 39.4 6.1 0.0 

60

代 

n 33 0 1 15 10 6 1 

% 100.0 0.0 3.0 45.5 30.3 18.2 3.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 149 7 26 50 42 14 10 

% 100.0 4.7 17.4 33.6 28.2 9.4 6.7 

50

代 

n 157 2 22 47 70 11 5 

% 100.0 1.3 14.0 29.9 44.6 7.0 3.2 

60

代 

n 112 0 1 28 40 35 8 

% 100.0 0.0 0.9 25.0 35.7 31.3 7.1 

女 

性 

40

代 

n 105 11 24 28 29 10 3 

% 100.0 10.5 22.9 26.7 27.6 9.5 2.9 

50

代 

n 85 0 14 41 20 7 3 

% 100.0 0.0 16.5 48.2 23.5 8.2 3.5 

60

代 

n 80 0 4 23 28 21 4 

% 100.0 0.0 5.0 28.8 35.0 26.3 5.0 
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Q32S1 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃に楽しみにしている
ことや期待していることは何ですか。いくつでもお選びください。（複数回答） 

【60 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

趣
味 

旅
行 

仕
事
（
再
就
職
や
起
業

も
含
む
） 

資
産
形
成 

家
族
と
の
生
活 

友
人
な
ど
仲
間
と
の
つ

な
が
り
を
持
つ
こ
と 

地
元
や
地
域
と
の
つ
な

が
り
を
持
つ
こ
と 

親
類
と
の
つ
な
が
り
を

持
つ
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 127 59 47 35 23 35 13 15 1 36 

% 100.0 63.5 29.5 23.5 17.5 11.5 17.5 6.5 7.5 0.5 18.0 

50

代 

n 200 118 59 43 37 21 49 7 4 8 39 

% 100.0 59.0 29.5 21.5 18.5 10.5 24.5 3.5 2.0 4.0 19.5 

女 

性 

40

代 

n 200 113 70 35 27 45 57 11 13 3 48 

% 100.0 56.5 35.0 17.5 13.5 22.5 28.5 5.5 6.5 1.5 24.0 

50

代 

n 200 104 77 35 19 31 52 16 6 8 45 

% 100.0 52.0 38.5 17.5 9.5 15.5 26.0 8.0 3.0 4.0 22.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 62 33 16 21 13 10 3 3 0 22 

% 100.0 62.0 33.0 16.0 21.0 13.0 10.0 3.0 3.0 0.0 22.0 

50

代 

n 100 62 40 29 19 13 20 4 2 2 16 

% 100.0 62.0 40.0 29.0 19.0 13.0 20.0 4.0 2.0 2.0 16.0 

女 

性 

40

代 

n 100 50 48 12 8 24 33 5 7 2 21 

% 100.0 50.0 48.0 12.0 8.0 24.0 33.0 5.0 7.0 2.0 21.0 

50

代 

n 100 49 43 23 9 24 31 5 7 4 14 

% 100.0 49.0 43.0 23.0 9.0 24.0 31.0 5.0 7.0 4.0 14.0 

既 
婚 

男 

性 

40

代 

n 200 121 104 53 45 65 30 10 10 0 16 

% 100.0 60.5 52.0 26.5 22.5 32.5 15.0 5.0 5.0 0.0 8.0 

50

代 

n 200 128 110 46 32 63 27 6 0 1 11 

% 100.0 64.0 55.0 23.0 16.0 31.5 13.5 3.0 0.0 0.5 5.5 

女 

性 

40

代 

n 200 106 94 22 22 71 31 11 7 1 32 

% 100.0 53.0 47.0 11.0 11.0 35.5 15.5 5.5 3.5 0.5 16.0 

50

代 

n 200 106 115 26 24 77 41 8 4 1 16 

% 100.0 53.0 57.5 13.0 12.0 38.5 20.5 4.0 2.0 0.5 8.0 
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Q32S2 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃に楽しみにしている
ことや期待していることは何ですか。いくつでもお選びください。（複数回答） 

【60 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

趣
味 

旅
行 

仕
事
（
再
就
職
や
起
業

も
含
む
） 

資
産
形
成 

家
族
と
の
生
活 

友
人
な
ど
仲
間
と
の
つ

な
が
り
を
持
つ
こ
と 

地
元
や
地
域
と
の
つ
な

が
り
を
持
つ
こ
と 

親
類
と
の
つ
な
が
り
を

持
つ
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 125 58 41 32 27 34 15 15 1 40 

% 100.0 62.5 29.0 20.5 16.0 13.5 17.0 7.5 7.5 0.5 20.0 

50

代 

n 200 115 62 37 38 17 52 11 4 7 41 

% 100.0 57.5 31.0 18.5 19.0 8.5 26.0 5.5 2.0 3.5 20.5 

女 

性 

40

代 

n 200 110 72 25 25 49 58 12 14 4 49 

% 100.0 55.0 36.0 12.5 12.5 24.5 29.0 6.0 7.0 2.0 24.5 

50

代 

n 200 107 77 28 18 31 52 17 10 8 48 

% 100.0 53.5 38.5 14.0 9.0 15.5 26.0 8.5 5.0 4.0 24.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 60 34 13 17 13 9 3 4 1 22 

% 100.0 60.0 34.0 13.0 17.0 13.0 9.0 3.0 4.0 1.0 22.0 

50

代 

n 100 61 39 24 18 11 18 8 4 2 18 

% 100.0 61.0 39.0 24.0 18.0 11.0 18.0 8.0 4.0 2.0 18.0 

女 

性 

40

代 

n 100 51 47 10 9 27 33 8 6 1 20 

% 100.0 51.0 47.0 10.0 9.0 27.0 33.0 8.0 6.0 1.0 20.0 

50

代 

n 100 51 45 19 7 24 37 5 8 4 12 

% 100.0 51.0 45.0 19.0 7.0 24.0 37.0 5.0 8.0 4.0 12.0 

既 
婚 

男 

性 

40

代 

n 200 117 107 45 41 64 34 12 11 0 16 

% 100.0 58.5 53.5 22.5 20.5 32.0 17.0 6.0 5.5 0.0 8.0 

50

代 

n 200 128 117 36 27 69 30 9 0 1 10 

% 100.0 64.0 58.5 18.0 13.5 34.5 15.0 4.5 0.0 0.5 5.0 

女 

性 

40

代 

n 200 102 95 17 15 70 41 13 9 1 30 

% 100.0 51.0 47.5 8.5 7.5 35.0 20.5 6.5 4.5 0.5 15.0 

50

代 

n 200 105 108 24 21 81 43 10 6 2 18 

% 100.0 52.5 54.0 12.0 10.5 40.5 21.5 5.0 3.0 1.0 9.0 
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Q32S3 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃に楽しみにしている
ことや期待していることは何ですか。いくつでもお選びください。（複数回答） 

【70 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

趣
味 

旅
行 

仕
事
（
再
就
職
や
起
業

も
含
む
） 

資
産
形
成 

家
族
と
の
生
活 

友
人
な
ど
仲
間
と
の
つ

な
が
り
を
持
つ
こ
と 

地
元
や
地
域
と
の
つ
な

が
り
を
持
つ
こ
と 

親
類
と
の
つ
な
が
り
を

持
つ
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 129 60 31 31 26 32 15 12 1 41 

% 100.0 64.5 30.0 15.5 15.5 13.0 16.0 7.5 6.0 0.5 20.5 

50

代 

n 200 120 59 27 33 19 54 11 3 8 46 

% 100.0 60.0 29.5 13.5 16.5 9.5 27.0 5.5 1.5 4.0 23.0 

60

代 

n 200 134 69 24 26 15 41 15 12 3 37 

% 100.0 67.0 34.5 12.0 13.0 7.5 20.5 7.5 6.0 1.5 18.5 

女 

性 

40

代 

n 200 111 64 15 21 44 56 13 12 4 54 

% 100.0 55.5 32.0 7.5 10.5 22.0 28.0 6.5 6.0 2.0 27.0 

50

代 

n 200 111 72 21 16 34 54 17 10 8 51 

% 100.0 55.5 36.0 10.5 8.0 17.0 27.0 8.5 5.0 4.0 25.5 

60

代 

n 200 121 97 26 18 35 91 28 22 4 29 

% 100.0 60.5 48.5 13.0 9.0 17.5 45.5 14.0 11.0 2.0 14.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 61 35 9 12 16 13 3 1 0 22 

% 100.0 61.0 35.0 9.0 12.0 16.0 13.0 3.0 1.0 0.0 22.0 

50

代 

n 100 61 35 16 13 8 24 9 1 3 19 

% 100.0 61.0 35.0 16.0 13.0 8.0 24.0 9.0 1.0 3.0 19.0 

60

代 

n 100 65 43 20 24 12 20 8 6 3 14 

% 100.0 65.0 43.0 20.0 24.0 12.0 20.0 8.0 6.0 3.0 14.0 

女 

性 
40

代 

n 100 52 44 5 5 27 30 8 8 1 22 

% 100.0 52.0 44.0 5.0 5.0 27.0 30.0 8.0 8.0 1.0 22.0 

50

代 

n 100 56 37 10 5 24 35 8 8 2 13 

% 100.0 56.0 37.0 10.0 5.0 24.0 35.0 8.0 8.0 2.0 13.0 

60

代 

n 100 51 43 9 8 27 37 7 8 2 23 

% 100.0 51.0 43.0 9.0 8.0 27.0 37.0 7.0 8.0 2.0 23.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 122 101 31 34 67 33 15 11 0 20 

% 100.0 61.0 50.5 15.5 17.0 33.5 16.5 7.5 5.5 0.0 10.0 

50

代 

n 200 129 109 19 25 71 29 10 2 2 12 

% 100.0 64.5 54.5 9.5 12.5 35.5 14.5 5.0 1.0 1.0 6.0 

60

代 

n 200 138 117 27 20 66 38 15 6 1 15 

% 100.0 69.0 58.5 13.5 10.0 33.0 19.0 7.5 3.0 0.5 7.5 

女 

性 

40

代 

n 200 109 88 12 17 72 37 15 11 1 31 

% 100.0 54.5 44.0 6.0 8.5 36.0 18.5 7.5 5.5 0.5 15.5 

50

代 

n 200 106 96 17 14 81 46 12 9 1 19 

% 100.0 53.0 48.0 8.5 7.0 40.5 23.0 6.0 4.5 0.5 9.5 

60

代 

n 200 105 127 6 5 74 54 17 14 4 21 

% 100.0 52.5 63.5 3.0 2.5 37.0 27.0 8.5 7.0 2.0 10.5 
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Q32S4 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃に楽しみにしている
ことや期待していることは何ですか。いくつでもお選びください。（複数回答） 

【70 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

趣
味 

旅
行 

仕
事
（
再
就
職
や
起
業

も
含
む
） 

資
産
形
成 

家
族
と
の
生
活 

友
人
な
ど
仲
間
と
の
つ

な
が
り
を
持
つ
こ
と 

地
元
や
地
域
と
の
つ
な

が
り
を
持
つ
こ
と 

親
類
と
の
つ
な
が
り
を

持
つ
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 126 58 28 26 29 32 13 11 1 43 

% 100.0 63.0 29.0 14.0 13.0 14.5 16.0 6.5 5.5 0.5 21.5 

50

代 

n 200 119 58 18 31 19 53 12 3 8 49 

% 100.0 59.5 29.0 9.0 15.5 9.5 26.5 6.0 1.5 4.0 24.5 

60

代 

n 200 136 67 21 25 13 40 15 13 3 37 

% 100.0 68.0 33.5 10.5 12.5 6.5 20.0 7.5 6.5 1.5 18.5 

女 

性 

40

代 

n 200 112 61 13 22 43 58 14 12 4 55 

% 100.0 56.0 30.5 6.5 11.0 21.5 29.0 7.0 6.0 2.0 27.5 

50

代 

n 200 106 65 16 15 34 56 18 10 8 55 

% 100.0 53.0 32.5 8.0 7.5 17.0 28.0 9.0 5.0 4.0 27.5 

60

代 

n 200 125 84 19 14 30 89 27 23 6 28 

% 100.0 62.5 42.0 9.5 7.0 15.0 44.5 13.5 11.5 3.0 14.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 61 33 8 11 16 11 6 1 0 22 

% 100.0 61.0 33.0 8.0 11.0 16.0 11.0 6.0 1.0 0.0 22.0 

50

代 

n 100 60 36 12 9 9 23 6 3 3 19 

% 100.0 60.0 36.0 12.0 9.0 9.0 23.0 6.0 3.0 3.0 19.0 

60

代 

n 100 64 44 12 18 10 23 11 9 3 15 

% 100.0 64.0 44.0 12.0 18.0 10.0 23.0 11.0 9.0 3.0 15.0 

女 

性 
40

代 

n 100 51 41 4 7 30 29 8 6 1 24 

% 100.0 51.0 41.0 4.0 7.0 30.0 29.0 8.0 6.0 1.0 24.0 

50

代 

n 100 56 32 10 6 20 35 10 6 3 16 

% 100.0 56.0 32.0 10.0 6.0 20.0 35.0 10.0 6.0 3.0 16.0 

60

代 

n 100 48 37 5 6 28 36 10 9 1 24 

% 100.0 48.0 37.0 5.0 6.0 28.0 36.0 10.0 9.0 1.0 24.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 115 92 21 28 69 31 16 13 0 22 

% 100.0 57.5 46.0 10.5 14.0 34.5 15.5 8.0 6.5 0.0 11.0 

50

代 

n 200 125 104 16 23 75 31 10 2 2 16 

% 100.0 62.5 52.0 8.0 11.5 37.5 15.5 5.0 1.0 1.0 8.0 

60

代 

n 200 140 111 14 15 70 40 18 6 0 17 

% 100.0 70.0 55.5 7.0 7.5 35.0 20.0 9.0 3.0 0.0 8.5 

女 

性 

40

代 

n 200 105 74 9 18 75 43 15 13 1 32 

% 100.0 52.5 37.0 4.5 9.0 37.5 21.5 7.5 6.5 0.5 16.0 

50

代 

n 200 104 91 11 11 85 47 13 8 1 19 

% 100.0 52.0 45.5 5.5 5.5 42.5 23.5 6.5 4.0 0.5 9.5 

60

代 

n 200 105 115 5 6 74 52 18 14 4 23 

% 100.0 52.5 57.5 2.5 3.0 37.0 26.0 9.0 7.0 2.0 11.5 
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Q33S1 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃のあなたにとって、不
安だと思うことは何ですか。3 つまでお選びください。（３つまで） 

【60 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
常
生
活
資
金
が
不
足
し

な
い
か 

経
済
的
に
ゆ
と
り
の
あ
る

生
活
が
で
き
る
か 

自
分
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

家
族
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

親
や
家
族
・
親
族
の
介
護

で
苦
労
し
て
い
な
い
か 

生
き
が
い
を
持
っ
た
生
活

が
で
き
る
か 

友
人
な
ど
仲
間
と
良
好
な

関
係
を
保
っ
て
い
る
か 

地
元
や
地
域
と
良
好
な
関

係
を
保
っ
て
い
る
か 

親
類
と
良
好
な
関
係
を
保

っ
て
い
る
か 

そ
の
他 

不
安
な
こ
と
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 119 110 105 23 18 19 5 1 5 1 22 

% 100.0 59.5 55.0 52.5 11.5 9.0 9.5 2.5 0.5 2.5 0.5 11.0 

50

代 

n 200 113 85 123 25 24 18 12 3 1 1 27 

% 100.0 56.5 42.5 61.5 12.5 12.0 9.0 6.0 1.5 0.5 0.5 13.5 

女 

性 

40

代 

n 200 138 91 112 51 25 18 9 4 4 0 18 

% 100.0 69.0 45.5 56.0 25.5 12.5 9.0 4.5 2.0 2.0 0.0 9.0 

50

代 

n 200 113 103 127 41 22 19 11 0 2 1 21 

% 100.0 56.5 51.5 63.5 20.5 11.0 9.5 5.5 0.0 1.0 0.5 10.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 55 44 49 12 4 12 5 2 1 0 18 

% 100.0 55.0 44.0 49.0 12.0 4.0 12.0 5.0 2.0 1.0 0.0 18.0 

50

代 

n 100 46 34 54 19 7 17 5 4 0 0 14 

% 100.0 46.0 34.0 54.0 19.0 7.0 17.0 5.0 4.0 0.0 0.0 14.0 

女 

性 

40

代 

n 100 61 51 59 18 12 12 1 1 1 1 12 

% 100.0 61.0 51.0 59.0 18.0 12.0 12.0 1.0 1.0 1.0 1.0 12.0 

50

代 

n 100 57 48 65 26 14 15 5 3 1 0 4 

% 100.0 57.0 48.0 65.0 26.0 14.0 15.0 5.0 3.0 1.0 0.0 4.0 

既 
婚 

男 
性 

40

代 

n 200 108 97 87 49 14 18 8 0 2 0 30 

% 100.0 54.0 48.5 43.5 24.5 7.0 9.0 4.0 0.0 1.0 0.0 15.0 

50

代 

n 200 104 82 96 49 11 18 9 2 1 0 20 

% 100.0 52.0 41.0 48.0 24.5 5.5 9.0 4.5 1.0 0.5 0.0 10.0 

女 

性 

40

代 

n 200 98 78 101 62 26 21 5 3 2 1 27 

% 100.0 49.0 39.0 50.5 31.0 13.0 10.5 2.5 1.5 1.0 0.5 13.5 

50

代 

n 200 97 87 99 71 28 15 10 5 4 0 17 

% 100.0 48.5 43.5 49.5 35.5 14.0 7.5 5.0 2.5 2.0 0.0 8.5 
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Q33S2 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃のあなたにとって、不
安だと思うことは何ですか。3 つまでお選びください。（３つまで） 

【60 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
常
生
活
資
金
が
不
足
し

な
い
か 

経
済
的
に
ゆ
と
り
の
あ
る

生
活
が
で
き
る
か 

自
分
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

家
族
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

親
や
家
族
・
親
族
の
介
護

で
苦
労
し
て
い
な
い
か 

生
き
が
い
を
持
っ
た
生
活

が
で
き
る
か 

友
人
な
ど
仲
間
と
良
好
な

関
係
を
保
っ
て
い
る
か 

地
元
や
地
域
と
良
好
な
関

係
を
保
っ
て
い
る
か 

親
類
と
良
好
な
関
係
を
保

っ
て
い
る
か 

そ
の
他 

不
安
な
こ
と
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 120 105 104 27 16 21 5 2 6 1 24 

% 100.0 60.0 52.5 52.0 13.5 8.0 10.5 2.5 1.0 3.0 0.5 12.0 

50

代 

n 200 111 92 119 30 22 20 12 2 2 1 27 

% 100.0 55.5 46.0 59.5 15.0 11.0 10.0 6.0 1.0 1.0 0.5 13.5 

女 

性 

40

代 

n 200 138 90 107 47 35 18 11 6 5 0 16 

% 100.0 69.0 45.0 53.5 23.5 17.5 9.0 5.5 3.0 2.5 0.0 8.0 

50

代 

n 200 119 108 128 44 18 16 12 1 2 1 20 

% 100.0 59.5 54.0 64.0 22.0 9.0 8.0 6.0 0.5 1.0 0.5 10.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 55 43 48 14 3 15 3 2 0 0 18 

% 100.0 55.0 43.0 48.0 14.0 3.0 15.0 3.0 2.0 0.0 0.0 18.0 

50

代 

n 100 46 37 53 14 9 16 7 3 2 0 14 

% 100.0 46.0 37.0 53.0 14.0 9.0 16.0 7.0 3.0 2.0 0.0 14.0 

女 

性 

40

代 

n 100 61 48 60 18 10 14 2 3 2 1 11 

% 100.0 61.0 48.0 60.0 18.0 10.0 14.0 2.0 3.0 2.0 1.0 11.0 

50

代 

n 100 59 47 64 25 15 18 5 2 1 0 4 

% 100.0 59.0 47.0 64.0 25.0 15.0 18.0 5.0 2.0 1.0 0.0 4.0 

既 
婚 

男 
性 

40

代 

n 200 102 93 85 54 16 25 5 1 2 0 29 

% 100.0 51.0 46.5 42.5 27.0 8.0 12.5 2.5 0.5 1.0 0.0 14.5 

50

代 

n 200 96 79 105 58 15 21 10 3 0 0 17 

% 100.0 48.0 39.5 52.5 29.0 7.5 10.5 5.0 1.5 0.0 0.0 8.5 

女 

性 

40

代 

n 200 93 74 109 75 24 17 10 3 4 2 25 

% 100.0 46.5 37.0 54.5 37.5 12.0 8.5 5.0 1.5 2.0 1.0 12.5 

50

代 

n 200 90 88 104 78 30 20 10 4 2 0 14 

% 100.0 45.0 44.0 52.0 39.0 15.0 10.0 5.0 2.0 1.0 0.0 7.0 
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Q33S3 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃のあなたにとって、不
安だと思うことは何ですか。3 つまでお選びください。（３つまで） 

【70 歳代前半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
常
生
活
資
金
が
不
足
し

な
い
か 

経
済
的
に
ゆ
と
り
の
あ
る

生
活
が
で
き
る
か 

自
分
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

家
族
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

親
や
家
族
・
親
族
の
介
護

で
苦
労
し
て
い
な
い
か 

生
き
が
い
を
持
っ
た
生
活

が
で
き
る
か 

友
人
な
ど
仲
間
と
良
好
な

関
係
を
保
っ
て
い
る
か 

地
元
や
地
域
と
良
好
な
関

係
を
保
っ
て
い
る
か 

親
類
と
良
好
な
関
係
を
保

っ
て
い
る
か 

そ
の
他 

不
安
な
こ
と
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 117 107 109 27 12 22 6 0 4 1 25 

% 100.0 58.5 53.5 54.5 13.5 6.0 11.0 3.0 0.0 2.0 0.5 12.5 

50

代 

n 200 117 89 126 22 17 22 15 2 2 1 24 

% 100.0 58.5 44.5 63.0 11.0 8.5 11.0 7.5 1.0 1.0 0.5 12.0 

60

代 

n 200 108 86 139 21 9 28 9 3 3 1 19 

% 100.0 54.0 43.0 69.5 10.5 4.5 14.0 4.5 1.5 1.5 0.5 9.5 

女 

性 

40

代 

n 200 139 90 125 42 19 19 14 6 7 0 17 

% 100.0 69.5 45.0 62.5 21.0 9.5 9.5 7.0 3.0 3.5 0.0 8.5 

50

代 

n 200 122 108 134 37 16 20 12 1 3 1 20 

% 100.0 61.0 54.0 67.0 18.5 8.0 10.0 6.0 0.5 1.5 0.5 10.0 

60

代 

n 200 87 76 157 46 20 50 34 8 4 3 6 

% 100.0 43.5 38.0 78.5 23.0 10.0 25.0 17.0 4.0 2.0 1.5 3.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 57 41 52 14 1 16 4 1 0 0 18 

% 100.0 57.0 41.0 52.0 14.0 1.0 16.0 4.0 1.0 0.0 0.0 18.0 

50

代 

n 100 45 38 59 8 9 19 6 3 1 0 13 

% 100.0 45.0 38.0 59.0 8.0 9.0 19.0 6.0 3.0 1.0 0.0 13.0 

60

代 

n 100 54 42 68 9 6 21 3 1 2 3 8 

% 100.0 54.0 42.0 68.0 9.0 6.0 21.0 3.0 1.0 2.0 3.0 8.0 

女 

性 
40

代 

n 100 59 46 62 21 7 17 1 1 3 0 11 

% 100.0 59.0 46.0 62.0 21.0 7.0 17.0 1.0 1.0 3.0 0.0 11.0 

50

代 

n 100 57 47 67 24 12 16 5 1 2 1 3 

% 100.0 57.0 47.0 67.0 24.0 12.0 16.0 5.0 1.0 2.0 1.0 3.0 

60

代 

n 100 57 43 81 25 7 19 6 1 1 0 6 

% 100.0 57.0 43.0 81.0 25.0 7.0 19.0 6.0 1.0 1.0 0.0 6.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 100 89 84 51 21 31 3 2 3 0 27 

% 100.0 50.0 44.5 42.0 25.5 10.5 15.5 1.5 1.0 1.5 0.0 13.5 

50

代 

n 200 100 73 108 68 10 20 13 2 2 0 15 

% 100.0 50.0 36.5 54.0 34.0 5.0 10.0 6.5 1.0 1.0 0.0 7.5 

60

代 

n 200 84 82 124 83 10 20 6 4 1 0 16 

% 100.0 42.0 41.0 62.0 41.5 5.0 10.0 3.0 2.0 0.5 0.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 200 96 74 108 80 20 20 8 2 3 2 25 

% 100.0 48.0 37.0 54.0 40.0 10.0 10.0 4.0 1.0 1.5 1.0 12.5 

50

代 

n 200 93 86 116 86 21 23 8 2 2 0 11 

% 100.0 46.5 43.0 58.0 43.0 10.5 11.5 4.0 1.0 1.0 0.0 5.5 

60

代 

n 200 60 74 130 95 18 24 7 5 3 0 19 

% 100.0 30.0 37.0 65.0 47.5 9.0 12.0 3.5 2.5 1.5 0.0 9.5 
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Q33S4 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。その頃のあなたにとって、不
安だと思うことは何ですか。3 つまでお選びください。（３つまで） 

【70 歳代後半】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

日
常
生
活
資
金
が
不
足
し

な
い
か 

経
済
的
に
ゆ
と
り
の
あ
る

生
活
が
で
き
る
か 

自
分
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

家
族
が
健
康
を
損
な
っ
て

い
な
い
か 

親
や
家
族
・
親
族
の
介
護

で
苦
労
し
て
い
な
い
か 

生
き
が
い
を
持
っ
た
生
活

が
で
き
る
か 

友
人
な
ど
仲
間
と
良
好
な

関
係
を
保
っ
て
い
る
か 

地
元
や
地
域
と
良
好
な
関

係
を
保
っ
て
い
る
か 

親
類
と
良
好
な
関
係
を
保

っ
て
い
る
か 

そ
の
他 

不
安
な
こ
と
は
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 114 109 112 23 9 20 6 3 3 1 26 

% 100.0 57.0 54.5 56.0 11.5 4.5 10.0 3.0 1.5 1.5 0.5 13.0 

50

代 

n 200 120 86 127 18 15 24 14 3 2 1 24 

% 100.0 60.0 43.0 63.5 9.0 7.5 12.0 7.0 1.5 1.0 0.5 12.0 

60

代 

n 200 107 90 138 18 10 25 10 4 5 1 19 

% 100.0 53.5 45.0 69.0 9.0 5.0 12.5 5.0 2.0 2.5 0.5 9.5 

女 

性 

40

代 

n 200 136 100 123 38 12 23 14 4 5 0 17 

% 100.0 68.0 50.0 61.5 19.0 6.0 11.5 7.0 2.0 2.5 0.0 8.5 

50

代 

n 200 127 104 139 36 13 22 10 0 4 1 19 

% 100.0 63.5 52.0 69.5 18.0 6.5 11.0 5.0 0.0 2.0 0.5 9.5 

60

代 

n 200 92 78 159 43 18 46 33 11 7 1 5 

% 100.0 46.0 39.0 79.5 21.5 9.0 23.0 16.5 5.5 3.5 0.5 2.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 57 44 52 13 3 15 3 1 0 0 17 

% 100.0 57.0 44.0 52.0 13.0 3.0 15.0 3.0 1.0 0.0 0.0 17.0 

50

代 

n 100 47 36 57 9 6 19 5 5 1 0 13 

% 100.0 47.0 36.0 57.0 9.0 6.0 19.0 5.0 5.0 1.0 0.0 13.0 

60

代 

n 100 50 37 68 11 4 21 4 4 2 3 8 

% 100.0 50.0 37.0 68.0 11.0 4.0 21.0 4.0 4.0 2.0 3.0 8.0 

女 

性 
40

代 

n 100 58 45 65 19 5 17 3 1 1 1 11 

% 100.0 58.0 45.0 65.0 19.0 5.0 17.0 3.0 1.0 1.0 1.0 11.0 

50

代 

n 100 55 47 67 22 9 21 4 1 2 2 4 

% 100.0 55.0 47.0 67.0 22.0 9.0 21.0 4.0 1.0 2.0 2.0 4.0 

60

代 

n 100 59 46 81 28 4 13 6 3 1 0 5 

% 100.0 59.0 46.0 81.0 28.0 4.0 13.0 6.0 3.0 1.0 0.0 5.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 97 92 89 58 15 28 6 2 3 0 27 

% 100.0 48.5 46.0 44.5 29.0 7.5 14.0 3.0 1.0 1.5 0.0 13.5 

50

代 

n 200 100 76 112 69 12 21 9 3 1 0 14 

% 100.0 50.0 38.0 56.0 34.5 6.0 10.5 4.5 1.5 0.5 0.0 7.0 

60

代 

n 200 75 73 124 87 10 24 9 3 3 0 19 

% 100.0 37.5 36.5 62.0 43.5 5.0 12.0 4.5 1.5 1.5 0.0 9.5 

女 

性 

40

代 

n 200 94 79 111 84 13 19 7 2 3 2 25 

% 100.0 47.0 39.5 55.5 42.0 6.5 9.5 3.5 1.0 1.5 1.0 12.5 

50

代 

n 200 96 82 125 86 19 20 9 3 1 0 10 

% 100.0 48.0 41.0 62.5 43.0 9.5 10.0 4.5 1.5 0.5 0.0 5.0 

60

代 

n 200 61 61 134 98 24 26 6 3 4 0 17 

% 100.0 30.5 30.5 67.0 49.0 12.0 13.0 3.0 1.5 2.0 0.0 8.5 
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Q34 今後仮に結婚しなかった場合、ご自身の資産の将来について、どのようにお考えですか。次の中
から 1 つお選びください。 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

法
定
相
続
人
に
相
続
さ
せ
る
が
、
遺
言
を
書

い
て
、
分
け
方
は
自
分
で
決
め
た
い 

遺
言
を
書
い
て
、
一
部
ま
た
は
全
部
を
法
定

相
続
人
以
外
の
特
定
の
者
に
相
続
さ
せ
た
い 

遺
言
を
書
い
て
、
自
治
体
等
に
寄
付
し
た
い 

遺
言
を
書
か
ず
、
法
定
相
続
人
に
任
せ
た
い 

そ
の
他 

特
に
考
え
て
い
な
い 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 33 4 6 9 1 147 

% 100.0 16.5 2.0 3.0 4.5 0.5 73.5 

50

代 

n 200 27 5 13 18 0 137 

% 100.0 13.5 2.5 6.5 9.0 0.0 68.5 

60

代 

n 200 25 15 11 18 2 129 

% 100.0 12.5 7.5 5.5 9.0 1.0 64.5 

女 

性 

40

代 

n 200 27 15 11 6 1 140 

% 100.0 13.5 7.5 5.5 3.0 0.5 70.0 

50

代 

n 200 34 18 6 12 3 127 

% 100.0 17.0 9.0 3.0 6.0 1.5 63.5 

60

代 

n 200 36 24 14 19 1 106 

% 100.0 18.0 12.0 7.0 9.5 0.5 53.0 

離
婚
・
死
別 

男 
性 

40

代 

n 100 16 6 5 6 0 67 

% 100.0 16.0 6.0 5.0 6.0 0.0 67.0 

50

代 

n 100 21 5 5 10 0 59 

% 100.0 21.0 5.0 5.0 10.0 0.0 59.0 

60

代 

n 100 18 5 4 12 0 61 

% 100.0 18.0 5.0 4.0 12.0 0.0 61.0 

女 

性 

40

代 

n 100 29 8 7 5 2 49 

% 100.0 29.0 8.0 7.0 5.0 2.0 49.0 

50

代 

n 100 23 8 3 10 2 54 

% 100.0 23.0 8.0 3.0 10.0 2.0 54.0 

60

代 

n 100 25 5 1 15 2 52 

% 100.0 25.0 5.0 1.0 15.0 2.0 52.0 
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Q35_1S1 あなたの 30 歳頃、40 歳頃のお住まいについてお尋ねします。お住まいの都道府県をお答え
ください。 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

北
海
道 

青
森
県 

岩
手
県 

宮
城
県 

秋
田
県 

山
形
県 

福
島
県 

茨
城
県 

栃
木
県 

群
馬
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 8 0 2 4 2 0 0 6 4 2 

% 100.0 4.0 0.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 3.0 2.0 1.0 

50

代 

n 200 11 1 0 2 1 0 2 4 2 1 

% 100.0 5.5 0.5 0.0 1.0 0.5 0.0 1.0 2.0 1.0 0.5 

60

代 

n 200 5 2 3 2 3 0 1 0 4 1 

% 100.0 2.5 1.0 1.5 1.0 1.5 0.0 0.5 0.0 2.0 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 13 0 2 5 0 1 2 1 1 2 

% 100.0 6.5 0.0 1.0 2.5 0.0 0.5 1.0 0.5 0.5 1.0 

50

代 

n 200 13 1 0 5 5 0 0 1 0 1 

% 100.0 6.5 0.5 0.0 2.5 2.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 

60

代 

n 200 11 2 2 5 1 1 0 1 1 0 

% 100.0 5.5 1.0 1.0 2.5 0.5 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 1 2 2 1 0 0 3 2 1 

% 100.0 2.0 1.0 2.0 2.0 1.0 0.0 0.0 3.0 2.0 1.0 

50

代 

n 100 5 1 0 4 0 1 0 0 1 0 

% 100.0 5.0 1.0 0.0 4.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 

60

代 

n 100 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 

% 100.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 100 9 1 2 4 0 1 2 3 0 0 

% 100.0 9.0 1.0 2.0 4.0 0.0 1.0 2.0 3.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 10 1 0 2 0 1 2 0 0 0 

% 100.0 10.0 1.0 0.0 2.0 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 100 8 1 0 1 1 0 0 0 1 0 

% 100.0 8.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 4 2 3 3 1 1 0 3 3 2 

% 100.0 2.0 1.0 1.5 1.5 0.5 0.5 0.0 1.5 1.5 1.0 

50

代 

n 200 11 1 0 2 0 1 1 5 1 3 

% 100.0 5.5 0.5 0.0 1.0 0.0 0.5 0.5 2.5 0.5 1.5 

60

代 

n 200 9 3 0 1 0 0 0 3 5 1 

% 100.0 4.5 1.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.5 2.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 14 1 0 2 1 0 0 4 1 1 

% 100.0 7.0 0.5 0.0 1.0 0.5 0.0 0.0 2.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 9 2 1 6 2 0 1 3 0 4 

% 100.0 4.5 1.0 0.5 3.0 1.0 0.0 0.5 1.5 0.0 2.0 

60

代 

n 200 11 0 0 1 0 1 3 0 2 2 

% 100.0 5.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 1.5 0.0 1.0 1.0 
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＜続き１＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

埼
玉
県 

千
葉
県 

東
京
都 

神
奈
川
県 

新
潟
県 

富
山
県 

石
川
県 

福
井
県 

山
梨
県 

長
野
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 11 14 40 19 5 0 0 2 1 2 

% 100.0 5.5 7.0 20.0 9.5 2.5 0.0 0.0 1.0 0.5 1.0 

50

代 

n 200 8 17 48 18 2 2 0 1 0 4 

% 100.0 4.0 8.5 24.0 9.0 1.0 1.0 0.0 0.5 0.0 2.0 

60

代 

n 200 11 17 47 21 4 3 1 1 0 3 

% 100.0 5.5 8.5 23.5 10.5 2.0 1.5 0.5 0.5 0.0 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 14 11 35 23 0 1 1 1 1 0 

% 100.0 7.0 5.5 17.5 11.5 0.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 

50

代 

n 200 10 10 56 14 2 0 3 0 0 2 

% 100.0 5.0 5.0 28.0 7.0 1.0 0.0 1.5 0.0 0.0 1.0 

60

代 

n 200 9 6 55 8 0 2 3 0 0 2 

% 100.0 4.5 3.0 27.5 4.0 0.0 1.0 1.5 0.0 0.0 1.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 4 5 16 8 2 0 0 1 0 0 

% 100.0 4.0 5.0 16.0 8.0 2.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 5 6 21 7 2 0 0 0 2 0 

% 100.0 5.0 6.0 21.0 7.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 

60

代 

n 100 8 9 17 10 2 1 1 0 0 2 

% 100.0 8.0 9.0 17.0 10.0 2.0 1.0 1.0 0.0 0.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 100 2 4 15 11 0 1 3 0 0 1 

% 100.0 2.0 4.0 15.0 11.0 0.0 1.0 3.0 0.0 0.0 1.0 

50

代 

n 100 8 5 14 7 0 1 2 3 0 1 

% 100.0 8.0 5.0 14.0 7.0 0.0 1.0 2.0 3.0 0.0 1.0 

60

代 

n 100 7 5 24 3 1 0 0 1 0 0 

% 100.0 7.0 5.0 24.0 3.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 21 14 30 18 5 2 2 0 2 2 

% 100.0 10.5 7.0 15.0 9.0 2.5 1.0 1.0 0.0 1.0 1.0 

50

代 

n 200 13 18 36 13 1 2 4 0 0 1 

% 100.0 6.5 9.0 18.0 6.5 0.5 1.0 2.0 0.0 0.0 0.5 

60

代 

n 200 9 8 43 17 3 3 2 0 0 4 

% 100.0 4.5 4.0 21.5 8.5 1.5 1.5 1.0 0.0 0.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 14 8 31 14 3 0 1 1 0 2 

% 100.0 7.0 4.0 15.5 7.0 1.5 0.0 0.5 0.5 0.0 1.0 

50

代 

n 200 13 8 38 18 4 3 1 3 0 2 

% 100.0 6.5 4.0 19.0 9.0 2.0 1.5 0.5 1.5 0.0 1.0 

60

代 

n 200 6 11 41 22 0 1 1 3 0 1 

% 100.0 3.0 5.5 20.5 11.0 0.0 0.5 0.5 1.5 0.0 0.5 
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＜続き２＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

岐
阜
県 

静
岡
県 

愛
知
県 

三
重
県 

滋
賀
県 

京
都
府 

大
阪
府 

兵
庫
県 

奈
良
県 

和
歌
山
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 4 11 1 1 8 16 11 0 0 

% 100.0 0.5 2.0 5.5 0.5 0.5 4.0 8.0 5.5 0.0 0.0 

50

代 

n 200 2 3 13 2 2 6 22 6 2 3 

% 100.0 1.0 1.5 6.5 1.0 1.0 3.0 11.0 3.0 1.0 1.5 

60

代 

n 200 2 2 6 1 0 7 22 8 3 1 

% 100.0 1.0 1.0 3.0 0.5 0.0 3.5 11.0 4.0 1.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 4 6 11 3 1 3 18 13 2 0 

% 100.0 2.0 3.0 5.5 1.5 0.5 1.5 9.0 6.5 1.0 0.0 

50

代 

n 200 0 5 8 1 0 4 21 7 2 1 

% 100.0 0.0 2.5 4.0 0.5 0.0 2.0 10.5 3.5 1.0 0.5 

60

代 

n 200 2 1 7 2 1 7 20 13 3 1 

% 100.0 1.0 0.5 3.5 1.0 0.5 3.5 10.0 6.5 1.5 0.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 0 9 0 0 2 5 4 2 2 

% 100.0 2.0 0.0 9.0 0.0 0.0 2.0 5.0 4.0 2.0 2.0 

50

代 

n 100 1 1 6 1 0 1 13 6 1 0 

% 100.0 1.0 1.0 6.0 1.0 0.0 1.0 13.0 6.0 1.0 0.0 

60

代 

n 100 0 3 4 2 0 2 8 7 2 0 

% 100.0 0.0 3.0 4.0 2.0 0.0 2.0 8.0 7.0 2.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 3 4 3 1 3 4 5 0 1 

% 100.0 0.0 3.0 4.0 3.0 1.0 3.0 4.0 5.0 0.0 1.0 

50

代 

n 100 1 0 3 1 2 0 10 8 1 1 

% 100.0 1.0 0.0 3.0 1.0 2.0 0.0 10.0 8.0 1.0 1.0 

60

代 

n 100 3 3 4 2 0 2 7 5 2 0 

% 100.0 3.0 3.0 4.0 2.0 0.0 2.0 7.0 5.0 2.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 4 11 2 1 9 13 14 3 0 

% 100.0 0.5 2.0 5.5 1.0 0.5 4.5 6.5 7.0 1.5 0.0 

50

代 

n 200 4 7 13 1 1 4 17 5 2 3 

% 100.0 2.0 3.5 6.5 0.5 0.5 2.0 8.5 2.5 1.0 1.5 

60

代 

n 200 1 3 6 4 1 5 21 9 2 0 

% 100.0 0.5 1.5 3.0 2.0 0.5 2.5 10.5 4.5 1.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 3 3 18 2 3 5 20 4 2 0 

% 100.0 1.5 1.5 9.0 1.0 1.5 2.5 10.0 2.0 1.0 0.0 

50

代 

n 200 3 2 11 3 4 3 22 4 2 0 

% 100.0 1.5 1.0 5.5 1.5 2.0 1.5 11.0 2.0 1.0 0.0 

60

代 

n 200 5 3 14 1 4 4 16 14 2 1 

% 100.0 2.5 1.5 7.0 0.5 2.0 2.0 8.0 7.0 1.0 0.5 
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＜続き３＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

鳥
取
県 

島
根
県 

岡
山
県 

広
島
県 

山
口
県 

徳
島
県 

香
川
県 

愛
媛
県 

高
知
県 

福
岡
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 0 2 2 3 1 0 3 0 6 

% 100.0 0.5 0.0 1.0 1.0 1.5 0.5 0.0 1.5 0.0 3.0 

50

代 

n 200 1 0 1 1 1 0 0 0 1 3 

% 100.0 0.5 0.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 1.5 

60

代 

n 200 0 1 2 2 1 1 0 1 0 7 

% 100.0 0.0 0.5 1.0 1.0 0.5 0.5 0.0 0.5 0.0 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 0 2 4 0 0 0 1 1 6 

% 100.0 0.5 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 3.0 

50

代 

n 200 2 0 3 2 2 1 1 0 1 12 

% 100.0 1.0 0.0 1.5 1.0 1.0 0.5 0.5 0.0 0.5 6.0 

60

代 

n 200 0 0 4 2 0 1 4 7 0 5 

% 100.0 0.0 0.0 2.0 1.0 0.0 0.5 2.0 3.5 0.0 2.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 1 1 2 3 0 2 0 1 4 

% 100.0 1.0 1.0 1.0 2.0 3.0 0.0 2.0 0.0 1.0 4.0 

50

代 

n 100 0 0 1 2 0 2 0 0 1 3 

% 100.0 0.0 0.0 1.0 2.0 0.0 2.0 0.0 0.0 1.0 3.0 

60

代 

n 100 1 1 2 1 0 1 0 1 0 4 

% 100.0 1.0 1.0 2.0 1.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 4.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 1 3 0 1 0 1 0 0 6 

% 100.0 0.0 1.0 3.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 6.0 

50

代 

n 100 1 0 0 2 3 2 0 1 0 3 

% 100.0 1.0 0.0 0.0 2.0 3.0 2.0 0.0 1.0 0.0 3.0 

60

代 

n 100 1 1 2 1 0 0 1 1 1 5 

% 100.0 1.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.0 5.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 2 2 3 2 1 2 1 1 2 

% 100.0 0.0 1.0 1.0 1.5 1.0 0.5 1.0 0.5 0.5 1.0 

50

代 

n 200 0 1 1 3 1 0 1 3 2 11 

% 100.0 0.0 0.5 0.5 1.5 0.5 0.0 0.5 1.5 1.0 5.5 

60

代 

n 200 0 1 3 6 1 2 2 1 0 9 

% 100.0 0.0 0.5 1.5 3.0 0.5 1.0 1.0 0.5 0.0 4.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 0 4 4 1 0 2 3 0 12 

% 100.0 0.5 0.0 2.0 2.0 0.5 0.0 1.0 1.5 0.0 6.0 

50

代 

n 200 0 0 1 6 2 0 1 1 1 7 

% 100.0 0.0 0.0 0.5 3.0 1.0 0.0 0.5 0.5 0.5 3.5 

60

代 

n 200 0 1 1 5 2 2 2 3 0 7 

% 100.0 0.0 0.5 0.5 2.5 1.0 1.0 1.0 1.5 0.0 3.5 

 

 

 

  



128 
 

 
 
＜続き４＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

佐
賀
県 

長
崎
県 

熊
本
県 

大
分
県 

宮
崎
県 

鹿
児
島
県 

沖
縄
県 

海
外 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 1 1 0 0 0 2 1 

% 100.0 1.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 1.0 0.5 

50

代 

n 200 0 1 0 0 0 2 1 3 

% 100.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.0 0.5 1.5 

60

代 

n 200 0 0 0 0 0 1 1 2 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 1 2 1 1 2 2 0 1 

% 100.0 0.5 1.0 0.5 0.5 1.0 1.0 0.0 0.5 

50

代 

n 200 0 0 0 0 1 1 0 2 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 1.0 

60

代 

n 200 1 1 2 0 1 3 0 3 

% 100.0 0.5 0.5 1.0 0.0 0.5 1.5 0.0 1.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 0 2 4 0 0 1 0 2 

% 100.0 0.0 2.0 4.0 0.0 0.0 1.0 0.0 2.0 

50

代 

n 100 1 0 1 0 0 3 0 1 

% 100.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 3.0 0.0 1.0 

60

代 

n 100 0 1 2 0 0 2 1 1 

% 100.0 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 2.0 1.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 100 1 0 0 0 0 0 1 3 

% 100.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 3.0 

50

代 

n 100 0 0 0 1 0 0 2 1 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.0 1.0 

60

代 

n 100 0 0 0 0 2 3 0 1 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 3.0 0.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 1 1 0 1 2 1 1 

% 100.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.5 1.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 0 0 0 0 3 1 3 0 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.5 1.5 0.0 

60

代 

n 200 0 2 2 0 1 2 2 3 

% 100.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.5 1.0 1.0 1.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 3 2 2 0 1 2 4 

% 100.0 0.5 1.5 1.0 1.0 0.0 0.5 1.0 2.0 

50

代 

n 200 0 0 1 0 2 1 1 4 

% 100.0 0.0 0.0 0.5 0.0 1.0 0.5 0.5 2.0 

60

代 

n 200 1 0 1 2 1 0 0 2 

% 100.0 0.5 0.0 0.5 1.0 0.5 0.0 0.0 1.0 
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Q35_1S2 あなたの 30 歳頃、40 歳頃のお住まいについてお尋ねします。お住まいの都道府県をお答え
ください。 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

北
海
道 

青
森
県 

岩
手
県 

宮
城
県 

秋
田
県 

山
形
県 

福
島
県 

茨
城
県 

栃
木
県 

群
馬
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 8 0 1 3 2 0 0 7 4 1 

% 100.0 4.0 0.0 0.5 1.5 1.0 0.0 0.0 3.5 2.0 0.5 

50

代 

n 200 11 2 0 2 0 2 2 5 2 1 

% 100.0 5.5 1.0 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0 2.5 1.0 0.5 

60

代 

n 200 6 2 3 3 3 0 1 0 3 1 

% 100.0 3.0 1.0 1.5 1.5 1.5 0.0 0.5 0.0 1.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 13 0 2 7 0 0 2 1 1 2 

% 100.0 6.5 0.0 1.0 3.5 0.0 0.0 1.0 0.5 0.5 1.0 

50

代 

n 200 13 2 0 4 5 0 0 1 0 0 

% 100.0 6.5 1.0 0.0 2.0 2.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 

60

代 

n 200 11 2 2 4 1 1 0 1 1 0 

% 100.0 5.5 1.0 1.0 2.0 0.5 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 4 1 2 1 1 0 0 2 2 1 

% 100.0 4.0 1.0 2.0 1.0 1.0 0.0 0.0 2.0 2.0 1.0 

50

代 

n 100 6 1 0 5 0 0 0 0 1 0 

% 100.0 6.0 1.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 

60

代 

n 100 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

% 100.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 100 9 1 2 3 0 1 2 3 0 0 

% 100.0 9.0 1.0 2.0 3.0 0.0 1.0 2.0 3.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 10 1 0 2 0 1 2 1 0 0 

% 100.0 10.0 1.0 0.0 2.0 0.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 

60

代 

n 100 8 1 0 1 1 0 1 0 1 0 

% 100.0 8.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 3 0 2 3 1 0 0 2 3 3 

% 100.0 1.5 0.0 1.0 1.5 0.5 0.0 0.0 1.0 1.5 1.5 

50

代 

n 200 12 0 0 4 0 1 0 2 1 3 

% 100.0 6.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.5 0.0 1.0 0.5 1.5 

60

代 

n 200 9 3 1 1 0 0 0 3 5 2 

% 100.0 4.5 1.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 1.5 2.5 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 14 0 0 1 0 1 0 6 1 2 

% 100.0 7.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 3.0 0.5 1.0 

50

代 

n 200 9 1 0 9 3 0 1 3 1 4 

% 100.0 4.5 0.5 0.0 4.5 1.5 0.0 0.5 1.5 0.5 2.0 

60

代 

n 200 10 0 0 2 0 0 4 1 3 2 

% 100.0 5.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.0 0.5 1.5 1.0 
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＜続き１＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

埼
玉
県 

千
葉
県 

東
京
都 

神
奈
川
県 

新
潟
県 

富
山
県 

石
川
県 

福
井
県 

山
梨
県 

長
野
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 12 15 40 16 6 0 0 2 2 2 

% 100.0 6.0 7.5 20.0 8.0 3.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.0 

50

代 

n 200 10 18 44 15 2 2 1 1 0 4 

% 100.0 5.0 9.0 22.0 7.5 1.0 1.0 0.5 0.5 0.0 2.0 

60

代 

n 200 13 16 42 25 4 3 1 1 1 4 

% 100.0 6.5 8.0 21.0 12.5 2.0 1.5 0.5 0.5 0.5 2.0 

女 

性 

40

代 

n 200 14 13 35 22 0 1 1 1 1 0 

% 100.0 7.0 6.5 17.5 11.0 0.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 

50

代 

n 200 10 11 54 18 1 0 3 0 0 3 

% 100.0 5.0 5.5 27.0 9.0 0.5 0.0 1.5 0.0 0.0 1.5 

60

代 

n 200 9 4 54 8 0 2 3 0 0 2 

% 100.0 4.5 2.0 27.0 4.0 0.0 1.0 1.5 0.0 0.0 1.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 5 7 18 7 2 0 0 1 0 0 

% 100.0 5.0 7.0 18.0 7.0 2.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 

50

代 

n 100 3 5 20 10 2 0 0 0 2 0 

% 100.0 3.0 5.0 20.0 10.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 

60

代 

n 100 8 8 17 13 1 1 1 0 0 2 

% 100.0 8.0 8.0 17.0 13.0 1.0 1.0 1.0 0.0 0.0 2.0 

女 

性 

40

代 

n 100 2 4 18 12 0 0 3 0 0 2 

% 100.0 2.0 4.0 18.0 12.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 2.0 

50

代 

n 100 5 5 17 6 1 1 1 3 0 0 

% 100.0 5.0 5.0 17.0 6.0 1.0 1.0 1.0 3.0 0.0 0.0 

60

代 

n 100 6 5 16 10 1 0 0 1 0 0 

% 100.0 6.0 5.0 16.0 10.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 22 13 30 22 6 1 1 0 3 3 

% 100.0 11.0 6.5 15.0 11.0 3.0 0.5 0.5 0.0 1.5 1.5 

50

代 

n 200 13 19 42 14 1 2 2 0 0 1 

% 100.0 6.5 9.5 21.0 7.0 0.5 1.0 1.0 0.0 0.0 0.5 

60

代 

n 200 10 8 32 19 2 3 2 0 2 5 

% 100.0 5.0 4.0 16.0 9.5 1.0 1.5 1.0 0.0 1.0 2.5 

女 

性 

40

代 

n 200 15 8 29 14 3 0 2 1 2 2 

% 100.0 7.5 4.0 14.5 7.0 1.5 0.0 1.0 0.5 1.0 1.0 

50

代 

n 200 14 7 37 18 2 3 2 3 0 2 

% 100.0 7.0 3.5 18.5 9.0 1.0 1.5 1.0 1.5 0.0 1.0 

60

代 

n 200 10 11 36 21 0 1 1 3 0 2 

% 100.0 5.0 5.5 18.0 10.5 0.0 0.5 0.5 1.5 0.0 1.0 
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＜続き２＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

岐
阜
県 

静
岡
県 

愛
知
県 

三
重
県 

滋
賀
県 

京
都
府 

大
阪
府 

兵
庫
県 

奈
良
県 

和
歌
山
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 5 9 1 1 7 17 11 0 0 

% 100.0 0.5 2.5 4.5 0.5 0.5 3.5 8.5 5.5 0.0 0.0 

50

代 

n 200 2 3 11 2 2 6 23 6 2 2 

% 100.0 1.0 1.5 5.5 1.0 1.0 3.0 11.5 3.0 1.0 1.0 

60

代 

n 200 2 2 5 0 0 8 19 9 3 1 

% 100.0 1.0 1.0 2.5 0.0 0.0 4.0 9.5 4.5 1.5 0.5 

女 

性 

40

代 

n 200 4 5 11 3 1 3 18 12 2 0 

% 100.0 2.0 2.5 5.5 1.5 0.5 1.5 9.0 6.0 1.0 0.0 

50

代 

n 200 0 4 8 1 0 3 21 8 2 1 

% 100.0 0.0 2.0 4.0 0.5 0.0 1.5 10.5 4.0 1.0 0.5 

60

代 

n 200 2 1 8 3 1 7 20 13 4 1 

% 100.0 1.0 0.5 4.0 1.5 0.5 3.5 10.0 6.5 2.0 0.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 2 0 6 1 0 1 5 4 2 2 

% 100.0 2.0 0.0 6.0 1.0 0.0 1.0 5.0 4.0 2.0 2.0 

50

代 

n 100 1 0 6 1 0 0 12 7 1 0 

% 100.0 1.0 0.0 6.0 1.0 0.0 0.0 12.0 7.0 1.0 0.0 

60

代 

n 100 0 1 6 2 0 3 6 6 1 0 

% 100.0 0.0 1.0 6.0 2.0 0.0 3.0 6.0 6.0 1.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 1 6 3 1 3 4 5 0 1 

% 100.0 0.0 1.0 6.0 3.0 1.0 3.0 4.0 5.0 0.0 1.0 

50

代 

n 100 1 0 3 1 2 0 10 6 1 1 

% 100.0 1.0 0.0 3.0 1.0 2.0 0.0 10.0 6.0 1.0 1.0 

60

代 

n 100 2 3 3 2 0 2 4 6 3 1 

% 100.0 2.0 3.0 3.0 2.0 0.0 2.0 4.0 6.0 3.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 3 9 3 1 9 15 12 1 0 

% 100.0 0.5 1.5 4.5 1.5 0.5 4.5 7.5 6.0 0.5 0.0 

50

代 

n 200 4 7 12 2 2 3 13 4 3 3 

% 100.0 2.0 3.5 6.0 1.0 1.0 1.5 6.5 2.0 1.5 1.5 

60

代 

n 200 1 4 7 4 1 5 20 8 4 0 

% 100.0 0.5 2.0 3.5 2.0 0.5 2.5 10.0 4.0 2.0 0.0 

女 

性 

40

代 

n 200 3 3 20 2 3 6 19 4 2 0 

% 100.0 1.5 1.5 10.0 1.0 1.5 3.0 9.5 2.0 1.0 0.0 

50

代 

n 200 3 3 9 3 3 4 19 8 2 0 

% 100.0 1.5 1.5 4.5 1.5 1.5 2.0 9.5 4.0 1.0 0.0 

60

代 

n 200 5 3 13 1 3 4 11 15 3 1 

% 100.0 2.5 1.5 6.5 0.5 1.5 2.0 5.5 7.5 1.5 0.5 
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＜続き３＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

鳥
取
県 

島
根
県 

岡
山
県 

広
島
県 

山
口
県 

徳
島
県 

香
川
県 

愛
媛
県 

高
知
県 

福
岡
県 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 2 0 2 2 3 1 0 3 0 9 

% 100.0 1.0 0.0 1.0 1.0 1.5 0.5 0.0 1.5 0.0 4.5 

50

代 

n 200 1 0 1 1 1 0 1 0 0 2 

% 100.0 0.5 0.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 1.0 

60

代 

n 200 0 1 1 2 1 1 0 2 0 7 

% 100.0 0.0 0.5 0.5 1.0 0.5 0.5 0.0 1.0 0.0 3.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 0 2 4 0 0 0 1 1 6 

% 100.0 0.5 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 3.0 

50

代 

n 200 3 1 3 2 3 1 1 0 1 10 

% 100.0 1.5 0.5 1.5 1.0 1.5 0.5 0.5 0.0 0.5 5.0 

60

代 

n 200 0 0 3 2 0 1 3 7 0 4 

% 100.0 0.0 0.0 1.5 1.0 0.0 0.5 1.5 3.5 0.0 2.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 1 1 1 2 3 1 1 0 1 3 

% 100.0 1.0 1.0 1.0 2.0 3.0 1.0 1.0 0.0 1.0 3.0 

50

代 

n 100 0 0 1 2 0 2 0 0 1 4 

% 100.0 0.0 0.0 1.0 2.0 0.0 2.0 0.0 0.0 1.0 4.0 

60

代 

n 100 0 1 2 1 1 0 0 1 1 4 

% 100.0 0.0 1.0 2.0 1.0 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 4.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 1 3 0 1 0 1 0 0 6 

% 100.0 0.0 1.0 3.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 6.0 

50

代 

n 100 1 0 0 3 2 2 0 1 0 3 

% 100.0 1.0 0.0 0.0 3.0 2.0 2.0 0.0 1.0 0.0 3.0 

60

代 

n 100 1 0 2 4 0 0 1 1 2 3 

% 100.0 1.0 0.0 2.0 4.0 0.0 0.0 1.0 1.0 2.0 3.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 0 3 2 4 2 1 2 2 2 2 

% 100.0 0.0 1.5 1.0 2.0 1.0 0.5 1.0 1.0 1.0 1.0 

50

代 

n 200 0 0 2 4 0 0 1 3 2 10 

% 100.0 0.0 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.5 1.5 1.0 5.0 

60

代 

n 200 0 1 2 8 1 2 1 2 0 9 

% 100.0 0.0 0.5 1.0 4.0 0.5 1.0 0.5 1.0 0.0 4.5 

女 

性 

40

代 

n 200 1 0 5 4 1 0 2 3 0 10 

% 100.0 0.5 0.0 2.5 2.0 0.5 0.0 1.0 1.5 0.0 5.0 

50

代 

n 200 0 0 3 4 1 0 1 1 0 5 

% 100.0 0.0 0.0 1.5 2.0 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 2.5 

60

代 

n 200 0 2 2 4 1 2 2 2 0 8 

% 100.0 0.0 1.0 1.0 2.0 0.5 1.0 1.0 1.0 0.0 4.0 
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＜続き４＞ 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

佐
賀
県 

長
崎
県 

熊
本
県 

大
分
県 

宮
崎
県 

鹿
児
島
県 

沖
縄
県 

海
外 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 1 0 0 0 0 2 1 

% 100.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.5 

50

代 

n 200 0 1 0 0 0 2 2 5 

% 100.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 2.5 

60

代 

n 200 0 0 0 0 0 1 1 2 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 1 2 1 1 2 2 0 1 

% 100.0 0.5 1.0 0.5 0.5 1.0 1.0 0.0 0.5 

50

代 

n 200 0 0 0 1 1 0 0 0 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 

60

代 

n 200 2 1 4 0 2 3 0 3 

% 100.0 1.0 0.5 2.0 0.0 1.0 1.5 0.0 1.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 0 2 5 0 0 1 0 1 

% 100.0 0.0 2.0 5.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 

50

代 

n 100 1 0 1 0 0 3 0 2 

% 100.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 3.0 0.0 2.0 

60

代 

n 100 0 1 2 0 0 2 1 3 

% 100.0 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0 2.0 1.0 3.0 

女 

性 

40

代 

n 100 0 0 1 0 0 0 1 0 

% 100.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 

50

代 

n 100 0 0 0 1 0 0 4 2 

% 100.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 4.0 2.0 

60

代 

n 100 1 0 0 1 2 3 0 1 

% 100.0 1.0 0.0 0.0 1.0 2.0 3.0 0.0 1.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 1 1 1 0 1 2 1 1 

% 100.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.5 1.0 0.5 0.5 

50

代 

n 200 0 2 0 0 2 1 3 0 

% 100.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.5 1.5 0.0 

60

代 

n 200 0 2 3 1 1 2 2 2 

% 100.0 0.0 1.0 1.5 0.5 0.5 1.0 1.0 1.0 

女 

性 

40

代 

n 200 1 3 1 2 1 0 2 1 

% 100.0 0.5 1.5 0.5 1.0 0.5 0.0 1.0 0.5 

50

代 

n 200 0 1 2 1 2 3 2 1 

% 100.0 0.0 0.5 1.0 0.5 1.0 1.5 1.0 0.5 

60

代 

n 200 0 0 4 0 2 0 0 5 

% 100.0 0.0 0.0 2.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.5 
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Q35_2S1 あなたの 30 歳頃、40 歳頃、現在のお住まいについてお尋ねします。お住まいの市区町村を
お答えください。 (30 歳、40 歳頃については当時の区分でお答えください) 

【30 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

東
京
２
３
区
、
政
令
指

定
都
市 

人
口
４
０
万
人
以
上

の
市 

人
口
２
０
万
人
以
上

４
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
以
上

２
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
未
満

の
市 

町
村 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 76 20 39 33 27 5 

% 100.0 38.0 10.0 19.5 16.5 13.5 2.5 

50

代 

n 200 85 24 29 25 25 12 

% 100.0 42.5 12.0 14.5 12.5 12.5 6.0 

60

代 

n 200 77 33 32 24 22 12 

% 100.0 38.5 16.5 16.0 12.0 11.0 6.0 

女 

性 

40

代 

n 200 79 22 34 25 24 16 

% 100.0 39.5 11.0 17.0 12.5 12.0 8.0 

50

代 

n 200 91 19 35 22 22 11 

% 100.0 45.5 9.5 17.5 11.0 11.0 5.5 

60

代 

n 200 91 27 26 24 24 8 

% 100.0 45.5 13.5 13.0 12.0 12.0 4.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 32 13 18 16 19 2 

% 100.0 32.0 13.0 18.0 16.0 19.0 2.0 

50

代 

n 100 39 14 16 14 11 6 

% 100.0 39.0 14.0 16.0 14.0 11.0 6.0 

60

代 

n 100 36 15 16 10 15 8 

% 100.0 36.0 15.0 16.0 10.0 15.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 100 32 9 15 20 17 7 

% 100.0 32.0 9.0 15.0 20.0 17.0 7.0 

50

代 

n 100 23 19 11 15 22 10 

% 100.0 23.0 19.0 11.0 15.0 22.0 10.0 

60

代 

n 100 39 15 11 15 13 7 

% 100.0 39.0 15.0 11.0 15.0 13.0 7.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 67 31 30 35 25 12 

% 100.0 33.5 15.5 15.0 17.5 12.5 6.0 

50

代 

n 200 76 29 27 26 27 15 

% 100.0 38.0 14.5 13.5 13.0 13.5 7.5 

60

代 

n 200 73 31 31 26 25 14 

% 100.0 36.5 15.5 15.5 13.0 12.5 7.0 

女 

性 

40

代 

n 200 70 31 36 23 18 22 

% 100.0 35.0 15.5 18.0 11.5 9.0 11.0 

50

代 

n 200 74 32 25 27 25 17 

% 100.0 37.0 16.0 12.5 13.5 12.5 8.5 

60

代 

n 200 72 25 25 35 34 9 

% 100.0 36.0 12.5 12.5 17.5 17.0 4.5 
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Q35_2S2 お住まいの市区町村をお答えください。 (30 歳、40 歳頃については当時の区分でお答えく
ださい) 

【40 歳頃】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

東
京
２
３
区
、
政
令
指

定
都
市 

人
口
４
０
万
人
以
上

の
市 

人
口
２
０
万
人
以
上

４
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
以
上

２
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
未
満

の
市 

町
村 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 77 17 39 34 28 5 

% 100.0 38.5 8.5 19.5 17.0 14.0 2.5 

50

代 

n 200 77 29 31 27 29 7 

% 100.0 38.5 14.5 15.5 13.5 14.5 3.5 

60

代 

n 200 78 34 28 24 23 13 

% 100.0 39.0 17.0 14.0 12.0 11.5 6.5 

女 

性 

40

代 

n 200 80 23 36 24 22 15 

% 100.0 40.0 11.5 18.0 12.0 11.0 7.5 

50

代 

n 200 91 19 30 24 25 11 

% 100.0 45.5 9.5 15.0 12.0 12.5 5.5 

60

代 

n 200 92 27 25 23 24 9 

% 100.0 46.0 13.5 12.5 11.5 12.0 4.5 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 33 13 16 16 16 6 

% 100.0 33.0 13.0 16.0 16.0 16.0 6.0 

50

代 

n 100 39 17 16 12 10 6 

% 100.0 39.0 17.0 16.0 12.0 10.0 6.0 

60

代 

n 100 34 16 18 10 14 8 

% 100.0 34.0 16.0 18.0 10.0 14.0 8.0 

女 

性 

40

代 

n 100 31 8 16 19 17 9 

% 100.0 31.0 8.0 16.0 19.0 17.0 9.0 

50

代 

n 100 26 15 13 16 20 10 

% 100.0 26.0 15.0 13.0 16.0 20.0 10.0 

60

代 

n 100 35 15 13 15 14 8 

% 100.0 35.0 15.0 13.0 15.0 14.0 8.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 69 25 29 38 28 11 

% 100.0 34.5 12.5 14.5 19.0 14.0 5.5 

50

代 

n 200 82 26 30 27 23 12 

% 100.0 41.0 13.0 15.0 13.5 11.5 6.0 

60

代 

n 200 72 28 30 30 28 12 

% 100.0 36.0 14.0 15.0 15.0 14.0 6.0 

女 

性 

40

代 

n 200 65 29 37 29 18 22 

% 100.0 32.5 14.5 18.5 14.5 9.0 11.0 

50

代 

n 200 73 27 27 30 27 16 

% 100.0 36.5 13.5 13.5 15.0 13.5 8.0 

60

代 

n 200 73 22 28 28 37 12 

% 100.0 36.5 11.0 14.0 14.0 18.5 6.0 
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Q35_2S3 お住まいの市区町村をお答えください。 (30 歳、40 歳頃については当時の区分でお答えく
ださい) 

【現在】 

  

 
 

 
 

 
 

合 

計 

東
京
２
３
区
、
政
令
指

定
都
市 

人
口
４
０
万
人
以
上

の
市 

人
口
２
０
万
人
以
上

４
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
以
上

２
０
万
人
未
満
の
市 

人
口
１
０
万
人
未
満

の
市 

町
村 

未 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 75 18 38 34 29 6 

% 100.0 37.5 9.0 19.0 17.0 14.5 3.0 

50

代 

n 200 79 22 30 30 32 7 

% 100.0 39.5 11.0 15.0 15.0 16.0 3.5 

60

代 

n 200 75 23 31 27 31 13 

% 100.0 37.5 11.5 15.5 13.5 15.5 6.5 

女 

性 

40

代 

n 200 80 21 37 24 22 16 

% 100.0 40.0 10.5 18.5 12.0 11.0 8.0 

50

代 

n 200 88 18 30 28 25 11 

% 100.0 44.0 9.0 15.0 14.0 12.5 5.5 

60

代 

n 200 89 21 26 25 31 8 

% 100.0 44.5 10.5 13.0 12.5 15.5 4.0 

離
婚
・
死
別 

男 

性 

40

代 

n 100 31 12 15 17 19 6 

% 100.0 31.0 12.0 15.0 17.0 19.0 6.0 

50

代 

n 100 35 13 17 14 14 7 

% 100.0 35.0 13.0 17.0 14.0 14.0 7.0 

60

代 

n 100 35 13 15 9 17 11 

% 100.0 35.0 13.0 15.0 9.0 17.0 11.0 

女 

性 

40

代 

n 100 32 8 12 21 17 10 

% 100.0 32.0 8.0 12.0 21.0 17.0 10.0 

50

代 

n 100 26 15 13 16 22 8 

% 100.0 26.0 15.0 13.0 16.0 22.0 8.0 

60

代 

n 100 41 13 10 16 12 8 

% 100.0 41.0 13.0 10.0 16.0 12.0 8.0 

既 

婚 

男 

性 

40

代 

n 200 71 20 28 40 30 11 

% 100.0 35.5 10.0 14.0 20.0 15.0 5.5 

50

代 

n 200 79 21 34 33 22 11 

% 100.0 39.5 10.5 17.0 16.5 11.0 5.5 

60

代 

n 200 66 27 30 36 30 11 

% 100.0 33.0 13.5 15.0 18.0 15.0 5.5 

女 

性 

40

代 

n 200 64 32 33 28 22 21 

% 100.0 32.0 16.0 16.5 14.0 11.0 10.5 

50

代 

n 200 79 23 23 26 28 21 

% 100.0 39.5 11.5 11.5 13.0 14.0 10.5 

60

代 

n 200 77 13 28 30 41 11 

% 100.0 38.5 6.5 14.0 15.0 20.5 5.5 
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2. 調査票 

（１）調査対象抽出のための事前調査 

予 1．あなたの性別をお答えください。（S.A.） 

1. 男性 

2. 女性 

3. その他／答えたくない 

予 2．あなたの年齢をお答えください。 

（     ）歳 

予 3．＜予 2 で「40（歳）」～「69（歳）」と回答した人のみ＞ 

あなたのお住まいの地域をお答えください。（S.A.） 

1. 北海道 

2. 青森県 

3. 秋田県 

： 

: 

46. 鹿児島県 

47. 沖縄県 

48. 海外 

予 4．＜予 3 で「48.海外」と回答した人以外＞ 

あなたがあてはまるものを以下からお選びください。（S.A.） 

1. 配偶者あり 

2. 配偶者なし（結婚経験なし）⇒ 本調査へ 

3. 配偶者なし（離別・死別）⇒ 本調査へ 

予 5．＜予 4 で「1．配偶者あり」と回答した人のみ＞ 

あなたが結婚されたときの年齢は、以下のどれにあてはまりますか。 

再婚の場合は、直近の再婚の年齢をお選びください。（S.A.） 

1. 29 歳以下 

2. 30 歳以上 39 歳以下 

3. 40 歳以上 49 歳以下 ⇒ 本調査へ 

4. 50 歳以上 59 歳以下 ⇒ 本調査へ 

5. 60 歳以上 69 歳以下 ⇒ 本調査へ 
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（２）本調査 

Q1. あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。（M.A.最大 3） 

あなたが生活の中で優先している（いた）ものを、以下の中から上位 3 つまでお選びください。 

※ 現在 40 歳前後の方に関しては、「40 歳頃」と「現在」で同様の選択肢をお選びください。（こ

の先も似た形の設問については、「40 歳頃」と「現在」で同じようにお答えください） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 仕事 

2. 配偶者 

3. 子ども 

4. 親 

5. 恋人・パートナー 

6. 友人 

7. 人脈づくり 

8. 婚活 

9. 健康・体力づくり 

10. 美容 

11. 勉強・教養 

12. 趣味 

13. 資産形成 

14. 資格取得 

15. 自由な時間 

16. その他（     ） 

Q2. 以下の頃、あなたの結婚に対するお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. できるだけ早く結婚したい（と思っていた） 

2. いずれは結婚したい（と思っていた） 

3. できれば結婚したくない（と思っていた） 

4. 結婚するつもりはない（なかった） 

5. 結婚について考えることはない（なかった） 

6. 結婚している（いた） 

Q3. ＜Q2 の①～③でそれぞれ「1」または「2」を選択した人のみ＞ 

前問で「できるだけ早く結婚したい（と思っていた）」「いずれは結婚したい（と思っていた）」

と回答された方にお尋ねします。（M.A.） 

結婚しない（なかった）理由を、それぞれの時期別に、以下からいくつでもお選びください。 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 相手がいない（なかった） 

2. 経済的に不安 

3. 精神的に不安 

4. 親など親族が反対した 

5. 家族の介護などの負担がある（あった） 

6. 仕事が忙しい（かった） 

7. 仕事のほうが結婚より優先度が高い(かった) 

8. 趣味などのほうが結婚より優先度が高

い（かった） 

9. それまでの生活を変えたくない（かった） 

10. 健康面に不安（持病など） 

11. その他（     ） 

12. 既に婚約していた／結婚の準備をし始

めていた 
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Q4. ＜Q2 の①～③でそれぞれ「1」～「4」のいずれかを選択した人のみ＞ 

以下の頃、あなたが結婚相手の条件として重視していた（いる）ことを、次の中から 3 つま

でお選びください。（M.A.最大 3） 

結婚について「できれば結婚したくない（と思っていた）」「結婚するつもりはない（なかっ

た）を選ばれた方もお答えください。 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 経済力（年収、資産額等） 

2. 健康 

3. 性格 

4. 容姿 

5. 家事能力 

6. 相性 

7. 職業・職種 

8. 学歴 

9. 自分の仕事に理解がある 

10. 子どもを持つことに前向き 

11. 子どもを持つことに拘らない 

12. 自分より年上 

13. 自分より年下 

14. 自分の親や親族に気に入られる 

15. 自分の親と同居する 

16. 相手の親と同居しなくてもよい 

17. 初婚 

18. 子どもがいない 

19. その他（     ） 

20. 条件はない 

Q5. ＜Q2 の①～③でそれぞれ「1」～「5」のいずれかを選択した人のみ＞ 

あなたは親や親族などから結婚に対するプレッシャーを感じた（る）ことはありますか。 

以下の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. かなり感じる（た） 

2. 多少感じる（た） 

3. ほとんど感じない（かった） 

4. 全く感じない（かった） 

Q6. ＜Q2 の①～③でそれぞれ「1」～「5」のいずれかを選択した人のみ＞ 

以下の頃、あなたの状況に最も近いものを以下から 1 つずつお選びください。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 恋人・パートナーがいる（いた） 

2. 恋愛・結婚に向けた行動をしている（いた） 

3. 恋愛や結婚に関心はある（あった）が何

もしていない（いなかった） 

4. 恋愛や結婚に関心がない（なかった） 
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Q7. ＜Q6 の①～③でそれぞれ「2」を選択した人のみ＞ 

前問で「恋愛・結婚に向けた行動をしている（いた）」と回答された方にお尋ねします。 

その頃行っている（いた）ことを以下からいくつでもお選びください。（M.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 結婚相談所などに登録 

2. 婚活パーティー・街コンなどに参加 

3. マッチングアプリなどの婚活サイトに

登録 

4. 家族・親族に紹介を依頼 

5. 友人・知人に紹介を依頼 

6. 趣味・スポーツのサークルなどに参加 

7. ボランティア団体などに参加 

8. 職場や仕事関係で相手さがし 

9. 合コンに参加 

10. SNS（Twitter, Facebook など） で相手さ

がし 

11. その他（     ） 

Q8. ＜配偶者なし（結婚経験なし）のみ＞ 

あなたはこれまで、何人くらいの恋人と交際されましたか。 

また、その中で、結婚したいと思った人は何人くらいですか。 

それぞれ 1 つずつお答えください。（S.A.） 

① 交際した人数 

② うち、結婚したいと思った人数 

1. ０人 

2. １人 

3. ２人 

4. ３人 

5. ４人 

6. ５人 

7. ６人以上 

Q9. ＜Q.8 の①で「1」を選択した人のみ＞ 

前問で、交際した人数を「0 人」とお答えになった方にお尋ねします。 

あなたが恋人を持たなかった理由としてあてはまるものを、次の中からいくつでもお選びく

ださい。（M.A.） 

1. 相手に時間や行動を縛られたくない 

2. 交際が苦手 

3. 交際に興味がない 

4. 声をかける勇気がなかった 

5. 交際したい人と出会えなかった 

6. 交際を申し込んだが断られた 

7. 交際を申し込まれるのを待っていたが、

なかった 

8. 交際が結婚に繋がるのがいや 

9. 仕事が忙しく、交際する時間や余裕がな

かった 

10. 他に没頭するものがあり、交際する時間

や余裕がなかった 

11. その他（     ） 

12. 特に理由はない 
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Q10. あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。 

その頃のあなたの働き方は以下のどれにあてはまりますか。複数にあてはまる場合は、主な

働き方を 1 つお選びください。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 正社員・正職員 

2. 契約社員・契約職員 

3. 派遣社員・派遣職員 

4. 経営者・役員 

5. 自営業 

6. パート 

7. アルバイト 

8. 学生 

9. 専業主婦・夫 

10. その他（     ） 

11. 無職 

Q11. ＜Q10 の①～③でそれぞれ「1」～「7」、「10」を選択した人のみ＞ 

以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の休日は、次のどれにあてはまりますか。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 週末（土・日）が中心 

2. 平日（月～金）が中心 

3. 変形休日制（4 週間を通じて 8 日間など） 

4. その他（     ） 

Q12. ＜Q10 の①～③でそれぞれ「1」～「7」、「10」を選択した人のみ＞ 

以下の頃のあなたのお勤め先等の制度上の勤務時間帯は、次のどれにあてはまりますか。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 日中が中心 

2. 夜間が中心 

3. 昼夜の交代勤務制 

4. その他（     ） 

Q13. ＜Q10 の①～③でそれぞれ「1」～「7」、「10」を選択した人のみ＞ 

以下の頃、あなたが実際に休めた（る）日数は、平均で週に何日くらいですか。 

（整数でお答えください。休みがほとんどない場合は「0」とお答えください） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

（     ）日くらい 
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Q14. ＜Q10 の①～③でそれぞれ「1」～「7」、「10」を選択した人のみ＞ 

以下の頃、あなたが実際に働いていた（いる）時間は、1 日平均何時間くらいですか。 

（残業を含む実際の労働時間（休憩時間を除く）を整数でお答えください） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

（     ）時間くらい 

Q15. あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。 

それぞれの時期のあなたのご家族を、以下からすべてお選びください。（M.A.） 

さらに、そのうち同居されている（いた）家族をお選びください。（M.A.） 

（実兄などが２人以上の場合、そのうち 1 人でも同居していれば、「同居」としてください） 

① 30 歳頃 家族すべて 

②  〃 うち同居 

③ 40 歳頃 家族すべて 

④  〃 うち同居 

⑤ 現在 家族すべて 

⑥  〃 うち同居 

1. 配偶者 

2. 実父 

3. 実母 

4. 義父 

5. 義母 

6. 実兄 

7. 実姉 

8. 実弟 

9. 実妹 

10. 子ども 

11. その他（     ） 

12. いなかった 

Q16. ＜Q15 の①、③、⑤でそれぞれ「2（実父）」～「5（義母）」を選択した人＞ 

以下の頃のあなたと親御さんとの関係は、以下のどれにあてはまりますか。いくつでもお選

びください。（M.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 実父の介護をしている（た） 

2. 実母の介護をしている（た） 

3. 義父の介護をしている（た） 

4. 義母の介護をしている（た） 

5. 親（義親を含む）を経済的に援助してい

る（た） 

6. 親（義親を含む）から経済的に援助を受

けている（た） 

7. どれにもあてはまらない 
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Q17. あなたの 30 歳頃、40 歳頃と現在についてお尋ねします。 

それぞれの時期のあなたのお住まいは、以下のどれにあてはまりますか。1 つお選びくださ

い。（S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 戸建住宅（自分所有） 

2. 戸建住宅（家族所有） 

3. 戸建住宅（賃貸） 

4. 集合住宅（自分所有） 

5. 集合住宅（家族所有） 

6. 集合住宅（賃貸） 

7. 社宅など 

8. 海外居住 

9. その他（     ） 

Q18. ＜配偶者あり（40 歳以降に結婚・再婚）のみ。Q19～Q26 も同じ＞ 

あなたが結婚された年齢をお答えください。 

※ 再婚の場合は直近の再婚時の年齢をお答えください。 

（     ）歳 

Q19. その結婚は次のどれにあてはまりますか。（S.A.） 

1. 初めての結婚 2. ２回目以降の結婚 

Q20. あなたが結婚される前に考えていた結婚相手や結婚の条件を、次の中から 3 つまでお選びく

ださい。（M.A.最大 3） 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

1. 経済力（年収、資産額等） 

2. 健康 

3. 性格 

4. 容姿 

5. 家事能力 

6. 相性 

7. 職業・職種 

8. 学歴 

9. 自分の仕事に理解がある 

10. 子どもを持つことに前向き 

11. 子どもを持つことに拘らない 

12. 自分より年上 

13. 自分より年下 

14. 自分の親や親族に気に入られる 

15. 自分の親と同居する 

16. 相手の親と同居しなくてもよい 

17. 初婚 

18. 子どもがいない 

19. その他（     ） 

20. 条件はない 
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Q21. あなたが結婚前になさっていた事を以下の中からいくつでもお選びください。 

また、その中で、結婚に直接結びついたものを 1 つお選びください。 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

① 結婚前になさっていた事（いくつでも）（M.A.） 

② そのうち、結婚に直接結びついたもの（1 つ）（S.A.） 

1. 結婚相談所などに登録 

2. 婚活パーティー・街コンなどに参加 

3. マッチングアプリなどの婚活サイトに登録 

4. 家族・親族に紹介を依頼 

5. 友人・知人に紹介を依頼 

6. 趣味・スポーツのサークルなどに参加 

7. ボランティア団体などに参加 

8. 職場や仕事関係で相手さがし 

9. 合コンに参加 

10. SNS（Twitter, Facebook など） で相手さ

がし 

11. その他（     ） 

Q22. ＜Q19 で「2（２回目以降の結婚）」と回答した人のみ＞ 

再婚の方にお尋ねします。再婚することに決めた理由を以下の中から 3 つまでお選びください。

（M.A.最大 3） 

1. 一緒に暮らしたいと思える人に出会え

たから 

2. 当時寂しかったから 

3. 将来寂しくなると思ったから 

4. 子どものために 

5. 子どもに勧められて 

6. 親に勧められて 

7. 友人に勧められて 

8. 経済的に楽になると思ったから 

9. 精神的に楽になると思ったから 

10. 肉体的に楽になると思ったから 

11. その他（     ） 

Q23. 結婚前と結婚後を比べると、あなたの生活は【A】と【B】のどちらに近いですか。それぞれ

の項目について近いと感じるものを 1 つお答えください。（S.A.） 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

① 【A】経済的に余裕ができた 【B】経済的に余裕がなくなった 

② 【A】時間的に余裕ができた 【B】時間的に余裕がなくなった 

③ 【A】精神的に余裕ができた 【B】精神的に余裕がなくなった 

④ 【A】身体的に余裕ができた 【B】身体的に余裕がなくなった 

⑤ 【A】生活全般に余裕ができた 【B】生活全般に余裕がなくなった 

1. 【A】 

2. どちらかと言えば【A】 

3. どちらかと言えば【B】 

4. 【B】 

Q24. 結婚したことに対するあなたの現在のお気持ちは、以下のどれにあてはまりますか。（S.A.） 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。 

1. 結婚してよかった 

2. どちらかといえば結婚してよかった 

3. どちらかといえば結婚しないほうがよかった 

4. 結婚しないほうがよかった 
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Q25. あなたが結婚して「よかった」と思うことは何ですか。次の中からいくつでもお選びくださ

い。 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。（M.A.） 

1. 好きな人と一緒に過ごせる 

2. プライベートの時間が充実した 

3. 活動範囲が広がった 

4. 趣味や楽しみが増えた 

5. 家族が増えた 

6. 親族が増えた 

7. 友人・知人関係が広がった 

8. 仕事ができる時間が増えた 

9. 仕事が楽になった・しなくてよくなった 

10. 自由な時間が増えた 

11. 健康的な生活になった 

12. 経済的に豊かになった 

13. 家事や子育てが楽になった 

14. その他（     ） 

15. よかったと思うことはない 

Q26. あなたが結婚して「よくなかった」と思うことは何ですか。次の中からいくつでもお選びく

ださい。 

※ 再婚の場合は、直近の再婚についてお答えください。（M.A.） 

1. 自由な時間が減った 

2. 仕事ができる時間が減った 

3. 趣味に使える時間が減った 

4. 自由に使えるお金が減った 

5. 相手の親族との付き合いが煩わしい 

6. 相手の子どもとの関係が煩わしい 

7. 異性との付き合いが制約される 

8. 友人との付き合いが制約される 

9. 家事の負担が増えた 

10. 結婚後の居住地域に馴染めない 

11. 養育費やひとり親の手当などがなくなった 

12. その他（     ） 

13. よくなかったと思うことはない 

Q27. 次のうち、あなたが現在行っているもの、あるいは過去に行っていたものを、いくつでもお

選びください。 

また、行ったことはないが、今後取り組みたいと思うものをいくつでもお選びください。 

① 現在行っているもの、または、過去に行っていたもの（M.A.） 

② 行ったことはないが、今後取り組みたいと思うもの（M.A.） 

1. 給与天引きでの積み立て（財形、企業型

確定拠出年金のマッチング拠出、iDeCo、

拠出型企業年金など） 

2. 給与天引き以外での定期的な積み立て

（個人年金、つみたて NISA、積立型の預

貯金、積立型の投資信託、iDeCo など） 

3. 定期的な積み立て以外の資産運用（株

式、債券、投資信託、預貯金など） 

4. 副業または兼業 

5. 資産収入（家賃収入など）のための資産

保有 

6. 将来の就職・収入のための資格取得 

7. 相続税対策 

8. 節約 

9. その他の収入確保対策（     ） 

10. あてはまるものはない 
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Q28. あなたは何歳まで生きることを想定していますか。 

希望ではなく、人生設計として考えているご自身の寿命（ここでは「想定寿命」と呼びます）

をお答えください。 

※ 特に想定していない方も強いて言えばという年齢をお答えください。（S.A.） 

1. （     ）歳 2. 考えられない 

Q29. あなたが将来以下の年齢の頃に、生活の中で優先したいと思うものを、以下の中から上位 3

つまでお選びください。（M.A.最大 3） 

① 60 歳代前半 

② 60 歳代後半 

③ 70 歳代前半 

④ 70 歳代後半 

1. 仕事 

2. 配偶者 

3. 子ども 

4. 親 

5. 恋人・パートナー 

6. 友人 

7. 人脈づくり 

8. 婚活 

9. 健康・体力づくり 

10. 美容 

11. 勉強・教養 

12. 趣味 

13. 資産形成 

14. 資格取得 

15. 自由な時間 

16. その他（     ） 

Q30. あなたは将来、以下の年齢の頃、どのような働き方をしたいと思いますか。複数ある場合は、

主となる 1 つをお選びください。（S.A.） 

① 60 歳代前半 

② 60 歳代後半 

③ 70 歳代前半 

④ 70 歳代後半 

1. フルタイム勤務 

2. 日数や時間を減らした勤務 

3. 自営業・フリーランス・企業経営 

4. いきがい就労（シルバー人材センター

等） 

5. ボランティア 

6. 学生 

7. 専業主婦・夫 

8. その他（     ） 

9. 無職 

Q31. -1 

就労からの引退に対するあなたのお考えを以下から 1 つお選びください。（S.A.） 

※ この質問で「引退」とは、収入を伴う仕事を完全に辞めることをさします。 

1. いずれは引退するつもり 

2. 生涯引退はしたくない 

3. 現在就労しておらず、今後も就労するつ

もりはない 
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Q31. -2 ＜Q31-1 で「1」を選択した人のみ＞ 

前問で「いずれ引退するつもり」とお答えの方にお伺いします。あなたが就労から引退した

いと考えている年齢は何歳頃ですか。 

（     ）歳 

Q32. 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。 

その頃に楽しみにしていることや期待していることは何ですか。いくつでもお選びください。

（M.A.） 

① 60 歳代前半 

② 60 歳代後半 

③ 70 歳代前半 

④ 70 歳代後半 

1. 趣味 

2. 旅行 

3. 仕事（再就職や起業も含む） 

4. 資産形成 

5. 家族との生活 

6. 友人など仲間とのつながりを持つこと 

7. 地元や地域とのつながりを持つこと 

8. 親類とのつながりを持つこと 

9. その他（     ） 

10. 特にない 

Q33. 将来あなたが以下の年齢になった頃の生活を想像してください。 

その頃のあなたにとって、不安だと思うことは何ですか。3 つまでお選びください。（M.A.最

大 3） 

① 60 歳代前半 

② 60 歳代後半 

③ 70 歳代前半 

④ 70 歳代後半 

1. 日常生活資金が不足しないか 

2. 経済的にゆとりのある生活ができるか 

3. 自分が健康を損なっていないか 

4. 家族が健康を損なっていないか 

5. 親や家族・親族の介護で苦労していない

か 

6. 生きがいを持った生活ができるか 

7. 友人など仲間と良好な関係を保ってい

るか 

8. 地元や地域と良好な関係を保っている

か 

9. 親類と良好な関係を保っているか 

10. その他（     ） 

11. 不安なことはない 

Q34. ＜配偶者なし（結婚経験なし）、同（離死別）のみ＞ 

今後仮に結婚しなかった場合、ご自身の資産の将来について、どのようにお考えですか。次

の中から１つお選びください。（S.A.） 

1. 法定相続人に相続させるが、遺言を書い

て、分け方は自分で決めたい 

2. 遺言を書いて、一部または全部を法定相

続人以外の特定の者に相続させたい 

3. 遺言を書いて、自治体等に寄付したい 

4. 遺言を書かず、法定相続人に任せたい 

5. その他（     ） 

6. 特に考えていない 
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Q35. あなたの 30 歳頃、40 歳頃、（現在）のお住まいについてお尋ねします。（S.A.） 

(1) お住まいの都道府県 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

1. 北海道 

2. 青森県 

3. 秋田県 

： 

: 

46. 鹿児島県 

47. 沖縄県 

48. 海外 

(2) お住まいの市区町村をお答えください。 (30 歳、40 歳頃については当時の区分でお答

えください) （S.A.） 

① 30 歳頃 

② 40 歳頃 

③ 現在 

1. 東京 23 区、政令指定都市 

2. 人口 40 万人以上の市 

3. 人口 20 万人以上 40 万人未満の市 

4. 人口 10 万人以上 20 万人未満の市 

5. 人口 10 万人未満の市 

6. 町村 
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